
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnoZen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu
ši. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izSla za
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Vodja prosovjetske struje čedalje bolj osamljen

Osamljen protest Cossutte v CK partije 
proti mlačni politiki KPI do razorožitve
Libertini: Craxijeva je politika najbolj konservativnih evropskih vlad

Pred L *
tretjega a
Dedijerovin 
«Prispevkov»

IVAN MIRT

RIM — Minister Vincenzo Scotti 
kandidira za tajnika KD. «Pri
pravljen sem, da odgovorim na upe 
po obnovi in k temu pozivam vse 
vmesne sile v stranki. Ne gre mi 
za investituro, upam le, da bom v 
stranko vnesel sprememb,» je Scot
ti poudaril v intervjuju, ki ga ob
javlja tednik «D sabato». V tem 
intervjuju Scotti ponovno kritizira 
De Mitovo politiko in njegov način 
vodenja stranke

Scottija s previdnostjo podpirata 
Forlani in Donat Cattin, vendar pa 
ima neapeljski voditelj le malo 
možnosti za izvolitev. Vsekakor bo 
Scotti pridobil na ugledu, ki se je 
že znatno dvignil po sporazumu, ki 
Sa je $ svojim posredništvom do- 
^gel med delodajalci in sindikati.

RIM — V okviru centralnega komi 
teja KPI je včeraj spet nastal «pri
mer» Cossutta. Vodja prosovjetske 
struje v KPI je namreč napadel poli
tiko partije gedc evroizstrelkov in 
še zlasti vse premalo odločne pobude 
glede oporišča v Comisu. Cossutta je 
zatem sporočil CK, da je vodstvo par
tije sklenilo zavrniti njegov članek o 
istih vprašanjih, ki ga je pisal za 
glasilo partije «l'Unità». Opozoril je 
na dejstvo, da se ni zgodi o nikoli v 
zadnjih 37 letih, da bi vodstvo pred
hodno vzelo v pretres članke, pa če
prav so izražali stališča manjšine, ki 
bi jih napisali člani vodstva samega. 
Gre za novo dejstvo, ki hi utegnilo 
postaviti precedens, ki prav gotovo ne 
bi bil pozitiven. Na politični ravni pa 
je Cossutta komentiral glavno tezo 
zadnjih Berlinguerjevih pobud, se pra
vi zahtevo po pomiritvenih gestah ta
ko s strani ZDA kot s strani SZ.

Cossutti je odgovoril Paolo Bufalini, 
ki je eden najtesnejših Berlinguerje
vih sodelavcev in pristašev. KPI ne 
postavlja na isto raven Sovjetsko zve
zo in ZDA, je dejal Bufalini, čeprav 
poleg tega, da obsojamo politiko Rea
ganove administracije ohranjamo ne
katere razlike v gledanjih na vrsto 
pomembnih izbir, za katere se je od
ločila SZ. Kar pa zadeva gibanje za

mir, je Bufalini obtožil Cossutto, da 
je bil celo žaljiv.

To pa ni bila edina razlika v gleda
njih, ki je prišla do izraza v razpra
vi. Medtem ko je bil govor o evrop
skih volitvah, kar je bila glavna to
čka na dnevnem redu CK, so nekate- 
di razpravljaJci govorili o vprašanjih 
ki jih je pred kratkim obravnaval Na 
poMtano. Zeo jasen je bil Lucio Li 
bertini, ki je predvsem ostro napadel 
Craxijevo vlado. Slednja vodi po nje
govem mnenju politiko, ki jo lahko 
primerjamo s politiko najbolj konser
vativnih evropskih viad. Luciano Bar
ca je v zvezi z Napolitanovimi izja 
vami izrazil mnenje, da bi dogodki s 
prejšnjih dni utegnili postaviti raz 
pravo na raven, na kateri je bila pred 
dvajsetimi leti. Barca sc je namreč 
pritožil, da v sedanji vodilni skupini 
ni enotnih prizadevanj, ni nobenega 
poskusa sinteze , brez katerih «bomo 
nujno padli v podrejeni pragmatizem 
ali v abstraktno propagando.» R.G.

Obnovitev odnosov 
med Vatikanom in ZDA

NA 12. STRANI

Vlada pripravlja ndvo «klestenje» 
in odreka protivrednosti sindikatu

RIM — V prihodnjih tednih bo vlada pripravila nove 
ukrepe za zamašitev nove luknje v državnem proračunu, 
ki znaša 5.000 milijard lir obenem pa v pogajanjih s sin
dikati o novem omejevanju stroškov za delovno silo ne 
bo priznala nobene protivrednosti v breme državnih fi
nanc. To sta v bistvu glavna sklepa včerajšnjega po
sveta med gospodarskimi ministri, ki ga je bil predsed
nik Craxi prisiljen sklicati spričo polemik med njimi 

f^'-Dnskega stanja državnih financ in zato tudi 
glede izhodišč za pogajanja z delodajalci in sindikati.

Po treh urah vnetih razprav je torej Craxiju in mi
nistrom Forlani ju, De Michelisu, Gorii, Longu, Altissi- 

m- Visentiniju uspelo vsaj razčistiti «nesporazume» 
glede številk državnega primanjkljaja, ki bo letos baje

Verižna trčenja pri Mantovi

5 mrtvih in 30 ranjenih
n • EMILIA — Pet mrtvih in najmanj 30 ra-
jemh je zaenkrat še začasni obračun verižnega trče

nja na brenerski avtocesti v bližini Reggio Emilie. Med 
ajema Precognana In Reggiolo v bližini Mantove je 

<> več verižnih trčenj, v katerih je bilo vpletenih naj- 
anj 50 vozil, prišlo zaradi izredno goste megle, v ka

mri vidljivost ni presegla petih metrov.

dosegel 96.000 milijard Mr namesto predvidenih 91.000, 
toda le s pogojem, da INPS ne bo potreboval več dena
rja in da ne bo priliv IVA manjši od predvidenega. Ka 
ko bodo kriU teh novih 5.000 milijard še ni znano, a mi
nister Goria je zatrdil, da pristopoma in predvsem z na
daljnjim znižanjem izdatkov, bržkone pri socialnih sto
ritvah.

Sinoči so tudi začeli izdelovati platformo predlogov 
(o davkih, tarifah, cenah in zaposlovanju), ki jo bodo 
dopolniM danes in preverili jutri na seji kabinetnega 
sveta, da se predstavijo z njo p>ojutrišnjem na obnov
ljenih piogajanjih s sindikati in delodajalci. Če naj pa 
sodimo px> sinočnjem uradnem spioročilu in po izjavah 
prisotnih ministrov, so glede pogajanj s sindikati pre
vladala stališča republikancev (Spadolini je osebno izro
čil med posvetom Craxiju zadeven dokument) in Ube- 
ralcev, ki izključujejo vsako dejansko protivrednost (na 
ravni davčne razbremenitve in brzdanja javnih tarif ter 
nadzorovanih cen) za nadaljnje žrtve, ki jih vlada 
zahteva od delovnih ljudi za zajezitev inflacije.

Kar zadeva zaposlovanje s povečanjem investicij je 
pa skrajno razočarala vest, da bodo banke od 16. t.m. 
znižale obresti na posojila najboljšim klientom samo za 
borih 0,25 odstotka, navzlic prigovarjanjem predsednika 
vlade. Denar ostaja predrag tudi za velika podjetja, 
kar daje malo upanja na odpiranje novih delovnih mest 
prav v trenutku, ko je raven brezposelnosti presegla 
10 odstotkov.

Ultimat
Daridi

Minister Darida se je pred 
dobrim mesecem obvezal, da bo 
ta mesec steklo delo mešane de
lovne skupine vlada IRI sin
dikati za povoljno rešitev krize 
v ,p>oldržavnih industrijskih pod 
jetjih na Tržaškem in Goriškem.

Rešitev naj bi bila v novih 
proizvodnih pobudah in tehnolo
ških inovacijah ter px>sledični 
preusmeritvi delavcev, ki jim ne
izbežno grozi brezposelnost, v u 
strežne p>anoge.

Ker pia smo že skoraj sredi ja
nuarja, znakov o začetku del o- 
menjene mešane skupine pa no
benih (in prav tako ne o njeni 
sestavi), so na včerajšnjem za
sedanju deželnega vodstva CGIL 
sindikalisti postavili odločujoče 
kroge pred izbiro: ali začne de
lovna skupina pogajanja ta me
sec ali pa boste imeli opraviti s 
splošno protestno stavko delav
stva v tržaški in goriški {»kra
jini.

NA 4. STRANI

Na zadnjih straneh drugega zvez
ka knjige Novi prispevki za biogra
fijo Josipa Broza Tita je Vladimir De
dijer slutil, da se bo pri tretjem zvez- 
zku zatikalo. In se je res. Vendar 
pa niso bili najbolj prepričljivi tisti 
jugoslovanski politiki, nekatere preveč 
ideološko pobarvane skupine in dog
matske sile, ki so hotele preprečiti 
izid nove Dedijerjeve knjige. Zdaj, 
tako govorijo najnovejše informacije, 
bo tretji zvezek novih prispevkov iz
šel. Le kaj bodo rekli razni preroki,' 
bilo jih je kar precej v Jugoslaviji in 
na tujem, zlasti v zahodnem tisku, 
ki so trdili, da so izid knjige prepo
vedali. Obširno so komentirali zaplet 
okrog zbranega Dedijerjevega gradi
va in tekste najčešče zabelili s podu
kom, češ taka je jugoslovanska de
mokracija. Dezinformacije so dobile 
tako široka krila, da je Mitja Ribičič 
celo javno izjavil, kako si tudi an
gleški novinar ne sme privoščiti pro
dajanja laži.

In kaj se je sploh dogajalo v zad
njih mesecih v Jugoslaviji zastran 
memoarske literature in knjig, ki so 
želele odkrivati tabu teme iz jugoslo
vanske revolucije? Zelo raznovrstne 
odmeve je na primer sprožil Antonije 
Isakovič s knjigama, ki sta razgaljali 
stalinistične pojave v Jugoslaviji po 
vojni. Hude polemike je zanetil Vla
dimir Dedijer z drugim zvezkom, to 
je s knjigo, ki jo je končal v avgu
stu 1981, to je Po Titovi smrti. V No
vih prispevkih za biografijo Josipa 
Broza Tita je popisal Titovo življe
nje in njegov boj do leta 1945. Toda 
kljub priseganju m teorijo distance 
in na mnoge zgodovinske vire je Vla
dimir Dedijer preveč popuščal oseb
nim vtisom ali pa takim interpretaci
jam zgodovine oziroma revolucije, ka
tere so se odmikale od strokovnega 
in znanstvenega metodološkega pri
stopa. Te vrste očitkov in ugovorov 
je bilo največ.

Ali so bila še druga ozadja za kri
tiko novih prispevkov? Nedvomno. 
Med drugim tudi zato, ker je Dedi
jerjevi knjigi kmalu sledila enigma 
Kopinič (Josip Kopinič pa je po
membna figura v jugoslovanski revo
luciji, saj je bil dolga leta sodelavec 
kominterne). Pred Novimi prispevki 
in po njih pa so se tudi sicer na knjiž
nem trgu Jugoslavije začela kopičiti 
dela memoarske literature zelo razno
like kakovosti, pisana izrazito oseb
no, a z razvidnimi kulturnimi, poli
tičnimi in zgodovinskimi nameni, pra
viloma pa brez kakršnihkoli strokov
nih ali resnih recenzij.

Nekateri pisci so NOB prikazovali 
samovoljno in zasebno, tako da so 
popačili zgodovinska dejstva in resni
co. V takih primerih knjiga ni bila 
niti dokument niti umetniška izpo

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Okrepitev vladne koalicije

Po predvidevanjih zmaga desnice 
na političnih volitvah v Danski

Romita napovedal ustanovitev 
avtonomne sekcije TAR v Bocnu

KOPENHAGEN — Prve projekcije 
so potrdile predvidevanja, ki so jih 
dajale razne ankete glede izida dan- 
' di pioli ličnih volitev. Po teh projek
cijah naj bi konservativna vlada pre
miera Poula Schuterja skoraj podvo
jila svojo prisotnost v parlamentu ter 

1 zagotovila 46 sedežev. Od ostaUh 
Peh strank vladne koaMcije bodo libe 

ralci najbrž ohranili 20 sedežev, ki
iouiS* zagotovili na volitvah leta 

82, kristjanska stranka naj bi pri 
dobi’a en sedež in se povzpela na pet, 
demokratični center pa je baje iz
gubil šest sedežev in bo imel v prihod 
oji zakonodajni dobi devet piarlamen 
tarcev.

Največje razočaranje za vlado je 
ou zastoj Uberalnih radikalcev,

majhne sredinske vlade, ki je od zu
naj podpirala Schliiterjevo vlado. Li
beralni radikalci so samo {»trdili de
vet sedežev, ki so jih imeM že v 
prejšnji zakonodajni dobi, tako da 
sedanja vlada ne more računati na 
absolutno večino, saj ima v najbolj
šem primeru 89 sedežev na skupnih 
179.

Volitev se je udeležilo 89,9 odstot
ka udeležencev. Kot znano se je dan
ska vlada odločila za predčasne voli
tve potem ko je parlament decem
bra lani zavrnil osnutek proračuna, 
ki je predvideval dokajšnje skrčenje 
izdatkov za leto 1984. Sredinsko-de- 
sničarska vlada je takrat doživela 
hud poraz v parlamentu.

RIM — Minister za deželna vpra 
šanja poslanec Romita je včeraj na 
povedal, da bo v kratkem izdelal 
besedilo osnutka zakona za ustanovi
tev avtonomne sekcije deželnega u- 
pravnega sodišča Tridentinske - Ju
žne Tirolske v Bocnu ter bo v teku 
nekaj tednov to besedilo predložil za 
odobritev ministrskemu svetu. Romi
ta je namreč prav včeraj končal krog 
posvetovanj s strankami in sindikati 
Tridentinske - Južne Tirolske v zvezi 
z izvajanjem južnotirolskega paketa. 
Minister Romita je še dodal, da jc 
treba rešiti še nekatera vprašanja v 
zvezi z ustanovitvijo bocenske sekci
je deželnega upravnega sodišča, 
predvsem vprašanje v zvezi s pravi 
carni etničnih skupiti in postopki de 
želnega upravnega sodišča v zvezi

s pritožbami zaradi kršitve enako
pravnosti obeh etničnih skupin. Ro
mka je poudaril, da obstaja tudi ob
veza vlade, da po ustanovitvi avto
nomne sekcije deželnega upravnega 
sodišča v Bocnu v kratkem roku 
reši tudi ostala odprta vprašanja iz
vajanja paketa.

V preteklih tednih je, kot rečeno, 
minister Romita sprejel delegacijo 
strank dežele Tridentinske Južne Ti 
rolske (delegacijo SV P je vodil Sil- 
vius Magnago), včeraj pa se je sre 
čal še s predstavniki enotne sindikat 
ne federacije CGIL-AGB, CISL SGB 
in UILSGK, z nemškim sindikatom 
ASGB, s predstavniki DP in z dele 
gadjo Generalne unije Ladincev, to 
je z uradnim predstavništvom ladin
ske manjšine.

Nogometno EP: 
Jugoslavija 

v skupini s Francijo

•
Veleslalom za SP: 
Jure Franko peti

e
Intervju

z nogometnim asom 
M. Platini jem

NA 10. STRANI
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ved, ampak bolj nekakšno osebno, a 
kar zadeva zgodovinski spomin, ne
zanesljivo pričevanje. Založniki in u 
rodna politika pa so se obenem za
vedali, da stara garda revolucionar 
jev odhaja in da je zazvonil zvon za 
vse dokumente in spomine, kar jih 
še premorejo nosilci revolucije. Ni 
pa samo to izostrilo občutka politič
ne, kulturne in strokovne javnosti do 
memoarske literature. Destabilizacija 
revolucije in protislovij povojne dobe 
nove Jugoslavije je zdaj v umetnosti 
in memoarih prisotnejša kot kdajkoli 
prej, kar nekaterim kajpak ni všeč. 
Vsak dan večji pluralizem pogledov, 
interesov in stališč do zgodovine in 
do sodobne jugoslovanske resničnosti 
je rezultat demokratičnih procesov 
rta vseh področjih družbenega življe
nja, in to kljub ekonomski krizi, v 
kateri je Jugoslavija. Zato pa ne 
manjka bojazni, zlasti kar zadeva 
zgodovinski spomin, da ne bi sredi 
težnje po globlji demokraciji posame
zni avtorji povsem pozabili na resni
co 'in zgodovinska dejstva ali po 
«prehitro» popisali dogodke, ki so še 
«preblizu».

Potemtakem ni čudno, da je doži
vel rokopis Vladimira Dedijerja, tret
ji zvezek Novih prispevkov za bio
grafijo Josipa Broza Tita (razgrinja 
ozadja in potek spora s Stalinom) 
izjemno skrbno recenzijo. Založnik je 
angažiral kar 12 recenzentov, ki so 
tekst ocenjevali po večkrat, samo 
eden med ocenjevalci pa je proti 
izidu knjige. Naklada 50 tisoč izvo
dov je že vnaprej razprodana. To, 
da dela še ni iz tiskarne, čeprav bi 
'že moralo biti, je samo še podžgalo 
interes za to, se lahko že zdaj reče, 
novo uspešnico Vladimira Dedijerja. 
Kakorkoli že — prav imajo tisti re
cenzenti, ki so zapisali, da ena knji
ga ne more ogroziti jugoslovanske re
volucije. Avtor sam pa rad navaja, 
kar mu je nekdaj, ob prvi knjigi, 
izrekel Tito — češ da najbrž sogla
ša, kako se «interpretiranje posame
znih dogodkov v tvoji knjigi ne more 
smatrati kot dokončno, in to iz pre 
prostega razloga, ker se lahko konč
ne sodbe izrečejo samo iz neke dalj
še perspektive . . .»

IVAN MIRT

□ RIM — Minister Longo je sklical 
za jutri odgovorne za gospodarsko 
politiko vladnih strank, da uskladi
jo izhodišča zakonskega osnutka o 
«kriznih bazenih». Gre za določitev 
skupnega stroška v breme države, 
ki naj bi dosegel okrog 1.900 mili
jard lir, in za število predčasnih u- 
pokojitev v železarski industriji.

Q RIM — V televizijskem intervjuju 
je ameriški minister za kmetijstvo 
John Block ostro napadel kmetijsko 
politiko Evropske gospodarske skup
nosti, češ da s podporami nepošteno 
znižuje cene in izvaja nelojalno kon 
kurenco do pridelkov ZDA na med 
narodnem tržišču. Izjavo je razumeti 
kot pritisk na kmetijske ministre 
EGS, ki skušajo zakrpati kompromis
no rešitev po polomu vrha v Atenah.

Govor državnega pravdnika Tamburrina ob pričetku sodnega leta

Kriminal, ki spremlja trgovino z mamili 
je kriv, da italijanska družba ni pri zdravju
Mafija, kamora in n dranghela so razširile svoje zločinsko delovanje po vseh 
delih države in v tujino, je opozoril najvišji predstavnik italijanskega sodstva

RIM — V državi, kjer se širi prodaja in upo
raba mamil, se vedno bolj krepijo organizacije 
velikih kriminalnih skupin kot so mafija, kamo
ra in «’ndragheta». Ta pojav je že zdavnaj pre
segel državne meje in je postal mednarodnega 
značaja,» je v svojem govoru ob pričetku sod
nega leta, včeraj, v velikem salonu sodne pa
lače na Trgu Cavour v Rimu ob prisotnosti naj
višjih predstavnikov države (predsednik Pertini, 
predsednik ustavnega sodišča Leopoldo Elia, pred
sednica zbornice Nilde Jotti, predsednik vlade 
Bettino Craxi in drugi) v svoji analizi lanskega 
delovanja sodstva ugotovil Giuseppe Tamburrino, 
državni pravdnik višjega kasacijskega sodišča.

V svojem 60 strani obsegajočem poročilu se 
je Tamburrino dotaknil vseh kriminalnih pojavov 
in nakazal tudi pota, kako preprečiti, da bi Italija 
še naprej bila mednarodno stičišče po različnih 
koncih sveta delujočih kriminalnih organizacij. 
Mamila spremlja cela vrsta spremljajočih pojavov, 
vse pa imajo za posledico destabilizacijo družbe, 
zaradi česar se o Italiji res ne more trditi, da 
je pri zdravju.

Medtem ko je boj proti političnemu terorizmu 
dal nekaj rezultatov («kar pa nikogar ne sme

uspavati, zakaj centri terorizma še Obstajajo»), 
je za boj proti kriminalu potrebno še veliko po
storiti. Zaradi mamil prihaja do hudih kriminal
nih dejanj na področju obračanja «umazanega 
denarja», industrijskih, gradbenih, trgovskih in 
bančnih špekulacij. Še zlasti zaskrbljujoče so te 
pojavne oblike na območju popotresne obnove v 
Južni Italiji.

Ko je govoril o zdravilih, ki naj bi pomagala 
lajšati bolečine rakave rane, ki jo za italijansko 
družbo predstavljajo mamila, je državni pravdnik 
Tamburrino predlagal spremembo sedaj veljavne 
«pomanjkljive in nepopolne» zakonodaje. Potrebna 
je zakonodaja za primere v sili, če se hočejo 
uspešno premagovati destabilizacijski pritiski. Po
leg tega je predlagal ustanovitev sodnega telesa, 
ki bi na vrhu vzporejal in združeval preiskave 
na vsedržavni ravni. Po njegovih besedah bi 
morali najhujša kriminalna dejanja razsojati po
klicni, v toge oblečeni sodniki, ne pa ljudski sod
niki na porotnih sodiščih. Tamburrino je naspro
toval raztegnitvi zakona o skesancih na pripadni
ke kriminalnih organizacij.

V pravkar sklenjenem sodnem letu se je po
večalo število kriminalnih dejanj, ki so, kot pravi

državni pravdnik — posledica organiziranega kri
minala in trgovine z mamili. Zaradi spopadov med 
različnimi «družinami» in medsebojnih obračunov 
je vedno več umorov in ugrabitev, pri katerih ne 
prizanašajo niti dojenčkom. Z mamili zasvojena 
mladina si denar za nakup dražil pridobiva s tat
vinami, ropi in krajo torbic, ki ji Italijani pra
vijo «scippo». Podaljšano roko mafije, kamore in 
«n’draghete» je mogoče zaznati v bančnih stečajih 
in prekrških, po vsej državi pa se je zelo razširilo 
izsiljevanje podkupnin.

Potrebno je spremeniti kazenski sodni posto
pek, da bo ofenziva organiziranega kriminala do
živela hiter udarec pravice. Tamburrino je kriti
ziral dolgotrajnost sodnih postopkov in pohvalil 
(čeprav ni pozabil ošvrkniti lenuhov) pridne sod
nike. Tistim, ki predlagajo uvedbo pomilostitve, 
je odgovoril, da je proti njej, ker bi to pomenilo, 
da se država odpoveduje svoji pravici do raz
sojanja. Tudi vse preveč «prepirljivim» Italijanom 
Tamburrino ni prizanesel. V sršen je gnezdo pa je 
najbrž dregnil, ko je tisku očital napade na sod
nike in premajhno diskretnost pri spoštovanju taj
nosti preiskovalnega postopka.

Začel se je uradni del obiska kitajskega premiera v ZDA

Prvo srečanje Ziyang-Reagan potrjuje 
voljo o kitajsko - ameriškem zbliževanju

WASHINGTON — V sproščenem in prijateljskem ozračju so se včeraj 
začeli uradni pogovori med ameriškim predsednikom Ronaldom Reaganom 
in kitajskim premierom Zhaom Ziyangom, ki pomenijo nov korak na poti po
stopnega zbliževanja med obema državama po petih letih «normalizacije». 
Ziyangov obisk v ZDA pa obenem pomeni konec ohladitve in zastoja v kitaj
sko - ameriških odnosih, ki ju je povzročila Reaganova izvolitev. Ronald 
Reagan je za razliko od svojih predhodnikov ponovno okrepil stike s Tajva
nom in že uvajal načelo o «dveh Kitajskah».

Po vsem sodeč «tajvanske sence» ne bodo odpravili na tem srečanju in 
bržkone niti med Reaganovim aprilskim potovanjem v Peking, nedvomno 
pa jo bo želja po skupnih interesih tako zbledela, da ne bi smela predstavlja
ti resnejše ovire. Koristi za obe državi so namreč na dlani tako na gospodar
skem kot na strateško - političnem področju. Ameriški gospodarski operaterji 
bi kaj radi prodrli na kitajsko tržišče, saj pričakujejo izredne možnosti raz
voja. Kitajska pa ne more brez ameriške tehnologije in znanja uresničiti 
svojo politiko «štirih modernizacij». Dosedanji gospodarski obeti se pa niso 
uresničili predvsem zaradi politične nerazpoložljivosti obeh sogovornikov.

Včerajšnje prvo srečanje Reagan Ziyang pa je precej zgovorno doka
zovalo, da bodo obšli vprašanja, ki jih razdvajajo in se bodo posvetili pred
vsem skupnim interesom. Reagan je v svoji dobrodošlici gostu med drugim 
navedel, da se lahko državi marsikaj naučita druga od druge in je ob tem 
takoj namignil na vprašanje Afganistana in Kampučije, ne da bi izrecno 
navedel Sovjetske zveze, ko je poudaril, da imajo ZDA in Kitajska «skupen 
jezik pri nasprotovanju tujega vmešavanja». Ziyang pa je gostitelju prikazal, 
kako lahko državi pustita v nemàr dosedanja razhajanja in u bereta položnejšo 
pot uresničevanja sprejetih obveznosti.

Fanfani v Madridu

Amintore Fanfani se mudi na zasebnem obisku v Madridu. Ob tej priložnosti 
ga je sprejel tudi kralj Juan Carlos (Telefoto AP)

Vatikan je pripravljen poravnati 
del svojih dolgov pri Ambrosianu

VATIKAN — V Vatikanu niso še komentirali vesti o 
morebitnem izplačilu 300 milijonov dolarjev za poravna
vo «vatikanske odgovornosti» pri stečaju Calvijevega 
Ambrosiana. Vest je posredoval ameriški finančni časo
pis «Wall Street Journal», ki v svojem rimskem dopisu 
navaja, da so že dosegli okvirni sporazum med stečaj 
nimi skrbniki, tujimi bankami in Vatikanom. Vatikan
ski denar bi v bistvu poravnal večino dolgov Ambrosia
na od tujih bank, ki znašajo 450 milijonov dolarjev. Dru
gi del dolgov bi poravnali s prodajo delnic Ambrosiana 
pri denarnem zavodu Banca del Gottardo iz Lugana. S 
to prodajo bodo baje vnovčili kakih 120 milijonov do
larjev.

Po vsem sodeč hoče torej Vatikan predvsem porav
nati obveznosti do tujih bank. Teh je kot kaže 80 in so 
že začele pravne postopke za vrnitev 450 milijonov do

larjev, ki so jih posodile luksemburški podružnici Am
brosiana. Med temi sta najbolj prizadeti britanski ban
ki Westminster in Midland Bank. S to delno poravnavo 
se bo torej Vatikan izognil tožbam. Trenutno pa ni zna
na usoda dolgov Ambrosiana do italijanskih bank in var
čevalcev, Vatikan pa si tu ne dela prevelikih skrbi.

□ BEOGRAD — Italijanski veleposlanik v Jugoslaviji 
Pietro Calamia, ki bo kmalu zapustil Beograd in odšel 
na novo službeno mesto v Bruselj, je včeraj začel s 
poslovilnimi obiski v republikah SFRJ. Najprej je obi
skal Skopje, kjer so ga sprejeli najvišji predstavniki 
SR Makedonije. Ob tej priložnosti je Calamia obiskal 
tudi skopsko univerzo, kjer že več let uspešno pouču 
jejo italijanščino, za lektorat italijanskega jezika pa so 
poskrbeli v okviru kulturnih izmenjav med državama.

Pred blokado 
tovornih prevozov

RIM — Cestni prevoz blaga bo 
blokiran od nedelje, 22. t.m., ob 20. 
uri za nedoločen čas. Tak je bil vče
rajšnji sklep koordinacijskega odbo
ra strokovnih združenj avtoprevozni 
kov, ki vključuje tudi sindikate pre
voznikov enotne zveze CGIL - CISL - 
UIL. Odbor se je odločil za tako 
skrajno obliko protesta, potem ko je 
deželno upravno sodišče iz Lacija su
spendiral veljavo ministrskega odlo
ka, ki je prilagajal tarife za avto- 
prevoz blaga, kot so se dogovorili 
po daljših pogajanjih s strokovnimi 
združenji. Prevozniki zahtevajo se
daj nujno srečanje s pristojnim mi 
nistrom, ki naj izda* nov odlok o no
vih tarifah.

fsrttfflf SREDNJA GOSTINSKA 
IN TURISTIČNA ŠOLA

IZOLA

Restavracija Riviera - Isola
Obiščite novo restavracijo, v kateri vam bomo 
postregli z vrhunskimi specialitetami, kot so: ribje 
jedi, fondue, flambé.
Po naročilu prirejamo vse slavnostne obroke 
(poročna kosila - večerje).
Rezervacije sprejemamo tudi po telefonu: 
066/62921 ali 62925
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Ob uprizoritvi dela v Parizu

Handke jeva drama «Prek vasi» 
ali iskanje izgubljenih korenin

BOGDAN POGAČNIK

Znani avstrijski, koroškim Sloven 
cem res naklonjeni pisatelj Pater 
Handke, ki je nedavno dobil veliko 
koroško kulturno nagrado, sicer ob 
svojem obisku v Parizu ni bil povsem 
zadovoljen z uprizoritvijo svoje naj 
novejše drame «Prek vasi» v velikem 
gledališču palače Chaillot, toda mis 
tim, da je bila ta uprizoritev kljub 
vsemu pomemben dogodek, tako za 
francosko kulturno javnost, kot za 
Handkeja samega, pa tudi za nas Slo 
vence. O Handkejevi drami je bilo v 
Parizu veliko pisanega in govorjene 
ga; bile so res tudi različne ocene 
glede izvedbe, toda bila je hkrati s 
predvajanjem filmov in predavanji 
o Handkeju eden od odmevnih do 
godkov. Vzporedno s predstavo so 
Francozi, ki sicer nimajo veliko srni 
sla za manjšinske pravice, le slišali, 
da na Koroškem v Avstriji živijo tudi 
Slovenci.

Že pred premiero je nekaj časopi
sov in revij v Parizu objavilo razgo 
vore s Handkejem, n.pr. Les Nouvel 
les littéraires ali Libération, kjer se 
je Handke zavzel za pravice koroških 
Slovencev. Govoreč prav o svoji novi 
drami «Prek vasi», je tako izjavil, da 
je moral, še preden je zapisal svoj 
prvi literarni stavek, najti v sebi spet

vso svojo nedolžnost in se tak poglo 
biti v svojo koroško zgodovino.

«Rodil sem se na Koroškem v dru 
zini, ki je govorila slovensko in ki se 
je po drugi svetovni vojni spremenila 
v povsem nemško družino. V tem sem 
doumel vse in začel sem pisati...»

Tudi ta drama «Prek vasi», ki jo 
je napisal potem ko osem let za oder 
ni napisal ničesar, je delno odsev 
tega njegovega iskanja korenin. Gre 
za dramsko poemo, lei opisuje vrni 
tev starejšega brata, ki je v svetu 
študiral, domov v koroško gorsko po 
krajino, ker naj bi se v domači vasi 
odrekel dediščini po umrlih straših v 
korist mlajšega brata, ki je delavec 
na gradbišču hidrocentrale. Že imeni 
obeh bratov sla značilni. Starejši je 
Gregor, mlajši pa Hans. Ker sta si 
brata, sta si tudi v marsičem podob 
na, vendar sta si tudi povsem razli
čna in od prvega stika dalje v spo 
padu. Seveda pa gre poleg te rahlo 
nakazane narodnostne problematike v 
drami še posebej tudi za prikaz po 
polnega zloma nekdanjega kmečkega 
podeželja, ki se je v navalu civiliza
cije spremenilo v turistično tržnico in 
industrijsko gradbišče ter čakalnico 
grozeče prihodnje atomske smrti. 
Idejno se vendar ta avantgardna dra 
ma zaključi z vzpodbudnim povabilom 
ženske iz sosednje vasi, ki nosi sim 
bolično ime Nova, da bi ljudje spet

začutili vzajemno srce in da bi šli 
odrešilno čez zeleneče trate prek 
vasi...

Besedilo drame je izredno lepo, poe 
lično; v bistvu gre za monologe, tako 
da je dramski potek zelo počasen, 
skoraj statičen in celo svinčeno mo 
reč. Režiser Claude Regy je zavest 
no to počasi tekočo zgodbo še bolj 
poudaril, dialoge oziroma monologe 
še bolj razvlekel in dodal neme pav 
ze. Osebe nastopajo skoraj kot ločeni 
antični bogovi, vsak iz svojega sve 
ta, vsi pa v neki usodni notranji po 
vezavi in kljub skladnostim v večni 
napetosti. Tudi scena, skoraj gola in 
predvsem le simbolična, je to po svo
je poudarila še bolj. Zato izvedbi ni 
očitati stilne nedoslednosti; dejansko 
je čista v svojem pristopu. Vendar 
pa je, še posebej ker je tekst zelo 
dolg in traja drama celih pet ur, 
predstava za povprečno občinstvo sko
raj nekoliko dolgočasna. Še zlasti za 
Francoze, ki ne čutijo notranje pri 
zadetosti ob vsem tem dogajanju na 
odru, kot slovenski gledalec podza 
vestno čuti, da se del njegove drame 
odkriva tudi v velikem pariškem oko 
lju. In toliko bolj se tega zaveš v 
palači Chaillot, kjer je na marmorni 
plošči zapisano, da so tod decembra 
1945 Združeni narodi sprejeli splošno 
deklaracijo o čovekovih pravicah. Do 
koroških Slovencev pa očitno ta de 
klaracija še ni segla.

V Ljubljani podelili 
Betettove nagrade

Društvo glasbenih umetnikov Slove
nije vsako leto v januarju podeljuje 
Betettove nagrade za umetniške do
sežke na področju poustvarjalne glas
bene umetnosti in družbeno dejavnost 
pri širjenju glasbene kulture ter Be
tettove listine za zgledno sodelovanje 
z DGUS pri širjenju glasbene kulture 
in umetniški dejavnosti njegovih čla 
nov. Včeraj so podelili Betettovi na
gradi dirigentu Cirilu Cvetku ter te
noristu Mitji Gregoraču in Betettovo 
listino Radiu Celovec - Studio Karnten 
slovenske oddaje.

Dirigent Ciril Cvetko se kot inter
pret opere, simfonične, vokalne i ko
morne glasbe udejstvuje od marca le
ta 1944, ko je prevzel vodstvo glas
benega oddelka Slovenskega narodne
ga gledališča za osvobojeno ozemlje. 
Ustanovil je komorni zbor SNG in z 
njim (1944) koncertiral v osvobojenih 
slovenskih mestih in drugod. Po os 
voboditvi je prevzel vodstvo glasbe
nega oddelka Radia Ljubljana in usta
novil Radijski komorni zbor. Bil je 
tudi šef glasbenega oddelka Triglav 
filma. Od leta 1950 je deloval v Ma
riboru kot dirigent in direktor mari
borske Opere in dirigiral tudi na novo 
ustanovljeni mariborski Filharmoniji. 
Od jeseni 1955 deluje v Ljubljani: bil 
je dirigent in direktor Slovenske fil
harmonije, ljubljanske Opere SNG, 
26 let pa je poučeval in vodil studio 
Akademije za glasbo. Kot dirigent je 
gostoval po vsej Jugoslaviji in v tu
jini. Ciril Cvetko je tudi znan kot glas
beni publicist, saj je med drugim na

pisal knjigo o operi in monografijo 
o skladatelju Marjanu Kozini, čigar 
opero Ekvinokcij je posnel na ploščo 
z ansamblom ljubljanske Opere SNG.

Tenorist Mitja Gregorač se je uve
ljavil predvsem kot koncertni pevec. 
Bil je tudi učenec Julija Betetta, de- 
butiral pa je v ljubljanski Operi v 
vlogi Lenskega. Mitja Gregorač je na 
skoraj tisoč koncertih in radijskih ter 
TV snemanjih nastopil v Jugoslaviji 
in mnogih drugih državah. Za njega 
so pisali skladbe M. Lipovšek, P. Ši 
vic, U. Krek, P. Merkù in I. Štuhec. 
Mitja Gregorač je bil nekaj desetletij 
vnet zagovornik širjenja glasbene 
misli med mladimi. Bil je med usta
novitelji Glasbene mladine Ljubljane 
(1964) ter opravljal odgovorne kultur- 
no-politične funkcije. Mitja Gregorač 
je pred kratkim praznoval šestdeset
letnico, ki jo bo trajno obeležila še 
velika gramofonska plošča z njego
vimi posnetki.

M. Z.

Po daljšem času 
«Hamlet»

Po daljšem času bodo jutri v Mest
nem gledališču ljubljanskem uprizo
rili Shakespearovega «Hamleta» in si
cer v režiji Mileta Koruna. Na slo
venskih odrih so «Hamleta» zadnjič 
igrali v sezoni 1968/69 in sicer v ljub
ljanski Drami. Tudi takrat je pred
stavo režiral Korun.

V gledališču «Cristallo» Ob 40-letnici ustanovitve

Kabaret France Valeri Igralska skupina 9. korpusa
SUZI PERTOT

Abonmajska sezona, ki jo je letos v 
bivši kinodvorani «Cristallo» priredila 
tržaška gledališka skupina «La Con 
trada», se je pričela v soboto z ži
vahnim in lahkotnim kabaretom po 
pularne italijanske igralke France 
Valeri.

Valerijeva, katere pravo ime je 
Franca Norsa, se je prvič predstavi 
to na gledališkem odru že v prvih 
Povojnih letih, številne generacije ita 
Hjanskega občinstva pa jo poznajo 
tudi kot filmsko in predvsem televi 
zijsko igralko.

V Trstu se je Franca Valeri pred 
stavila z osebnim gledališkim nizom, 
v okviru katerega je podala različne 
ženske like, ki jih je sama ustvarila 
n° svoji dolgi in intenzivni igralski 
Poti.

Gre vsekakor za prijetno predstavo,
jo lahko gledalec spremlja s spro

ščenostjo in užitkom, ki pa si ne za
stavijo prezahtevnih tehničnih in vse 
binskih ambicij. Marsikateri mlajši 
gledalec je po vsej verjetnosti dvo 
rano zapustil z občutkom, da je taka 
oblika kabareta že nekoliko zastarela 
ln vsebinsko obrabljena. Za druge, 
predvsem za predstavnike starejše in 
srednje generacije, pa je bilo sreča
nje s Franco Valeri prijetna osvežitev 
Življenjskih likov in situacij, ki jih je 
igralka ustvarila iz vsakdanjosti in jih 
navdahnila z. lahko dojemljivo a ven 
darle tudi precej trpko ironijo.

Omenili smo že, da je Valerijeva v 
okviru svojega gledališkega niza sku 
sala podati več ženskih likov, ki jih 
jf sama izdelala tako za gledališče 
kot za televizijo in ki se v svoji pre
prostosti nasmihajo številnim proble 
mom in razvadam našega malega 
malomeščanskega sveta.

Po uvodnem pozdravu, pred sicer 
ne ravno nabito polno dvorano, je 
r ranca Valeri ironično podala nekaj 
prizorov iz svoje mladosti, se nas 
mehnila psihoanalizi in prešla nato na 
nekatere znane ženske like: od ošab 
ne’ jezikave in nekoliko naivne pred
stavnice buržoazije, gospodične Snob,

do sitne in prefinjene manikerke, rim 
ske malomeščanke in lastnice milan
skega butika. Ironične utrinke iz vsak 
danjega življenja je občinstvo sprem 
Ijalo s ploskanjem in smehom tudi 
zato, ker junakinje France Valeri že 
vsakdo pozna s televizijskega ekrana.

V drugem delu kabareta je prišla 
na račun sodobna ženska s svojimi 
težavami in sicer tako v vlogi mate 
re, kot zakonske žene in marsikdo od 
prisotnih se je moral nasmehniti nad

samim seboj. Priznana italijanska 
igralka je vsekakor za dobro poldru 
go uro s spretnostjo priklepala nase 
pozornost občinstva, v določenih tre
nutkih pa je bila njena pripoved ven 
darle nekoliko utrujajoča in «odsot 
na», čeprav še vedno pristna in člo 
veško preprosta.

V Valerijinem sobotnem kabaretu je 
bilo morda premalo telesnega izraža 
nja, saj so prizori sloneli predvsem 
na besedni komiki ter na «naivnih 
dovtipih».

Naj ob zaključku omenimo, da je bil 
sobotni kabaret le uvod v letošnjo 
gledališko, filmsko in glasbeno sezo 
no, ki se bo v organizaciji skupine 
«La Contrada» odvijala v «Cristallu». 
Pobuda predstavlja za tržaško občin 
stvo zanimivo novost.

JOŽE OBLAK

Pred štiridesetimi leti — 15. janua
rja 1944 — so na Kladjah pri Cerknem 
ustanovili Igralsko skupino 31. divi 
zije «Triglavske», ki je bila kot prva 
igralska skupina na Primorskem pred 
hodnica znane Igralske skupine 9. kor 
pusa.

štab 31. divizije je konec decembra
1943 ukazal nekdanjemu igralcu mari
borskega gledališča Danilu Turku — 
v partizanih je postal Joco — roje
nemu Tržačanu, da organizira igral 
sko skupino, ki bo poleg partizanskih 
pesmi in recitacij Prešerna, Gregor
čiča, Cankarja in drugih naših veli
kanov, pripravljala tudi zahtevnejše 
kulturne prireditve. Igralska skupina 
31. divizije je imela razeh vodje Da 
nila Turka J oca še sedem članov,
nabranih po brigadah; prvič pa je 
nastopila na mitingu v Cerknem 15. 
januarja 1944. Na Cerkljanskem je i 
gralska skupina do 27. februarja 1944 
pripravila še 17 mitingov za vojsko in 
prebivalstvo.

Kmalu je štab 9. korpusa prevzel 
igralsko skupino, jo preimenoval v 
Igralsko skupino 9. korpusa in jo o- 
krepil z novimi člani. Do 3. marca
1944 je skupina izvedla še tri mitinge, 
nakar je njeni večji del odšel na tur
nejo s 30. divizijo. Tam so se sku 
pini priključili še trije glasbeniki, ki 
so kmalu sestavljali znani Ln priljub
ljeni trio: harmonikar Jože Erjavec, 
kitarist Leon Ponikvar (sedaj že dol 
ga leta član znanega ansambla bratov 
Avsenik) in saksofonist Dušan Likar. 
Skupina je na svoji enomesečni tur
neji pripravila 15 mitingov z dokaj 
bogatim sporedom, ki ga je dopolnje 
vala iz dneva v dan, včasih celo med 
postanki na podohu. Priljubljenost I- 
gralske skupine 9. korpusa se je hitro 
razširila po vsej Primorski, nove na
loge pa so zahtevale preureditev te 
skupine. Medtem ko je bila prva sku 
pina na turneji s 30. divizijo, sta Da
nilo Turk - Joco in Lev Svetek Zorin 
organizirala novo, drugo igralsko sku 
pino, v katero so vključili novih se
dem članov. Joco je prevzel dram

sko, Zorin pa glasbeno vodstvo novo
ustanovljene skupine, ki je prav kma
lu začela izvajati mitinge. Zatem je 
na poziv Glavnega štaba NOV in POS 
odšlo 15 članov obeh skupin na dram 
ski tečaj Slovenskega narodnega gle
dališča v Črnomelj.

Ko je 15. aprila 1944 prišla z Dolenj
ske pevka Bogdana Stritar so usta
novili še tretjo skupino, ki so jo ime 
novali Korpusna igralska skupina ali 
kratko KIS. Sestavljali so jo pevski 
kvartet in glasbeni trio Erjavec - Po
nikvar - Likar.

Skupina je imela na Krasu in v Vi
pavski dolini 26 nastopov, 23. junija 
1944 pa se je začela njena triinpolme- 
sečna turneja po zahodni Primorski, 
Tolminskem, Bovškem, vzhodni, sred
nji in zahodni Beneški Sloveniji ter 
Reziji in se zatem 12. oktobra 1944 vr
nila k štabu 9. korpusa.

Na tej poti je skupina prehodila 
skoraj 1300 kilometrov in pripravila 
61 mitingov, ki se jih je udeležilo 
okrog dvajset tisoč ljudi. Posebno u 
spešno je nastopila v Beneški Slove
niji in nemalo pripomogla k narod 
nemu osveščanju in spoznavanju ci
ljev OF in NOP. Posebno pomemben 
je bil miting v Klodiču 23. julija 1944, 
ki mu je prisostvovalo prek tisoč lju
di in na katerem so sprejeli prvo re
solucijo z zahtevo po priključitvi Be
neške Slovenije k združeni Sloveniji in 
Jugoslaviji. Igralska skupina je v 
Tarčmunu obiskala znanega pesnika 
in narodnega buditelja tamkajšnjih 
Slovencev monsignorja Ivana Trinka 
Zamejskega.

Dva člana skupine sta se zatem po 
vzpela na vrh Kanina in tam za sa 
dila slovensko trobojnico, 2. avgusta 
1944 pa se je pet članov skupine po 
vzpelo na Triglav in na Aljaževem 
stolpu pritrdilo slovensko zastavo.

Med turnejo te skupine je Bogdana 
Stritarjeva ustanovila četrto igralsko 
skupino, v katero so se vključili člani, 
ki so se bili vrnili z dramskega te 
čaja na Dolenjskem in priredila 29 
mitingov v raznih vojaških enotah in 
zalednih političnih manifestacijah. Ta 
skupina se je 28. oktobra 1944 združila 
s skuoino KIS po njenem povratku iz 
Benečije v enoto Igralsko skupino 9. 
korpusa pod vodstvom Danila Turka - 
Joca Ln se 30. oktobra preselila v par
tizansko prestolnico Cerkno. Tu se je 
začelo najbolj plodno obdobje igral
ske skupine.

S pomočjo delavskega bataljona m 
delavcev v zaledju je skupina zgra
dila iz podrtije nekdanje kinodvorane 
v Cerknem dvorano za prireditve in 
kongrese, v kateri je bilo prostora za 
skoraj dva tisoč gledalcev. V dvorani 
so namestili celo kinoprojektor, ki so 
ga bili pripeljali iz Ajdovščine. Iz za
vezniških padal so izdelali potrebne 
zavese in kulise in z njimi prevlekli 
zidove. Iz padal so naredili tudi po 
trebne kostume, vse od narodnih noš 
pa do frakov.

Vrh vseh prizadevanj Igralske sku
pine 9. korpusa je bil «Teden sloven
ske kulture» od 24. do 28. februarja 
1945. Otvoritvena akademija je bila 
v novi dvorani, ki so jo gledalci na

polnili do zadnjega kotička. «Parti
zanski dnevnik», glasilo OF za Pri
morsko in Gorenjsko je o tem poro
čal 9. marca 1945 v članku «"Razvali
na življenja” na primorskem odru»:

«Na osvobojenem ozemlju Primorske 
se je vršil v dneh od 24. II. do 28. II. 
«Teden slovenske kulture», ki ga je 
priredil propagandni odsek IX. kor
pusa. V programu so se prepletala de
la Župančiča, Prešerna z deli, ki jih 
je rodila naša borba, s pesmijo Bora, 
Kajuha in drugih.

Prav posebno toplo pa je primorsko 
ljudstvo pozdravilo dramo «Razvalina 
življenja». Po dolgih letih fašistič
nega zatiranja, ko je bilo vse slo
vensko čustvovanje iztrgano iz duše 
primorskega človeka, je klena, pristna 
beseda prvič zopet našla svobodno 
mesto na primorskem odru.

Pred sedemnajstimi leti so fašistični 
zatiralci prepovedali vsako kulturno 
udejstvovanje v Slovenskem Primo
rju. Nasilno so bili razpuščeni vsi kul
turni krožki, pevski zbori Li glasbe
ne šole. Utihniti je morala slovenska 
beseda. Tako je «Razvalina življenja» 
po sedemnajstih letih prva slovenska 
drama na primorskem odru.

Vodopivčeva spevoigra «Kovačev štu
dent» in Čehovljeva prizora «Medved» 
in «Snubač», so uspešno dopolnili u- 
metniški program.

Z uspešno izvedbo tedna je partizan
ska igralska skupina IX. korpusa pro
slavila obletnico svojega neumornega 
dela. Formirana januarja 1944, se je 
v kratkem času trdega, vztrajnega de
la iz vrste diletantov in ljudskih ta
lentov, v najtežjih okoliščinah, na iz
redno težkem terenu, razvila v pra
vo gledališče. Iz skromnih mitingov 
v začetku, vrste partizanskih in na
rodnih pesmi, zbranih v izredno uspeli 
«Venček», preko Radoševe «Matere», 
Borove «Težke ure» se je razvilo gle
dališče z dramatskimi prizori, katerih 
vrh predstavlja «Razvalina življenja».

Na vseh prireditvah igralske sku
pine v novi dvorani je bilo prek 12 
tisoč gledalcev. Zadnja prireditev v 
tej dvorani pa je bil nastop udeležen
cev II. pevovodskega tečaja 9. kor
pusa. Začela se je namreč huda — 
zadnja — sovražnikova ofenziva, v 
kateri je sovražnik v svojem uničeval
skem besu požgal novo dvorano in 
bunkerje s skritimi rekviziti. Igralska 
skupina in godba 9. korpusa sta bili 
dodeljeni Kosovelovi brigadi in se po 
trnovi poti prebili prek Porenza v Bo
hinjsko dolino. Po končani ofenzivi se 
je igralska skupina zbrala na Voj- 
skem in 30. aprila v Gorenji Trebuši 
prejela ukaz za pohod v Gorico in 
Trst. Za 1. maj so nastopili v Ko
privi na Krasu, dan zatem pa že v 
goriškem gledališču, nato v Tržiču Li 
slednjič v Trstu. Sledili so nastopi 
v vseh večjih krajih Primorske in v 
ljubljanskem dramskem gledališču. S 
predstavo v tržaškem gledališču «Na
zionale» 9. junija 1945 je_ Igralska 
skupina 9. korpusa zaključila svoje 
zelo uspešno poslanstvo.

Skupščina občine Idrija je Igralski 
skupini 9. korpusa podelila domicil.

Klavirski recital A. Montanari
MIRKO SLOSER

Koncerti v Gallusovi dvorani Glasbene matice v 
Irstu so velik prispevek k slovenski glasbeni 
dejavnosti na Tržaškem, pa tudi priložnost za mla
de glasbenike, ki nastopajo pred zahtevno publiko. V 
četrtek, 22. decembra, je nastopila v Gallusovi dvorani 
Glasbene matice v Trstu s klavirskim recitalom Adriana 
Montanari. Klavir je študirala na konservatoriju Claudio 
Monteverdi v Boemi pri prof. Cristini Mohovich, kjer je 
tudi diplomirala z odliko in pohvalo. Izpopolnjevala se 
Je PD prof. Lucianu Gante ju v Trstu. Trenutno pouču
je klavir na konservatoriju v Bocnu in kot glasbeni pe
dagog sodeluje pri didaktičnih publikacijah. Udeležila se

je raznih pianističnih tekmovanj. Na mednarodnem tek 
movanju v Senigallii je zasedla 3. mesto, na državnem v 
Patti in Osimu pa je prejela 1. nagrado. Adriana Mon
tanari je v prvem delu koncerta izvajala Partito št. 1 
v B-duru in Travmatično fantazijo in fugo Johanna Se
bastiana Bacha. V njenem izvajanju se je odražala pre 
finjena klavirska igra. Interpretacija baročne glasbe pa 
je bila večini poslušalcev tuja, čeprav podobne izvedbe 
slišimo pri umetnikih iz vzhodnih dežel. V drugem delu 
koncerta smo slišali fantazijo v c-molu KV 745 Wolfganga 
Amadeusa Mozarta in Walses nobles ed sentimentales 
Mauricea Ravela. Tudi v interpretaciji Mozarta in Ravela 
smo začutili nova iskanja in hotenja, ki niso vedno pre 
pričala poslušalcev, kar je verjetno odraz mladosti in za
gnanosti mlade pianistke, ki se bo verjetno razvila v 
močno umetniško osebnost.
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Z včerajšnjega zasedanja deželnega vodstva CGIL

«Pogajanja z vlado in IRI še ta mesec 
drugače bomo oklicali splošno stavko!»

Pogajanja na deželni ravni z rim
sko vlado in državnim zavodom za 
industrijsko obnovo IRI v sklopu na
lašč za to predvidene delovne skupine 
se morajo pričeti še ta mesec in de
želna uprava je dolžna nemudoma u- 
krepati v tej smeri, če že v prihod 
njih dneh ne bo razjasnjeno, kako bo 
delovna skupina sestavljena in kakšno 
pogajalsko moč bo imela, tedaj se bo 
deželno vodstvo CGIL domenilo z de
želnim vodstvom enotne sindikalne 
zveze za čimprejšnjo splošno stavko 
na Tržaškem in Goriškem.

To je poudaril generalni tajnik de
želnega sindikata CGIL Giannino Pa- 
dovan na včerajšnjem zasedanju vod
stva te organizacije, ki je bilo razši
rjeno na člane CGIL iz tržaške in 
goriške pokrajine s področij javnih 
udeležb, pristaniških dejavnosti in po
morstva. Smoter zasedanja ni bil v 
potrditvi pravilnosti deželne enotne 
sindikalne platforme z dne 27. oktobra 
lani, temveč v potrebi, da se izrecno 
podčrtajo nekatere izrazito politične 
plati žgočega vprašanja o krizi pol- 
državnih industrijskih podjetij pri 
nas, oziroma o preustrojitvenih načr
tih IRI, ki z okmjevanjem proizvod

nje in zaposlenosti pomenijo poskus 
skrčenja javnoproizvodnega aparata 
in nov čelni napad na jedro delav
skega razreda. Napad prihaja iz do
ločenih krogov in je toliko nevarnejši, 
ker vlada sploh nima jasne industrij
ske in sploh gospodarske politike.

Gre za izziv, je dejal Radovan, 
spričo katerega sindikat ne sme osta
ti ravnodušen, ampak se mu mora 
zoperstaviti kar najenotneje in naj
odločneje z brezpogojnimi zahtevami. 
Mednje sodi ta, da morajo omenjeno 
mešano delovno skupino IRI - vlada - 
sindikati - dežela sestavljati ljudje, ki 
se ne bodo šli zgolj posvetovalce, am
pak bodo suvereno sprejemali odločit
ve, jih lepo podpisali in nato posre
dovali deželni konferenci o državnih 
soudeležbah, ki bo spomladi. Zaradi 
tega mora delovna skupina končati 
delo najpozneje do konca marca, nje
ni izsledki pa ne smejo biti besede, 
temveč dejanja.

Posebno odgovorno vlogo mora pri 
tem odigrati deželna uprava. Posebni 
statut ji daje pač izrecne pristojno
sti na gospodarskem torišču, zato pa 
mora v prvi osebi nastopati za reše
vanje krize in ne delovati le kot ne

kakšen nadomestek države takrat, ko 
je država nasproti našim krajem od
sotna. Padovan je ob tem posebej na
glasil, da ima FJK zato poseben sta
tut, da bi lahko «furlansko, julijsko 
in slovensko prebivalstvo iskalo pot v 
sožitje in razvoj», kar je v interesu 
Italije kot take. Italijo je govornik 
pozval, naj ravno spričo tega poma
ga Furlaniji-Julijski krajini z zdravo 
razvojno politiko, ki ne sme sloneti 
na podpomištvu po vzoru kriznih ba
zenov ; le tako bo preprečila, da bi 
v teh krajih prevladale lokalistične 
municipalistične sile, oziroma tiste si
le, ki težijo k razbitju deželne enot 
nosti.

Po Radovanovem posegu je bila ži
vahna razprava, zaključke pa je po
vzela članica vsedržavnega tajništva 
CGIL Donatella Turtura, ob kateri 
so še sedeli deželni tajniki sindikata 
Mauro Gialuz, Graziano Pasqual in 
Franco Todero. (dg)

• Tržaška občina sporoča, da bo 
do danes zaradi popravil na greznič
nem omrežju zaprta za promet Ul. 
Fametello v višini hišne številke 55.

Zaradi povišanja cen kurilnemu olju 
stanovanjsko ogrevanje odslej dražje

Dne 29. decembra 1983 so pričele veljati nove maloprodajne cene kurilnega 
olja. Objavljene so bile v Uradnem vestniku republike štev. 356. Za tržaško 
pokrajino veljajo sledeče cene (za 20-litrsko vedro, davek IVA vštet, fco pro
dajalec) :

petrolej za ogrevanje 12.620 lir;
plinsko olje za ogrevanje 12.520;
tekoče gorilno olje (mazut) 9.990 lir.
Za prevoz tekočega kuriva na dom je treba doplačati 1.000 lir. Nove 

cene so, kot znano, višje, to pa zaradi navitja proizvodnega davka.

Danes stavka zapriseženih stražnikov
Kot smo že javili, bodo zapriseženi stražniki v naši pokrajini danes pre

križali roke. Tako ne bomo videli pred vhodi v denarne zavode nobenega moža
karja v tipični uniformi, ki nas spominja na ameriške varnostnike s pištolo 
na boku, pa tudi ponoči ne bo v nekoliko drugačno temno uniformo opravljenih 
mož, ki se vozijo s kolesom od navojnice do navojnice in preverjajo, če je vse 
v redu, ali pa če se kak zlikovec poizkuša v tatinskih spretnostih.

Koga bomo pravzaprav morda le videli, kajti stavkali bodo tisti (in v 
resnici jih je večina), ki se združujejo v enotnem sindikatu FULCTAS. Čemu 
protest? Zato, ker zasebni zavodi, od katerih so odvisni, nočejo pristati na 
takšno novo dopolnilno delovno pogodbo v pokrajinskem merilu kakršno si 
njihovi uslužbenci upravičeno želijo. Med stavko bodo zaprisežene straže pri
redile javno demonstracijo s sprevodom po središču mesta in tako s svojimi 
problemi seznanile javnost.

Prošnje za podporo kulturnim ustanovam
Tržaška pokrajina sporoča, da v torek, 31. januarja, zapade nepreklicno 

rok za vložitev prošenj za finančne prispevke kulturnim ustanovam in društvom, 
in to na osnovi deželnega zakona št. 68. Zainteresirana društva se lahko obrnejo 
na sedež pokrajine (Ul. Vittorio Veneto 4), kjer bodo dobila vse potrebne in
formacije.

Javni sestanek na Proseku 
o problemu eksplozij Po Krasu je ostalo še nekaj snega 

v javnem cestnem prometu pa ni težavV Kulturnem domu na Proseku bo 
drevi, ob 18. uri javni sestanek, ki 
ga prireja Kmečka zveza v zvezi s 
perečim vprašanjem škode, ki ga ne
katerim vaščanom s tega predela po
vzročajo eksplozije razstreliva, ki se 
ga gradbeno podjetje poslužuje pri 
gradnji nove avtoceste. Eksplozije so 
povzročile že več škode na nekaterih 
tudi novejših poslopjih, zaradi česar 
so ljudje upravičeno zaskrbljeni. Na 
sestanku bo predvsem govor o ukre
pih, ki jih bo treba sprejeti v odno
su do podjetja in družbe AN AS, da 
bi te eksplozije min ne povzročale 
škode krajevnemu prebivalstvu.

Obmejna blagovna 
izmenjava presegla 
700 milijard lir

Po podatkih, ki jih je iznesla Obal- 
no-kraška skupnost, je vrednost itali- 
jansko-jugoslovanske obmejne blagov
ne izmenjave v letu 1983 presegla 700 
milijard lir, kar znaša 25 odstotkov 
celovite trgovinske menjave med Ita
lijo in Jugoslavijo.

V Kopru pripisujejo tolikšni rezul
tat višjim oblikam gospodarskega so
delovanja med območji tostran in on
kraj meje. Prav tako z zadovoljstvom 
poudarjajo pomen avtonomnih raču
nov. vendar s pripombo, da bi bilo 
treba čimprej ustrezne blagovne liste

prilagoditi stvarnim potrebam zainte
resiranih predelov na obeh straneh 
meje. Za obmejne posle, pristavljajo 
še v Kopru, je na jugoslovanskem 
obmejnem ozemlju, zlasti na Kopr
skem in Sežanskem, zainteresiranih 
kar 800 podjetij.

Manifestacija KPI 
o kulturi sožitja

V tržaškem Avditoriju bo v nede
ljo, 15. januarja, ob 10. uri aktualno 
srečanje o vprašanjih sožitja in sode
lovanja med Italijani in Slovenci, ki 
živijo v Furlaniji - Julijski krajini. Na 
manifestaciji, ki jo prireja KPI, bo 
govoril predsednik komunističnih se
natorjev in član partijskega osrednje
ga vodstva Gerardo Chiaromonte, so
delovali pa bodo tudi predstavniki de
mokratičnih strank in naprednih orga
nizacij. Svojo prisotnost in sodelova
nje v razpravi je že med drugim za
gotovil tudi deželni tajnik PSI posl. 
Francesco De Carli.

f Čestitke
Našemu učitelju Mariu Adamiču sc 

je rodil sin. Njemu in soprogi iskre
no čestitamo, malemu ANDREJU pa 
želimo mnogo sreče. Učenci 5. raz
reda os. š. Oton Župančič.

Posledice, ki jih je povzročil pone
deljkov sneg po kraški planoti, so 
praktično že za nami. Posegi nameš
čencev občinske smetarske službe in 
družbe AN AS so namreč omogočili, 
da so bile vse ceste že v teku včerajš
njega dne prevozne brez večjih težav. 
Kot so nam povedali pri Konzorcial- 
nem podjetju za prevoze (ACT) se je 
stanje v javnem cestnem prometu v

teku včerajšnjega dne v bistvu že nor
maliziralo; tudi avtobus številka 3, 
ki vozi proti Ferlugom in se je v po
nedeljek moral ustavljati na cesti Trst 
- Opčine, je včeraj lahko, čeprav s 
pomočjo verig, privozil do postaje pri 
Ferlugih.

Tudi državna cesta 202, po kateri 
se odvija težki promet, ki je bil v po
nedeljek zaradi obilice snega in spolz

kega cestišča preusmerjen na obalno 
cesto, je bila že v teku včerajšnjega 
dne v celoti prevozna brez težav; ga
silci z openske postaje, ki imajo po 
navadi ob takih priložnostih polne ro
ke dela so nam poved čili, da niso vče
raj opravili nobenega posega na av
tocesti.

Nekoliko zmrzlega in tako za promet 
kot za pešce nevarnega snega je o- 
stalo še po stranskih cestah (na sliki 
posnetek iz Bazovice), predvsem na 
vzhodnokraškem predelu. Posebno v 
večernih in jutranjih urah je zato 
še potrebna velika pozornost, saj so 
nezgode v takih okoliščinah zelo po
goste.

Opozorilo
hotelirjem

Samostojna letoviščarska in turisti
čna ustanova za Trst in njegovo oba
lo opozarja, da je njen informacijski 
urad na Trgu Unità zaprt zaradi re
stavracijskih del. Hotelirji in lastniki 
drugih prenočišč bodo za novi posto
pek o razdeljevanju in zbiranju ob
razcev za turistično takso zvedeli še 
pred koncem meseca. Dotlej pa lahko 
obrazce Istat C/60, ki se nanašajo na 
turistični promet, izročajo kvesturi 
(soba 160).

«Voden» izlet po javnih in neizkoriščenih stavbah v Trstu

Poslopja prazna, ljudje pa

Občinski rekrcatorij pri Sv. Jakobu; odprt je le tri ure na dan. Prostorna 
dvorana je povsem neizkoriščena, odraslim pa ne dovolijo, da bi v njej 

zvečer (ali zjutraj) telovadili

Z avtobusom od Sv. Vida, mimo 
Sv. Jakoba, Lovca, Melare, Sv. A- 
lojzija do -Sv. Ivana, z mislijo še v 
Rojanu, na Greti, v Valmauri. Bila je 
to odisejada, ki jo je s srečno roko 
priredila včeraj zjutraj pokrajinska 
federacija KPI, da bi novinarji in 
predstavniki javnega ter družbenega 
življenja na lastne oči spoznali, ko
liko javnih (in torej družbenih) po
slopij je v Trstu neizkoriščenih in 
prepuščenih zobu časa, medtem ko z 
vseh strani dežujejo potrebe prebi

valcev po prostorih za zdravstvene, 
socialne in kulturne storitve.

Naj navedemo le najbolj emblema- 
tične: krajevna zdravstvena enota 
trdi, da ne more vpeljati teritoria- 
lizacije zdravstva, ker manjkajo 
strukture. Predlog ženskih organi
zacij, da bi tudi v Trstu imele, po
dobno kot v drugih mestih Italije, 
svoj javni družbeni prostor, je bivši 
župan Cecovini zavrnil, češ da ni 
prostih poslopij. Skupina mladih glas
benikov in gledališčnikov že več kot

leto dni prosjači javne uprave za 
prostore, z rezultatom, da so «odi- 
sejce» pričakali včeraj v komprenzo 
riju bivše psihiatrične bolnice, pred 
zaprtimi vrati gledališča, ki je še 
nedavno privabljal mladino na pred
stave in koncerte, sedaj pa je zaprt 
in služi krajevni zdravstveni enoti 
kot skladišče za pralni prašek. Lah
ko bi še naštevali potrebe priletnih 
občanov, prizadetih, športnih organi
zacij. . . skratka vseh, ki so odvisni 
od javnih služb.

V spremstvu nekaterih občinskih, 
pokrajinskih in deželnih svetovalcev 
KPI smo • se včeraj ustavili v Ul. 
Monfort, kjer je na št. 3 večja tri
nadstropna palača, last razpuščene 
ustanove za pomoč pomorščakom. 
Nekoč je to bil dom pomorščakov, 
sedaj pa živi v njem bivši ravnatelj 
bivše ustanove, ki je leta 1981 pred
stavil vsakoletni obračun stroškov za 
130 milijonov lir. Veliko milijonov 
naj bi potrošil za nakup rjuh — v 
hiši, kjer ni postelj ! Pri tem ne gre 
pozabiti, da so psihiatrični operater
ji leta 1977 že zasedli stavbo in o- 
pozorili javnost na nezaslišan primer 
razmetavanja denarja pomorščakov, 
(130 milijonov so oni prispevali kot 
mesečni odbitek na plači), v teh 
letih pa se tudi na pritisk sindikalnih 
sil še nič ni spremenilo. Rajonski 
svet za Sv. Vid in Staro mesto je 
z istim uspehom že večkrat predla-

potrebni
gai, naj občinska uprava in KZE 
preuredita dom v središče za socio- 
zdravstvene storitve in v - sedež 
zdravstvenega okraja, kar bi četrt 
silno potrebovala spričo velikega šte
vila ostarelega in revnega prebival
stva.

Podobni nerešeni problemi so na
ravnost dramatični pri Sv. Jakobu. Tu 
je neizkoriščenih stavb še in še. Na 
področju Magdalene je pokrajinski za
vod Ipami, kjer sta vsaj dve nad
stropji prazni, medtem ko bi lahko 
bili tam otroške jasli in vrtec za ose
bje, ki je zaposleno v otroški bolni
ci. Na Reški cesti je tudi vila «Bri- 
gido», v kateri je z vrtom več kot 
tisoč kv. metrov prostora. Vila je za
sebna last in v povsem razpadoječem 
stanju, čeprav je zaščitena kot umet
niška zgradba. V varianti 25 jo je ob
čina namenila socialnemu centru, kjer 
bi lahko delovale nekatere službe, kot 
so menza, dnevna oskrba itd. Tudi v 
občinskem zavodu «ex Enaoli», kjer 
je sedaj šola «Galvani», je del pala
če (z gledališčem, telovadnico, pral
nico, dvoranami) neizkoriščen. Park 
in vrtovi vile «Sartorio» so zaprti, 
medtem ko se otroci igrajo kar na 
ulicah. Pri Sv. Jakobu je poseben 
primer tudi vila «Marenzi», kjer bo 
socialni center za ostarele, če jo bo 
občina seveda preuredila, potem ko 
si je le za las, kljub opozarjanju ra
jonskega sveta, zagotovila deželni pri-

storitev
spe vek. V tej četrti samevajo tudi 
protituberkulozna posvetovalnica v Ul. 
Sam Marco, kjer bi lahko bil sedež 
zdravstvenega okraja, rekreatorij Pit- 
teri, ki je, po povsem nerazumljivi 
logiki, podobno kot vsi občinski re- 
kreatoriji, odprt otrokom le tri ure 
na dan, čeprav je dobro opremljen 
glede igrišč, večja dvorana pa je za
puščena. V njej bi se zjutraj in zve
čer lahko zbirali mladi in stari.

Poglavje zase je čudovita palača 
«Ferdinandeo» pri Lovcu. Velika dvo
rana za prireditve, devet prostornih 
sob, številni manjši prostori, velik vrt 
— vse je dobro ohranjeno in prazno. 
Dežela bi jo hotela odkupiti od občine 
in jo izkoristiti v reprezentančne na
mene, rajonski svet za Rocol in Sv. 
Alojzij pa je predlagal, da bi v njej 
mladi lahko aktivno razvijali kultur
no dejavnost v okviru krožkov, labo
ratorijev za keramiko, fotografijo, u- 
čenje jezikov, itd.

Na odgovornost javnih uprav, ki bi 
morale nuditi mladini več možnosti 
za vsestransko udejstvovanje, a kaže, 
da so pozabile nanjo, so včeraj opo
zorili člani ZKMI, ki menijo, da bi 
Ferdinandeo lahko postal mnogovrsten 
kulturni servis za mlade.

Od Lovca je avtobus odpeljal mimo 
Sv. Alojzija v komprenzorij bivše umo
bolnice. O prostorskem nenačrtovanju 
na teh področjih bomo poročali v ju
trišnji številki.
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S seje izvršnega odbora SKGZ

Enotna slovenska delegacija 
bi se morala takoj sestati

Izvršni odbor Slovenske kulturno - 
gospodarske zveze je v ponedeljek v 
Trstu ponovno obravnaval razna 
vprašanja v zvezi z napori za glo
balni zaščitni zakon. Ugotovil je, da 
se po zadnjih vesteh stvari v Rimu do
kaj hitro odvijajo v zvezi s pripiuva 
mi vladnega zakonskega besedila, da 
se stopnjuje šovinistična in nacionali
stična akcija zlasti v Trstu in da pri- 
hajfa tudi do nekaterih negativnih pò 
javov v videmski pokrajini. Izvršni 
odbor je z obžalovanjem obravnaval 
stanje, ko se vsi ti dogodki odvijajo 
brez aktivne prisotnosti slovenske na

rodnostne skupnosti, kot da bi bila 
paralizirana.

Zaradi tega je izvršni odbor sklenil, 
da je treba narediti vse ustrezne ko
rake, da se čim prej sestane enotna 
delegacija, ki je naraven glasnik in
teresov in zahtev celotne slovenske 
narodnostne skupnosti v Italiji in da 
bo predstavništvo SKGZ predlagalo 
vrsto konstruktivnih akcij zato, da 
pride čim jasneje do izraza aktivna 
vl oga slovenske manjšine kot subjek
ta dogajanj tudi v sedanji fazi. V tem 
kontekstu je odbor tudi obravnaval 
predloge, da se vključijo v dogajanja

slovenski člani bivše vladne «Cassan- 
drove komisije.»

Izvršni odbor je nato obravnaval 
razne predloge glede neposredne ak
cije SKGZ in članic zato, da se o- 
knepi akcija. V tej zvezi so bili spre
jeti sklepi o krepitvi akcije v sred
stvih množičnega obveščanja in o 
drugih naporih. Odbor je obravnaval 
tudi dokument SKGZ s konkretnimi 
zahtevami, kateremu bodo dodane pri
loge z utemeljitvami.

Zasedanje 
tržaškega 
občinskega sveta

Po novoletnem premoru se je sinoči 
spet sestal tržaški občinski svet, ki 
je v pričakovanju predstavitve fi
nančnega proračuna za leto 1984, o- 
dobril celo vrsto sklepov tako imeno
vanega rednega upravnega značaja, 
dobršen del zasedanja pa je posvetil 
obravnavi pereče problematike osta
relih ter njihovega položaja v trža
ški stvarnosti.

Med drugim je občinska skupščina 
tudi soglasno razveljavila vse sklepe 
o gradnji novega pokopališča na Op
činah ter potrdila potrebo po razširi
tvi starega.

V Slovenskem klubu je sinoči prof. 
dr. Taras Kermauner predaval o za
mejskem vprašanju in premiku, ki ga 
je le to doživelo v teku našega sto
letja. Razmejil ga je z Meškovo dra
mo «Na smrt obsojeni», ki so jo pr
vič uprizorili leta 1908, in s sodobni 
mi Kmeclovimi «Mutastimi brati», ki 
so doživeli krstno uprizoritev v lanski 
sezoni našega gledališča. Kermau
nerja je pri izvajanju, ki je nekak
šen okvir za poglobljeno analizo in 
vrsto predavanj, ki bodo še sledila, 
zanimal premik, ki ga je zamejska 
drama doživela v tričetrt stoletnem 
razponu. Izčrpna primerjava Meško-

vih «obsojenih» in Kmeclovih «muta
stih» je nedvomno našla svojo trpko 
in hkrati osnovno ugotovitev v dej
stvu, da se je v času, ki loči obe de
li pojav slovenstva korenito zmanjšal 
in ošibil.

Ob 500-letnici rojstva Martina Lutra 
je italijanska založba Rusconi pripra
vila obsežno knjigo o ustanovitelju 
protestanstkega gibanja. Knjigo «Živ
ljenje Martina Lutra» je pripravil 
zgodovinar in sociolog Claudio Poz- 
zoli.

Vozniška dovoljenja: kolki po stari ceni
Ob tolikih podražitvah vendarle razveseljiva vest: kolki za vozniško do

voljenje se za to leto niso podražili. V smislu odloka, ki ga je podpisal fi
nančni minister Visentini, bomo na vozniško dovoljenje vrste B prilepili ko
lek vrednosti 15.000 lir, na druga dovoljenja pa kolke od 11.000 do 12.000 lir.

BNL: podaljšanje vplačilnega roka
Zaradi sindikalnega boja dne 30. decembra 1983 okenca tržaške filiale 

denarnega zavoda Banca nazionale del lavoro niso redno poslovala. Prefek 
tura je zato odredila 15-dnevno podaljšanje zapadlosti rokov za razna vpla 
čila, ki bi bila morala biti izvršena do 30. decembra in v prvih petih na 
slednjih dneh. Podaljšanje velja od 2. januarja, kar pomeni, da je vplačila 
mogoče poravnati do vključno torka, 17. januarja.

Sinoči, v prosvetni dvorani v Borštu

Proslava žrtev borštanskega bunkerja
Obnavlja 
se upravni svet 
znanstvenega 
centra

Štiri so še ustanove, ki doslej še 
mso imenovale svojega predstavnika 
v upravni svet konzorcija Centra za 
znanstveno in tehnološko raziskova- 
nJe: gre za tržaško občino (ki je to 
vprašanje imela na sinočnji seji ob
činskega sveta), pokrajino, sindikalno 
federacijo CGIL in ministrstvo za ra
ziskovanje. Doslej so bili v tem u 
pravnem telesu imenovani ali potrje
ni naslednji člani : sedanji predsed 
nik Fulvio Anzellotti (kot predstavnik 
Uonfindustrie), Claudio Calzolari (tr- 
zaška univerza), Luciano Daboni 
(CNR)_ Antonio D’Amore (ministrstvo 
za industrijo), Franco Delben (CISL), 
Carlo Emili (Confapi), Vittorio Fan
oni (Intersind), Dario Rinaldi (deže- 
a FJK), Cesare Roda (videmska u- 

niverza), Luigi Stasi (konzorcij za 
Porast študijev inštitutov za fiziko) 
'n Gianfranco Trebbi (UIL). Ko bo 
upravni svet konzorcija v celoti do 
Polnjen, bodo izvoljeni tudi predsed
nik in dva podpredsednika, ki bodo 
ustanovo vodili za prihodnja tri leta.
® Ob odprtju sodnega leta danes, 

Januarja, bo Trg Ulpiano pred 
sodno palačo zaprt prometu od 9. 
do 13. ure. Obenem bo prepovedano 
Parkiranje od 8. do 18. ure na Trgu

ipiano, v Ul. Coroneo (ob sodni pa 
ni -na odseku med Ul. Zanetti in

■ Rismondo, in v Ul. F. Severo na 
^dseku med Ul. Fontana in Trgom

Vaščani Boršta in Zabrežca in 
predstavniki krajevne skupnosti Most 
na Soči so se sinoči svečano oddolži 
li junakom, ki so pred 39 leti padli 
na dvorišču pri Petarosovih s Pod 
ceste oziroma so končali v plamenih 
tržaške Rižarne. S slovesno proslavo, 
ki jo je organizirala sekcija VZPI 
ANPl Boršt - Zabrežec, so potrdili 
svojo privrženost idealom svobode in 
miru in sklenili trajno vez s krajev

nim odborom ZB NOV z Mosta na 
Soči. Predsednika obeh borčevskih 
organizacij sta na začetku proslave 
podpisala listino o pobratenju med 
sekcijo VZPI ANPI Boršt - Zabre
žec in krajevnim odborom Zveze bor 
cev narodnoosvobodilne vojske Most 
na Soči. Listina pomeni trajno o- 
bljubo sodelovanja v korist mirnega 
sožitja in plemenitih želja, ki so vo
dile Dušana Muniha, Ivana Grzetiča,

Stanka Grudna in Danila Petarosa 
v smrt za novo življenje v enakoprav 
nem svetu brez sovraštva in za pra 
vico in svobodo slovenskega naroda. 
Do pomembne besede so sinoči pri 
šli tudi mladi obeh vasi. V jutranjih 
urah so namreč učenci osnovne šole 
Dušan Munih - Darko obiskali Rižar 
no, na županstvu v Dolini pa jih je 
sprejel Edvin Švab. Sicer pa bomo 
o dogodku obsežne je poročali v naši 
jutranji izdaji, (ris)

Predlog
za ustanovitev centra 
za zaščito Jadrana

Upravni svet laboratorija za mor 
sko biologijo, ki ima svoj sedež v 
Brojnici pod Križem, je z zadovolj
stvom vzel na znanje, da bo dežela 
Furlanija - Julijska krajina podprla 
predlog o ustanovitvi študijskega cen
tra za zaščito severnega Jadrana. 
Omenjeni študijski center bo postal 
sestavni del laboratorija, ki si je z 
visoko kvalificiranim raziskovalnim 
delom ustvaril velik ugled tudi na 
mednarodni ravni, kot pričajo plodni 
odnosi z raznimi evropskimi inštitu
cijami.

Vest o tej deželni pobudi je upra 
viteljem laboratorija sporočil pod
predsednik deželne vlade in odbornik 
za načrtovanje Zanfagnini.

Pretep na gradbišču 
nad Kolonkovcem

Na gradbišču podjetja Palmieri v 
Ul. Alpi Giulie nad Kolonkovcem je 
prišlo v noči med ponedeljkom in tor
kom do še nejasnega dogodka. Geo 
meter gradbenega podjetja 22-letni 
Ezio Miotti je poklical na kraj poli
cijo, ker je skupina neznancev s silo 
vdrla v barako delavcev in jo razde
jala (prenapeteži so razbili šipe in 
umivalnik).

Policisti so malo zatem našli v 
bližnjem baru po glavi okrvavljenega 
21-letnega Davida Biaggija iz Ul. 
Settefontane 51/1. Mladenič je mo
žem postave dejal, da ga je malo 
prej udaril po glavi črnec, u- 
službenec gradbenega podjetja, ki se 
je bil nato zatekel v barako.

Malo zatem so policisti odkrili tu
di črnca, 26 letnega Fortunata Delea, 
ki ima stalno bivališče v Pescari. 
Moški ni mogel odgovoriti na njiho
va vprašanja, ker ga je zajela sla 
bost. Šele pozneje so organi pregona 
ugotovili, da je skupina Biaggijevih 
prijateljev z brcami napadla Delea, 
ta pa se je nato iz maščevanja zne
sel nad Biaggijem. Oba so prepeljali 
v bolnišnico. Delea so sprejeli na 
urološkem oddelku (dobil je več u- 
darcev v trebuh) in bo okreval v 
dveh tednih, Biaggi pa se bo zaradi 
udarca v glavo zdravil 10 dni na 
nevrokirurškem oddelku.

(Ris)
• V občinskem rekreatoriju Stupa 
rich (Ul. M tramare 131) bodo jutri, 
12. L, ob 17.30 odprli razstavo ročnih 
del gojencev.Učenci osnovne šole Dušan Munih - Darko so včeraj obiskali Rižarno

Dežela o anticipiranem 
zaprtju lovske sezone

^Včeraj se je sestala druga deželna komisija, ki proučuje probleme kme 
i J.st va, gozdarstva in gospodarstva goratih predelov ; razpravljala je o za- 
onskem osnutku, ki zadeva antioipirano zaprtje lova selivske divjadi. Raz- 

prave se je udeležil tudi predsednik deželnega odbora Comelli, ki je med 
rugim ugotovil, tudi v prisotnosti znanih problemov, ki so povezani z lo- 
om, da ima deželna uprava polno pristojnost glede problemov lova, ribolova 

Z1 'ova 03 ptice, čeprav se drži vsedržavnih in mednarodnih predpisov, pri 
a term pa upošteva različne avifavnistične pogoje naših predelov ter obi- 
aJe in principe naturalističnega varstva.
.. dosedanjih predpisih se je lovska sezona selivske divjadi v naši de 

??ključila 28. februarja in za nekatere vrste 10. marca. V luči avifavni- 
I lcai'i karakteristik F-JK se je postavila nujnost, da je treba rok zaprtja 
,,vske sezone določevati iz leta v leto: vsekakor pa se mora zaključiti pred 

. marcem.

Vprašanje Cuffara o odstopu prof. Rocce
Tržaški poslanec Cuffaro (KPI) je včeraj naslovil na ministra za šol 

stvo pismeno vprašanje v zvezi z nedavnim odstopom ravnatelja geofizikal
nega zavoda iz Trsta prof. Fabia Rocce, ki je kot znano ta svoj korak ne- 
Pos- -dno povezal z neizpolnjenimi obljubami, ki negativno pogojujejo in ovi 
1 a.J°. delovanje te ustanove. Zato komunistični predstavnik želi izvedeti od 
ministrice Falcuccijeve kaj namerava ukrepati v korist te tržaške ustanove 
ler tdko ustvariti pogoje, ki bi narekovali prof. Rocci, da ostane na svojem 
mestu. Naj omenimo, da je prof. Rocca zelo znan strokovnjak tudi na med
narodnem znanstvenem prizorišču.

• Miljski občinski odbor je imenoval lastnega zaupnega izvedenca v znanstveni 
Posvetovalni odbor, ki je zadolžen za proučevanje problemov v zvezi z učinki 
novih energetskih naprav na deželnem ozemlju na okolje. To je prof. Giacomo 
Gosta, ravnatelj fakultet za znanstvena vede na tržaški univerzi.

Pridržana prognoza za voznika 
ki se je prevrnil s fiatom 850

Tragično izgubil 
življenje bivši 
tržaški policist

V tragični nesreči, ki se je pripeti
la včeraj na kvesturi v Latini blizu 
Rima, je izgubil življenje 38-letni ko
misar Valentino Valente. Njegovo ime 
je bilo v Trstu znano, saj je bil za 
dobo petih let zaposlen na tukajšnji 
kvesturi v uradih letečega oddelka, 
obenem pa je tudi vodil policijsko 
službo na sodišču. Pred približno šti
rimi leti so ga premestili v Latino, 
kamor sta mu sledila žena (Tržačan
ka) in sedaj šestletni sin. Na novem 
de'o vnem mestu je bil podnačelnik le
tečega oddelka in vodja begunskega 
taborišča «Rossi Longhi».

Nesrečo je povzročil splet neverjet
nih okoliščin. Valente je bil na tem, 
da odide s kvesture. Ravno takrat 
sta se v bližnji sobi pripravljala za 
odhod tudi agenta političnega oddel
ka. Oblekla sta si neprebojna jopi
ča, iz preda'a pa vzela pištoli. Eden 
izmed dveh je pri tem svojo tako ne
previdno položil na mizo, da se je 
sprožila krogla. Usoda je hotela, da 
se je svinčenka usmerila proti vra
tom, jih prebila in se zapičila v srce 
Valenti ja, ki je ravno v tistem tre
nutku šel mimo. Kljub hitremu pose
gu je bila pomoč brezuspešna : umrl 
je med prevozom v bolnišnico, kjer 
je bilo že vse pripravljeno za kirur
ški poseg.

Prevelika hitrost je najverjetneje 
botrovala hudi prometni nesreči, v ka
teri je bil voznik avtomobila hudo 
ranjen. 50-letni pek Angelo Panciuto 
iz Ul. Canova 18 se je malo pred 10. 
uro peljal s svojim fiatom 850 po tr 
biški cesti v smeri proti industrijski 
coni. V bližini predora pri Čarboii je 
avto zaradi prevelike hitrosti začelo 
zanašati s ceste. Voznik je v hipu iz
gubil nadzorstvo nad avtomobilom. 
Fiat 850 se je nekajkrat prevrnil in 
se končno po nekaj metrih ustavil.

Ko so prispeli na kraj nesreče ka 
rabinjerji postaje v Istrski ulici, je 
ležal Pacciuto na cestišču. Glavo je 
imel vso okrvavljeno, saj mu je plo
čevina ali steklen drobec odrezal le
vi uhelj. Z rešilcem Rdečega križa so 
ga prepeljali hudo ranjenega v glav
no bolnišnico, kjer so ga zaradi u- 
darca v glavo sprejeli na nevrokirur
škem oddelku. Zdravniki so si zanj 
pridržali prognozo.

Neznanci podtaknili 
ogenj fiatu 500

Tržaški gasilci so včeraj zjutraj po 
segli v Ul. Corti 3, kjer je zgorel fiat 
500. Kljub hitremu posegu jim ni u

spelo pogasiti p'ameno v, ki so po
polnoma uničili vozilo. Po poznejšem 
pregledu so ugotovili, da so neznan
ci podtaknili požar. Najprej so vlomi
li skozi vrata v vozilo, odprli havbo, 
odvili zamašek bencinskega tanka in 
prižgali. Fiat 500 se je kaj kmalu 
spremenil v pravo baklo.

Lastnico avtomobila, 27-Ietna Elena 
Businelli Bergamin, je prebudila si
rena gasilske brizgalke; ko se je 
sklonila skozi okno, da bi videla, kaj 
se dogaja, jo je čakalo bridko prese
nečenje : njen avtomobil je bil že 
ves v plamenih. ..

• Dežela Furlanija - Julijska kraji
na je ustanovila nov protipožarni cen
ter s sedežem v Vidmu. Telefonska 
številka centra je 212020 in jo je mo
goče klicati iz vseh krajev dežele 
brez predštevilke. Center deluje 24 ur 
na 24.

Ob izgubi dragega očeta Viktorja 

Kralja izreka iskreno sožalje sinu in 

svojcem godba V. Parma iz Trebč.
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Danes v Kulturnem domu Radovan Tretji

SSG pogrnimo in odločno naprej 
kljub vsem dobro znanim težavam

Tudi danes, in sicer ob 20.30, si bo
mo lahko ogledali v Kulturnem domu 
komedijo srbskega avtorja Dušana 
Kovačeviča, Radovan Tretji v režiji 
Borisa Kobala. Kljub vsem dobro zna 
nim težavam in zaenkrat tudi brez 
najmanjšega zagotovila za jasno in 
mirno bodočnost nadaljuje ansambel 
Slovenskega stalnega gledališča v Tr 
stu s svojim delom in s tem tudi iz 
polnjuje obveze, ki jih je sklenil s 
svojo publiko na samem začetku nove 
gledališke sezone.

V ponedeljek, 16. januarja, bo Slo
vensko stalno gledališče nastopilo z 
Radovanom Tretjim na Goriškem sre
čanju malih odrov v Novi Gorici.

Te dni so se začele priprave za dve 
novi odrski postavitvi in sicer za dra 
matizacijo Pregljeve novele Matkova 
Tina, ki jo je za naše gledališče pri 
pravil pisatelj Tone Partljič. Predsta
vo, ki nosi naslov Vsem galjotom vile 
v vamp, režira Jože Babič. Druga 
postavitev pa je namenjena našim 
najmlajšim, saj gre za priljubljeno 
pravljico o Rdeči kapici, njeni bolni 
babici in požrešnem volku. Režiser te 
predstave je Mario Uršič.

Prizor iz komedije Radovan Tretji. Od leve: Zlata Rodošek, Saša Pavček, Silvij 
Kobal, Stane Starešinič

Grosisti morajo do konca meseca javiti 
trgovinski zbornici podatke o podjetju

Ministrski odlok z dne 28.4.1976 (člen 26, III. odstavek) predpisuje, da 
morajo lastniki trgovskih podjetij za prodajo na debelo javiti pokrajinskemu 
uradu za industrijo, trgovino in obrt pri trgovinski zbornici na Borznem trgu 
14 podatke o razsežnosti in blagovni specializaciji podjetja ter o morebitnih 
hladilnih napravah. To so dolžni opraviti najpozneje do 31. januarja.

Obveznosti so oproščeni grosisti, ki imajo samo urade in so torej brez 
skladišč in hladilnikov, pa še grosisti z mesom, ribami in povrtnino.

Nadaljnja pojasnila prejmejo zainteresirani pri SDGZ, Ul. Cicerone 8, 
tel. 62953.

«Die Presse» in «Suddeutsche Zeitung» 
bosta objavila prilogo o naši deželi

Najvplivnejši avstrijski gospodarsko politični dnevnik «Die Presse» bo 
februarja posvetil posebno prilogo Furlani ji-Julijski krajini. Med drugim bo
do v njej članki o splošnem gospodarskem prerezu naše dežele, o kmetijstvu, 
tržaški luki kot vrata na Sredozemlje, o Trstu kot trgovskem središču, dalje 
o furlanskih vinih, o turističnih pristanih, termalnih kopelih ter še o obrtni
ških in industrijskih dejavnostih.

Enako prilogo bo priobčil tudi muenchenski «Suddeutsche Zeitung», kar 
pomeni, da se bo z razmerami v Furlaniji-Julijski krajini lahko seznanilo 
približno 1,4 milijona avstrijskih in zahodnonemških bralcev.

Dobrote iz naše dežele na pariško razstavo
Med 18. in 22. junijem se bodo francoski sladokusci lahko seznanili s ti

pičnimi jedili in pijačami iz Furlanije Julijske krajine. Tedaj bo v Parizu 
mednarodna razstava S/AL 1984, na kateri bo sodeloval tudi deželni konzor 
cij za pospeševanje trgovine s tujino FR1ULGIULIA: na ogled bo postavil 
med drugim sir, pršut, testenine, praženo kavo, gubane in druge slaščice, 
na drugi strani pa vino, likerje in žgane pijače.

Božični koncert v Boljuncu

V soboto zvečer so člani Mladin
skega doma v Boljuncu priredili v 
vaški cerkvi koncert božičnih pesmi. 
Najprej je nastopil domači ženski cer
kveni pevski zbor, ki je pod vod 
stvom Ljube Smotlak zapel več bo
žičnih pesmi. Nato sta skupno nasto
pila združena pevska zbora iz Mačkolj 
in Skednja, ki sta ob spremljavi mla

dinskega orkestra in pod vodstvom 
Marije Družine - Zadnik dobro poda 
la nekaj skladb slovenskih in drugih 
skladateljev. Med programom je dr. 
Aldo Stefančič v kratkih besedah ori
sal pomen koncerta, nakar je sledilo 
nagrajevanje 8. ex tempore na bo
žično temo, ki ga je organiziral Mia 
dinski dom in ki se ga je udeležilo 
39 boljunških učencev, (mm)

Pokrajinska 
uprava potrebuje 
2 varuški

Tržaška pokrajina je razpisala na 
tečaj za dve mesti otroških varušk. 
Kandidati morajo imeti diplomo vzgo
jiteljske šole. Prošnje je treba odpo
slati pokrajinski upravi do 21. janu
arja 1984. Vsa pojasnila na pokra
jinskem uradu za osebje, Ul. Cep
pa 21.

Urniki slovenskih 
denarnih zavodov

Gotovo ne bo napak, če bralcem 
osvežimo sporni na to, kdaj so oken
ca slovenskih denarnih zavodov na 
Tržaškem odprta za javnost:

Tržaška kreditna banka (TKB) vsak 
ponedeljek, torek, sredo, četrtek in 
petek od 8.20 do 13.20 in od 15.00 do
16.00 (ob sobotah, nedeljah in prazni
kih zaprto).

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

DUŠAN KOVAČEVIČ

RADOVAN TRETJI
Bridka komedija o samoizdaji 

Režija: BORIS KOBAL
DANES, 11. januarja, ob 20.30 

ABONMA RED D
JUTRI, 12. januarja, ob 20.3U 

ABONMA RED E
V petek, 13. januarja, ob 16. uri

ABONMA RED H
V soboto, 14. januarja, ob 20.30

ABONMA RED F
V nedeljo, 15. januarja, ob 16. uri

ABONMA RED G

n ŠOLA
GLASBENE MATICE 
TRST

Hranilnica in posojilnica na Opčinah
(HPO) vsak ponedeljek, torek, sredo, 
četrtek in petek od 8.30 do 12.30 in 
od 14.00 do 15.30, ob nedeljah od 10.00 
do 12.00 (ob sobotah in praznikih v 
tednu zaprto).

Hranilnica in pojosilnica v Nabrežini 
(HPN) vsak ponedeljek, torek, sredo, 
četrtek in petek od 8.20 do 13.20 in 
od 15.00 do 15.30 (ob sobotah, nede
ljah in praznikih zaprto).

Razstave
Jutri, 12. januarja, ob 18. uri bodo v 

galeriji «Modema» - Pasaža Rossoni Di
vorili razstavo slikarja Danila Ceccone- 
ja. Razstava bo odprta do 21. t.m.

Koncert v Gallusovi dvorani
V petek, 13. t.m., ob 20.30, Ul. R. 
Manna 29

RUMIANA RISARSKA 
kontrabas

MIRA FLIS - ŠIMATOVIČ 
klavir

Na programu : Giovannino, Dit- 
tersdorf, Svete, Novosel.

Vabljeni!

Šolske vesti
Ravnateljstvo znanstvenega liceja «F. 

Prešeren» obvešča, da 21. januarja za
pade rok za vložitev prošenj za maturo.

Pismo uredništvu
Zahvala Radiu Opčine

Sem čisto navadna upokojenka, zato 
prosim, da mi oprostite slovnične na
pake. Rada bi opozorila našo javnost 
na hvalevredno pobudo in to je na 
privatno slovensko radijsko postajo 
Radio Opčine. Kako je nam starejšim 
prijetno, ko slišimo te mlade glaso
ve, ki nam krajšajo čas. Nas starej
še, ko smo osamljeni, zabavajo s pri
jetno glasbo. Starejši ljudje sploh ne 
poslušamo več nobene radijske posta
je, razen Radia Opčine. S tem pismom 
naj se jim zahvalim. Za Silvestrovo 
sem se počutila zelo sama, tako da 
mi je šlo kar na jok. Zelo sem se 
razveselila, ko je okrog polnoči pri
spelo po radijskih valovih Radia Opči
ne prisrčno voščilo za leto 1984 in ta
koj mi je malo zaleglo. Hvala vsem, 
ki tako požrtvovalno in brezplačno de
late na tem radiu, želim pa si, da 
bi se naša javnost zavedala, da je to 
velika pridobitev za nas. Posebna hva
la pa ustanoviteljem tega radia.

VALERIA SIVIC

Gledališča
SLOVENSKO STALNO
GLEDALIŠČE - Trst
V petek, 13. t.m., ob 19. uri v Ilir

ski Bistrici E. Albee: GOSPA IZ DU- 
BUQUA; v ponedeljek, 16. t.m., na Go
riškem srečanju malih odrov v Novi 
Gorici Dušan Kovačevič: RADOVAN
TRETJI.

AVDITORIJ
Od 17. do 22. januarja bo gostovala 

v Trstu skupina «II Granteatro» gleda
lišča Niccolini iz Firenc. Predstavila bo 
Molièrovo delo «Il Borghese gentiluo
mo». Režija Carlo Cecchi. Ravnateljstvo 
Stalnega gledališča je rezerviralo dve 
matineji (19. in 20. januarja) za dijake. 
Cena za dijake 5.000 lir. Posamezne šole 
morajo do 13. t.m. sporočiti svoj obisk 
(tel. 567-201).

ROSSETTI
Danes, 11. januarja, ob 17. uri, red 

sreda, bo Stalno gledališče F-JK pred
stavilo delo R. Rossa «Il pianeta inde
cente» z Giuliom Brogijem. Režija R. 
Guicciardini.

VERDI
Danes, 11. t.m., od 20. uri osma pred

stava dela Umberto Giordana «Andrea 
Chènier». Abonma red F/A.

CANKARJEV DOM - Ljubljana
Okrogla dvorana
Jutri, 12. januarja, ob 19.30: Dnevi ro

munske glasbe.
Mala dvorana
V soboto, 14. t.m., ob 10. uri in ob 

11.30: Ne bojte se velikih živali - lut
kovna predstava.

Velika dvorana
V petek, 13. t.m., ob 19.30: Simfo 

nični orkester Slovenske filharmonije. 
Rumeni abonma in izven.

PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
Danes, 11. januarja, ob 20. uri: S. 1. 

Witkiewicz «čevljarji». Predstava v gle
dališki dvorani v Solkanu za red pre
miera in izven.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 9171, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra
znična od 8. do 20.

PRISPEVAJTE 
ZA DIJAŠKO MATICO

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

SKD Barkovlje sporoča, da bo v pe
tek, 13. januarja, ob 20.30 v društvenih 
prostorih seja odbora.

Filatelistični klub Košir sporoča, da 
bo srečanje članov in prijateljev danes, 
11. januarja, ob 19. uri na sedežu v 
Ul. sv. Frančiška 20. Vabljeni vsi fila
telisti !

Foto Trst 80 priredi v petek, 13. t.m., 
ob 20.15 v Gregorčičevi dvorani. Ul. sv. 
Frančiška 20, VEČER DIAPOZITIVOV 
O INDIJI IN SRI LANKI. Predvajal jih 
bo mladi Doberdobec Fabio Gergolet, 
avtor istoimenskega podlistka v Primor
skem dnevniku.

KD Ivan Cankar obvešča, da bo s ja 
odbora danes, 11. januarja, ob 19. uri.

KD F. Venturini vabi na koncert Tr
žaškega okteta v soboto, 14. t.m., ob 
20. uri v Kulturnem centru A. Ukmar - 
Miro pri Domju.

SKD Tabor - Opčine vabi člane na 
redni občni zbor, ki bo v petek, 13. 
t.m., ob 20. uri (drugo sklicanje pol ure 
kasneje).

Kino
Ariston 16.00 — 22.00 «I misteri del 

giardino di Compton house».
Eden 15.30 — 22.15 «Mai dire mai». 

Sean Connery.
Fenice 16.00 — 22.15 «Segni particolari: 

bellissimo». A. Celentano.
Nazionale Dvorana št. 1 15.30 — 22.00 

«The story of J. Welse». Prepovedan 
mladini pod 18. letom.
Dvorana št. 2 16.30 — 22.15 «Il tas
sinaro». A. Sordi.
Dvorana št. 3 16.00 — 22.00 «Questo 
e quello». Renato Pozzetto in Nino 
Manfredi.

Grattacielo 17.00 — 22.15 «Il ritorno del
lo Jedi».

Mignon 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 «Il li
bro della giungla», risani film.

Capitol 16.30 — 22.00 (tei. 726-813) «Mor
te in Vaticano». Barvni film, T. Stamp.

Aurora 16.15 — 22.00 «Flashdance».
Moderno 15.30, 17.20, 19.10 in 22.00 

«Staying alive». Režija Silvester Stal
lone. J. Travolta.

Vittorio Veneto 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 
«Chi osa vince».

Lumiere 17.00, 19.30, 22.00 «L’uomo che 
cadde sulla terra». David Bowie.

Radio 15.30 — 21.30 «Taboò». Kay Par
ker in Dorothy Lemay. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Alcione 16.00 — 22.00 «Lo spettacolo in
comincia».

Prispevki
V spomin na Viktorja Žnideršiča da

rujejo Štefka in Nereo ter Elda 20.000 
lir za mladinski pevski zbor Glasbene 
matice.

Marija daruje 20.000 lir za barkov- 
ljanski pevski zbor.

Alojz Brišček daruje 10.000 lir za SKD 
Barkovlje.

Ob 56. in 24. obletnici smrti svojih 
staršev daruje Regina 10.000 lir za Di
jaško matico in 10.000 lir za ŠZ Bor.

Ob 6. obletnici smrti drage Štefanije 
Križmančič darujejo svojci 25.000 lir za 
ŠD Zarja, 25.000 lir za osnovno šolo P. 
Trubar, 25.000 lir za vzdrževanje spo
menika padlim v NOB v Bazovici in
25.000 lir za Slomškov dom.

Ob 6. obletnici smrti Pine Marc da 
rujeta Danilo in Marija 15.000 lir za 
ŠD Zarja.

Namesto cvetja na grob Viktorije Sed
mak darujeta Gabrijela in Mirko Kos
mač 30.000 lir za cerkveni pevski zbor 
iz Križa.

V spomin na Julko Vesel darujeta dru
žini Jagodic in Turk 40.000 lir za Dru
štvo slovenskih upokojencev v Trstu.

V spomin na svoje drage daruje Nada 
Carli 30.000 lir za Dijaško matico.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 11. januarja 

PAVLIN
Sonce vzide ob 7.44 in zatone ob 16.41 

— Dolžina dneva 8.57 — Luna vzide ob 
11.51 in zatone ob 24. uri.

Jutri, ČETRTEK, 12. januarja 
TATJANA

Vreme včeraj : temperatura 5 stopinj, 
zračni tlak 1022,3 mb rahlo narašča, ve
ter 8 km na uro severovzhodnik, vlaga 
42-odstotna, nebo jasno, morje mirno, 
temperatura morja 9,1 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Stefano Puntar, Die

go Sotti, Luca Smoilis, Fabio Fragiaco- 
mo, Consuelo Zozettig, Anna Mastropa- 
squa, Alessandro D’Angolo, Lorenzo Sa
grati, Fabiana Pertot.

UMRLI SO: 96-letna Bianca Moro, 81- 
letni Amedeo Cipollino, 49-letni Lino" De 
Meda, 68-letni Umberto Oliva, 71-letni 
Guerrino Križman, 88-letni Vittorio Car
li, 64-letna Lidia Ferrari vd. Alzetta, 
74-letna Angela Merlo vd. Simoncini, 85- 
letna Giovanna Gerdol vd. Lucchesi, 73- 
letni Umberto Rovere, 68-letni Rodolfo 
Mauri, 41-letni Carmine Marincola, 56- 
letna Eufemia Stifanic por. Legovich, 
60-letni Eduardo Supancich, 79-letna Leo
ni Ida Beretta por. Gandolfo, 83-letni 
Giuseppe Faraguna, 81-letni Giovanni 
Orù, 88-letna Felicita Ziraldo vd. Del- 
net, 44 letni Sergio Doz, 83-letna Medea 
Miceli vd. Ressauer, 75-l^tna Giuseppi
na Marsetti vd. Merlich, 93-letna Eu
genia Coslovich vd. Fragiacomo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Ospedale 8, Ul. dell’Istria 35, Mi- 
rama rski drevored 117, Ul. Combi 19, 
Sesljan, Bazovica, žavlje.

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Largo Piave 2, Borzni trg 12.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Largo Piave 2, Borzni trg 12, Sesljan, 
Bazovica, žavlje.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: tel. 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
tel. 209-197

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

NA PROSEKU prodajamo trgovino 
športne opreme (licenca 9-10-14 
in prostor). Telefonirati na 225-053.

PRODAM avtomobil MINI METRO L, 
letnik 1982, prevoženih 21.000 km, v 
zelo dobrem stanju, za 5.800.000 lir. 
Telefonirati od 8. do 13. ure na 566 191.

IŠČEM v najem kemično čistilnico, po 
možnosti v mestni okolici. Pismene po
nudbe pod šifro «Kemična čistilnica» 
na Primorski dnevnik - Oglasni odde
lek Ul. Montecchi 6 - 34137 Trst.

FIAT 126, leto 1973, 30.000 km prodam 
za 1.000.000 lir. Tel. 040/213-876 od 13. 
do 14. ure.

PRISTNO kraško hišo potrebno popra
vil prodam. Tel. 040/229-126 zvečer.

IŠČEM službo, sem prodajalka in pišem 
slovensko, italijansko in hrvaško; ob
vladam pisanje s strojem. Sprejmem 
vsakršno delo v dopoldanskih urah. 
Marija Bizjak, Ul. Gradnikove briga
de 29, Nova Gorica - tel. 003865/26-326.

PRODAM pisalni stroj, tudi s sloven
skimi črkami, 300.000 lir. Tel. 040/ 
763-965 od 16. do 18. ure.

IŠČEM službo kot hišna pomočnica. Tel. 
003866/25-213.

ZAPOSLENA mati z dvema šoloobve; 
znima otrokoma nujno išče dvo- ali 
trisobno stanovanje v najem pri Sv. 
Jakobu ali v njegovi bližini. Telefo
nirati v dopoldanskih urah na št. 040/ 
71-675.
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Ob 40-letnici tragedije v Cerknem

V zimskem jutru ugasnilo 
47 mladih življenj

«Avguštin Barle, Alojzija Bevk, Mar
ko Bevk, Cvetko Bončina, Matevž Čer
nilogar, Janez Dobravec, Jože Flan- 
der, Janez Gatej, Rezika Golob, Franc 
Hafner, Franc Hojs, Anton Habjan, 
Janko Kavčič, Ladko Kamperle. Ol
ga . . Ivan Ožbolt, Adolf Kos, Ja- 
nf? Lotrič, Jakob Mukac, Janez Mar
kič, Rezika Mezek, Stane Nežmah, Jo
sip Oman, Luka Perčič, Viktor Perič, 
Anton Petrovčič, Josip Poličar, Ste- 
vo Potočnik, Matija Geržina, Mi
lan .. ., Miro Černilogar, Cveto Cotič, 
Ivan Sedej, Franc Smerke, Milojka 
Štrukelj, Franc Tiringer, Viktor Tu
šar, Slavica Udovič, Ivan Umek, Jože 
Vršič, Stanislav Vovk, Kalist Zidarič, 
Svetoslava Zika, Anton Zorc, Maks Zu
pan, Fani Žele, Niko Luskovec».

Teh 47 imen mladih deklet in fantov 
iz Slovenskega Primorja, Istre, Bene
ške Slovenije, Gorice, Trsta in Gorenj 
ske je za večno vklesanih v beli, visok 
vitek steber na gričku Bdrce nad Cer 
knim v spomin in opomin na hudo 
tragedijo mrzlega zimskega 27. ja 
nuarja 1944. Tega dne so Nemci izne
nada vdrli v Cerkno in tam izvršili 
pravi pokol.

Pokrajinski komite KP Slovenije za 
Primorsko je ustanovil srednjo partij 
sko šolo in ji za njeno varnost dodelil 
zaščitno četo. Gojenci šestega tečaja 
te šole so začeli s poukom 10. januar
ja 1944 v Čepovanu. Bilo je 114 tečaj 
mkov. že čez teden dni so se morali 
Pred Nemci umakniti na Velike Lažne, 
naslednji dan pa od tu na Lokve, da 
a? se že 19. januarja spet vrnili na 
Velike Lažne. V noči na 20. januar 
Pa so se premaknili na šentviško go
ro in že naslednji dan prispu i v Cerk
no, središče osvobojenega ozemlja.

Pokrajinska partijska šola, ki jo je 
vodil Ivan Bratko - Andrej, je imela 
pouk v dvorani današnjega zadružne
ga doma, večina tečajnikov ni bila o- 
borožena. S poukom so pričeli ob 8. 
nr> zjutraj. Zaradi nevarnosti zračne- 
f^napada je bil pouk 27. januarja 
1944 odložen na večerne ure, ko naj bi 
mieli tečajniki zaključna predavanja.

V Idriji se je od jeseni 1943 nahajal 
nemški bataljon patinskih lovcev 
«Heine», ki mu je poveljeval kapetan 
Borut Heine. Spadal je v 139. rezerv 
ni polk planinskih lovcev 188. rezerv
ne gorske divizije. Po oceni vojaških 
zgodovinarjev je bil zloglasni bataljon 
«Heine» elitna enota divizije, kateri je 
Pripadal.

Nemci so bii obveščeni, da je v 
Cerknem šola, vendar so menili, da 
gre za podoficirski tečaj. Druga četa 
bataljona planinskih lovcev pod po
veljstvom poročnika Teichmanna je 
dobila ukaz, da nenadoma prodre pre
ko Pluženj v Cerkno in tam uniči 
tečaj.

Druga četa je štela poleg poveljnika 
teichmanna 11 podoficirjev in 126 vo 
jakov in imela 12 lahkih in 2 težki 
strojnici, 6 tromblonskih pušk in dva 
srednja minometa’ca.
, Nemci so odšli iz Idrije 27. januarja 
1 -:u 'k ur* zjutraj. Izkušeni vodniki
So Jm P° stranskih poteh in gozdovih 
neopazno pripeljali do vzhodnega roba 
ter k no ga in se ob 8. uri spustili do 
poln Presenečenje je bilo po

sacela se je neenaka borba. Po pr
vem presenečenju so se začeli parti 
aru močno upirati, saj je poročnik 
eachmann v poročilu zapisal, da je 

Pnslo do hudega pouličnega boja, ker 
so se partizani trdovratno upirali z 

in streh. Nemci so šefe po pol 
nrugournem pouličnem boju popolno^ 
ma zavzeli Cerkno.

Ko je začelo pokati, so se vaščani 
v hiše, tečajniki, povečini neo

boroženi, pa šo v prvem trenutku po

mislili na beg. Rešili so se le tisti, 
ki so se pritajili v hišah ali pa se spia 
žili po strugi Cerknice proti Novakom 
in po potoku Zapoška proti vasem pod 
Poreznom. Vendar je večina miadih 
tečajnikov stekla po pobočju golega 
grička Brdce, da bi čimprej prišli na 
položaje in v »avetje gozda. Toda to 
je bilo zanje usodno, ker so Nemci na 
nasprotnem bregu postavili strojnico 
in imeli bežeče tečajnike kot na dia 
ni. Iz tega pokola so se rešili le trije 
tačajniki.

Že med pouličnimi borbami so sc 
oglasili partizanski minometi in stroj
nice z bližnjih hribov okoli Cerkna in 
prisilili Nemce, da so se začeli umika 
ti proti Žainu kar po cesti, česar 
partizanske enote niso niti najmanj 
pričakovale. Nemci so se vrnili v Idri 
jo ob 3. uri popoldne in pri napadu na 
Cerkno imeli enega mrtvega.

Partizanske izgube so bile hude, saj 
je padlo 47 partizanov in partizank, 
med njimi 26 tečajnikov. Med padi mi 
je bil tudi pionir Marko Bevk, ki so 
ga Nemci ubili pri Pirhovi hiši (Cerk 
no štev. 105). Zato je 27. januar 1944 
ne samo najbolj tragičen dan Cerkna 
v NOB, temveč tudi narodnoosvobodil 
nega gibanja na Primorskem !

Dvanajst ranjenih partizanov in par
tizank — med temi sedem tečajnikov 
— pa je naslednjega dne sprejela v 
svoje varno zavetje skrita partizanska 
bolnišnica Franja, ki so jo bili odprli 
pred dobrim mesecem (23. decembra 
1943). Med terni je bil tudi hudo ranje
ni poveljnik partijske šole Dušan Fur
lan, sedaj predsednik Zveze vojnih in
validov NOV v Trstu.

Trije težki porazi v komaj dobrem 
mesecu — 3. bataljona Gradnikove 
brigade na Javorniku 23. decembra
1943, tretjega in četrtega bataljona 
Gradnikove brigade 6. januarja 1941 v 
Trebčah pri Črnem vrhu nad Idrijo 
in še zlasti napad na pokrajinsko par 
tijsko šolo na Cerknem 27. januarja
1944, so med drugim tudi precej jas
no pokazali, da sta nemška in domo
branska obveščevalna služba imeli tod 
dobro mrežo zaupnikov in da je ge- 
stapo uspel vriniti na teren nekaj svo
jih agentov, ki so nemškim štabom 
sproti dostavljali podatke, kje so par 
tizanske enote in kako so zavarovane. 
Šele potem ko so vsa poveljstva v 9. 
korpusu in tudi vse partijske organi
zacije začele resneje obravnavati 
vprašanja budnosti in ko se je razvila 
partizanska obveščevalna služba, ki 
je uspešno uničevala gestapovsko ob 
veščevalno mrežo, so takšni napadi 
prenehali.

Največji spomenik, ki trajno opozar 
ja r.u tragedijo mrzlega zimskega 27. 
januarja 1944 v Cerknem, pa je nova 
osnovna ša a «Spomenik NOB». Ob 
25-letnici napada na partijsko šolo v 
Cerknem so po svečani komemoraciji 
sprejeli pobudo preživelih tečajnikov, 
da bi v Cerknem zgradili osnovno šo
lo, ki bi na mlade generacije prenaša
la tradicije NOB. Ustanovljeni pokro
viteljski odbor je nato izvedel po 
vsej Sloveniji solidarnostno akcijo za 
novo šoio. Prvi del šole — za višje 
razrede — so izročili svojemu name
nu 17. septembra 1972, drugi del — zia 
nižje razrede — pa 8. marca 1977.

Ob prvi obiettisi tragedije v Cerk 
nem je Partizanski dnevnik, glasilo 
OF za Primorsko in Gorenjsko in edini 
tiskani dnevnik v zasužnjeni Evropi, 
objavil uvodnik «Umrli so, da bo na
rod lahko živel», na drugi strani pa 
pesem «Cerkljanskim žrtvam», ki jo 
je napisal Vislav. Partizanski dnevnik 
je 31. januarja 1945 objavil na drugi 
strani sestavek «Cerkno se je oddolži
lo spominu 47 padlih», v katerem poro 
ča o mogočni žalni svečanosti ob prvi 
obletnici tragedije.

J. O.

Aleksander Rojc in Silvio Donati med uspelim koncertom v tržaškem Avditoriju

radiotelevizija
ITALIJANSKA TELEVIZIJA RADIO

Prvi kanal
8.30 10.30 Cervinia : svetovno pr

venstvo v bobu
12.00 Dnevnik 1 - Flash
12.05 Pronto. . . Raffaella?
13.25 Vremenske razmere
13.30 Dnevnik
14.00 Pronto. . . Raffaella?
14.05 Po poteh Kalifornije - TV film
15.00 Mazinga Z - risanka
15.30 Šola in vzgoja : Premog
16.00 Cartoni magici
17.00 Dnevnik 1 - Flash
17.05 Forte fortissimo TV top
18.00 Dnevnik 1 - Kronike:

Sever kliče Jug, Jug kličb Se
ver

18.30 Colpo al cuore TV film
19.00 Italia sera - dogodki in oseb

nos ti
19.40 Almanah in Vremenske raz

mere
20.00 Dnevnik
20.30 Politična tribuna
21.20 Wagner 8. nadaljevanje
22.10 Dnevnik
22.20 Filmske novosti
22.25 Športna sreda

Ob koncu Dnevnik Zadnje ve
sti

Drugi kanal
12.00 Oddaja o prehrani
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 Capitol - TV film

Ljubljana
9.00 Čebelko Hlaček
9.25 Erazem in potepuh - otroška 

TV nadaljevanka
9.55 Zemljepisne posebnosti :

Zaklad
10.50 Vrnitev v OZ - risani film
18.00 Poročila
18.05 Ciciban, dober dan:

Zvončar
18.25 Severnoprimorski obzornik
18.40 Mozaik kratkega filma:

Ohranitev njork
19.10 Risanka
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik I
20.00 Film tedna:

Svetovni čas - zahodnonemški 
film

21.45 Kulturne diagonale

14.15 Tandem - vesti in radovednosti
14.30 Dnevnik'2 - Flash
14.35 Tandem 2. del
16.30 Šola in vzgoja :

Tečaj angleščine
17.00 Visite a domicilio - TV film
17.30 Oddaja o modi in glasbi
18.30 Dnevnik 2 Športne vesti
18.40 Le strade di San Francisco -

TV film
19.45 Dnevnik 2 Vesti
20.30 Colombo TV film
22.05 Dnevnik 2 - Vesti
22.15 I giorni della storia : 1921 - 1932 

2. del
23.20 Baletni večer s Carlo Fracci
23.55 Dnevnik 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
16.00 šola in vzgoja
16.30 Cime tempestose - 2. del
17.25 Šola in vzgoja
17.55 Cento citta d’Italia
18.10 Gli allegri pasticcioni - TV 

film
18.25 L’orecchiocchio - glasbena od 

daja
19.00 Dnevnik 3
19.35 Gente. . . come noi 13. nada

ljevanje
20.30 Una calibro 20 per lo speciali

sta film
22.25 Delta
23.25 Dnevnik 3

22.15 Dnevnik II.
22.25 Omizje

Koper
14.00 in 16.30 Odprta meja
17.00 TVD novice
17.05 TV šola: Človekovo telo
17.30 Karabina za Schuta - film
19.00 Risanke
19.30 TVD stičišče
19.50 Drevi
19.55 Rudimpešta : Drsanje na ledu
22.40 TVD nocoj
22.50 Glasbena oddaja

Zagreb
9.20 Zimski spored za dijake

17.30 Videostrani
17.45 Beli kamen
18.25 Kronika občine Bjelovar
20.00 Igrani film
21.30 Kino oko

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 
Dobro jutro po naše; 7.40 Pravljica ;
8.10 Almanah : Od Milj do Devina ;
8.40 Glasbena matineja; 10.10 S kon
certnega in opernega repertoarja;
11.30 13.00 Opoldanski zbornik : Li 
terami listi; 12.00 Iz noči življenje 
se poraja - Glasbeni potpuri ; 13.20 -
17.00 Radijsko popoldne: «Cecilijanka 
83»; 13.40 Glasbene raznolikosti; 14.10 
Roman v nadaljevanjih, Tone Partljič : 
«Volk na madridskih ulicah»; 14.35 
Country - Club; 15.00 Diskorama; 16.00 
«Majhna sem bila...» (integracija pri
zadetih otrok v normalni šoli); 16.30 
Tja in nazaj; 7.10 Mi in glasba; 18.00 
Okostnjak v omari; 18.30 Glasbene 
podobe: Jam Session.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

6.30, 14.00, 15.00 Poročila; 6.00 O 
tvoritev - glasba za dobro jutro - Ju
tranji koledar; 6.15 Vremenska napo
ved - Cestne razmere - Ekonomska 
priporočila; 6.45 Prometni servis - 
Napoved radijskih in TV programov ;
7.00 Zaključek; 7.15 Val 202; 13.00 O 
tvoritev - Danes na valu radia Koper - 
Glasba, zanimivosti, reportaže, pri 
spevki; 13.45 Glasbene šole; 14.20 Mla
dinska glasba; 14.35 Oddaja brez na
slova ; 15.25 Ekonomska priporočila;
15.30 Glasbeni kiosk ČGP delo; 15.45 
Ekonomska priporočila; 16.00 Dogodki 
in odmevi ; 16.30 Glasba po željah ;
16.55 Pravočasno svetuje zavaroval, 
skup. Triglav; 17.00 Primorski dnev
nik Objave; 17.30 Pogovor o...; 18.00 
Zaključek.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 17.30 Radijski vest
nik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30 
Poročila ; 6.00 Jutranji program ; 7.00 
Horoskop; 9.00 Štirje koraki; 9.15 Sa
vio rec ord ; 9.32 Pisma Lucianu ; 10.10 
Otroški kotiček; 10.35 Vrtiljak; 11.00

Srednji val 277,8 metra ali
1080 kilohertzov in 255,4 metra
ali 1170 kilohertzov
UKW - Beli križ 97,7 MHz
UKW — Koper 89,3 MHz
UKW — Nanos 101,0 MHz

Svet mladih; 11.30 Na prvi strani;
12.00 Glasba po željah ; 14.00 Besede in 
glasba; 14.32 Classifica 45 giri; 15.00 
Brez meja; 16.00 Parole che si sanno 
e non si sarmo; 16.15 Edig Galletti ; 
16.32 Time music; 18.00 Zaključek.

RADIO 1ZASEBNE POSTAJE

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

CANALE 5
8.30 Dober dan Italija
9.00 Una vita da vivere - TV na

daljevanka
10.00 Rubrike
10.30 Alice TV film
11.00 Rubrike
12.00 Help - nagradno tekmovanje
12.30 Bis - nagradno tekmovanje
13.00 R pranzo è servito nagradno 

tekmovanje
13.30 Sentieri TV nadaljevanka
14.30 General Hospital - TV film
15.30 Una vita da vivere TV na

daljevanka
16.50 Hazzard TV film
18.00 II mio amico Arnold TV film
18.30 Jenny e Chachi TV film
19.00 Arcibaldo - TV film
19.30 Zig zag - kviz oddaja
20.25 Kod jak TV film
21.25 Perchè si uccide un magistra

to - film
23.25 Cernale 5 News
00.25 Nessuno resta solo - film

RETEQUATTRO
8.30 Ciao ciao
9.30 Mr. Abbott e famiglia TV

film
10.00 Vicini troppo vicini - TV film
10.20 Caporale di giornata film
11.50 Fantasilandia TV film
12.50 Casa dolce casa TV film
13.20 Maria Maria - TV film 
14.CO La villa bianca - TV film
14.50 La marea della morte film
16.20 Ciao ciao
17.20 D magico mondo di Gigi - ri

coni/ n

17.50 Lobo TV film
18.50 Marron Glacé - TV film
19.30 M’ama non m’ama nagradno 

tekmovanje
20.25 Un milione al secondo - kviz
23.30 šport
24.00 Šport

ITALIA 1
9.20 Febbre d’amore nadaljevanka

10.15 Io, io, io. . . e gli altri - film
12.00 Gli eroi di Hogan - TV film
12.30 Strega per amore TV film
13.00 Bim, bum, barn
14.00 Cara cara - TV film

14.45 Febbre d’amore nadaljevan 
ka

15.30 Aspettando il domani - na 
daljevanka

16.00 Bim, bum, barn
17.45 Galactica TV film
18.45 L’uomo da sei milioni di dol

lari
20.00 R tulipano nero risanka
20.25 OK il prezzo è giusto - varie

tejski program
22.15 Passi furtivi in una notte boia

film
24.00 La morte risale a ieri sera 

film
TELEPADOVA

13.00 Tigerman - risanka
13.30 Lupin HI. - risanka
14.00 I Sullivan - TV film
15.00 Cuore selvaggio TV film
16.00 Medicai Center - TV film
17.00 Super Robot risanka
17.30 Pat, la ragazza baseball - ri 

sanka
18.00 Andersen - risanka
18.30 Lupin HI. risanka
19.00 Tigerman risanka
19.30 Buck Rogcrs TV film
20.20 n falco c la colomba film
22.00 Medicai Center TV film
23.00 Ellery Queen TV film
24.00 Film

TRIVENETA
12.40 The Bold Ones - TV film
13.30 I grandi personaggi - risanka
14.00 La lame d’Oriente TV film
14.30 B giardiniere spagnolo film
16.30 Salut Champion TV film
17.30 Risanke
18.00 The Flintstones - risanke
20.30 Carnet per un morto film
22.00 Sherlock Holmes - TV film
23.30 Operazione paura film

TELEFRIULI
15.45 do 18.55 Risanke :

Čebelica Maja, Superaulo, Pe
però, Hcidi

18.55 I^assie - TV film
20.00 TV film
20.30 Un uomo a nudo film
22.00 Friuli com’era 50 anni fa
22.20 Gunsmoke - TV film
23.15 The Bold Ones - TV film

6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 15.00, 19.00 Poročila; 6.02 Ju 
tran ji glasbeno govorni program ; 9.00 
Radio anch’io 84; 11.10 Uno di New 
York 3. del; 13.20 Poštna kočija; 
13.32 Master; 15.03 Habitat; 17.55 Ze 
leni vai; 18.00 Objektiv Evropa; 18.30 
Microsolco, che passione; 20.41 Glas
beni intermezzo; 21.35 Glasbeniki da 
nes; 23.05 Telefonski poziv.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30,

13.30, 17.30, 19.30 Poročila; 6.00 Dne 
vi; 8.00 Vzgojna oddaja: otroštvo, ka
ko in zakaj?; 8.05 Radiodue predstav 
lja; 9.10 Tanto è un gioco; 10.30 Ra
diodue 3131; 12.45 Discogame; 16.35 
Due di pomeriggio; 18.32 čas glas
be; 21.00 Jazz; 21.30 Radiodue 3131.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 4.30 8.00 Ju
tran ji program - glasba; 8.05 Pisan 
svet pravljic in zgodb; 8.30 Govo 
rimo makedonsko, govorimo srbohr
vaško; 9.05 Glasbena matineja ; 10.05 
Rezervirano za...; 10.40 Lokalne ra
dijske postaje se vključujejo; 11.05 
Ali poznate? ; 11.35 S pesmijo po Ju
goslaviji; 12.10 Veliki zabavni orke 
stri; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Ob izvirih ljudske glasbene kulture;
13.00 Danes do 13.00 Iz naših kra
jev Iz naših sporedov; 13.30 Od me
lodije do melodije; 14.05 Razmišljamo, 
ugotavljamo; 14.25 Vrtiljak; 15.05 Ra
dio danes, radio jutri; 16.00 Dogodki 
in odmevi; 16.35 Vrtiljak; 17.00 Studio 
ob 17.00; 18.00 Naj narodi pojo; 18.30 
S knjižnega trga; 19.00 Radijski dnev
nik; 19.25 Obvestila in zabavna glas 
ba; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Mi 
nute z ansamblom Slovenija ; 20.00 
Koncert za besedo - Razpoloženje; 
20.29 Minute s slovenskimi interpreti

Trio Tartini (J. Haydn, M. Ravel) ;
21.05 Modest Musorgski: Odlomki iz 
opere «Hovanščina» ; 22.00 Našim ro
jakom po svetu ; 22.15 Informativna 
oddaja v nemščini in angleščini; 22.25 
Iz naših sporedov ; 22.30 Zimzelene 
melodije; 23.06 Literarni nokturno 
Vicente Huidobro: Pesmi; 23.15 Za 
ljubitelje jazza; 00.06 - 4.30 Nočni 
program - glasba.
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Sovodenjci in Steverjanci na obisku 
v Škofji Loki ob občinskem prazniku
Zbor Rupa -Peč nastopil v Železnikih - Steverjanci sodelovali na spominskem pohodu

V Kulturnem domu v Gorici

Odprtje razstav o šolstvu 
in o Partizanskem dnevniku

V Škofji Loki so bile ob koncu prej
šnjega tedna in v ponedeljek številne 
manifestacije ob občinskem prazniku, 
ki ga v tej občini slavijo ob obletnici 
znane bitke pri Dražgošah. Kljub pre
cej nenaklonjenemu vremenu se je 
prireditev tudi tokrat udeležilo lepo 
število gostov iz našega zamejstva, iz 
Koroške in predstavnikov pobratenih 
občin in krajev, s katerimi imajo 
Škofjeločani že dolgo tesne in prija
teljske stike. Seveda so bili med go
sti tudi pevci in predstavniki občinske 
uprave iz Sovodenj.

V soboto zvečer je v Železnikih, v 
tamkajšnjem Domu svobode nastopil 
mešani pevski zbor Rupa - Peč, ki ga 
vodi Zdravko Klanjšček. Skupaj z dve
ma drugima zboroma je izpolnil celo
večerni koncert in navdušil številne 
poslušalce. Koncertu je sledila še dru
žabnost s krajšim sprejemom v pro
storu Alplesa. Goste, med katerimi so 
bili tudi predstavniki sovodenjske ob
činske uprave z županom Primoži
čem, je pozdravil predsednik krajev
ne skupnosti Železniki.

Nedeljskega spominskega pohoda od 
Selc do Dražgoš so se letos spet mno
žično udeležili Steverjanci, na pobudo

Že sredi letošnjega poletja bomo 
lahko šli iz Gorice v Palmanovo po
novno po stari cesti skozi Gradišče 
in Romans. Že več kot leto dni, od 
18. decembra 1982, moramo namreč 
napraviti ovinek do Chioprisa ali pa 
pohiteti na avtocesto. 18. decembra 
1982 je povodenj podrla most čez 
Verso pri istoimenskem kraju in za
radi tega je bil ves avtomobilski 
promet po tej cesti prekinjen.

V težavah so se znašli tudi prebi
valci nekaterih krajev ob cesti Gra
dišče - Palmanova, ki so bili na 
mah odrezani od avtobusnih zvez in 
s tem v zvezi je prišlo tudi do več-

Odnosi med upravnim odborom go- 
riške krajevne zdravstvene enote in 
sindikati so težavni že od samega 
začetka, to je od reorganizacije, bolj
še od začetka reorganizacije javne 
zdravstvene službe, spomladi leta 
1981. Opaziti je precejšnjo nerazpolož- 
ljivost vodilnih funkcionarjev do pred
logov in zahtev sindikalnih organiza
cij, na možnost izboljšanja odnosov 
pa so precej vplivale najbrž tudi zelo 
pogoste politične krize v upravnem 
odboru KZE, sodni postopki itd.

Tako ali drugače, že kakšen mesec 
so težave znotraj goriške krajevne 
zdravstvene enote odpravljene, ven
dar se v tem času ni prav nič spre
menilo v odnosih do sindikalnih orga
nizacij. Nasprotno, ugotavljajo v dalj
šem tiskovnem poročilu sindikalni de
legati uslužbencev tržiške bolnišnice, 
pomanjkanje jasnih političnih smernic 
glede upravljanja javne zdravstvene 
službe pušča proste roke posameznim 
funkcionarjem, da po svoje tolmačijo 
na državni in deželni ravni dosežene 
sindikalne sporazume. Seveda, kar se 
da omejevalno.

O teh vprašanjih so podrobno raz
pravljali na zadnji seji sindikalnih 
predstavnikov, v prejšnjem tednu, ko 
so se odločili tudi za oklic stavkovne
ga gibanja. Za to so se odločili pred
vsem zaradi dveh ukrepov krajevne 
zdravstvene enote, ki sta povzročila 
val negodovanja med delavci. Gre za 
okrožnico o pogojih za koriščenje do
pustov (za vsak dan dopusta bi mo
rali uslužbenci nadoknaditi 75 minut 
dela, nemogoče je koristiti pol dneva 
dopusta itd.), kakor tudi za številna 
vprašanja v zvezi z izvajanjem služ
be dežurstva, zlasti kar zadeva po
možno zdravstveno in drugo osebje.

Sindikalni predstavniki zahtevajo, 
da upravni odbor KZE prekine izva
janje določil glede dopustov in glede 
dežurne službe in da se vprašanji po
novno obravnavata, seveda skupaj s 
sindikalnimi predstavniki in ob spo-

domačega kulturnega društva Briški 
grič. Na manifestaciji jih je bilo okrog 
70. Največ se jih je v Škofjo Loko 
pripeljalo s posebnim avtobusom, ne
kateri pa so prišli z osebnimi vozili. 
Skoraj vsi so se udeležili spominske
ga pohoda. Popoldne so si v Škofji 
Loki ogledali zanimivo razstavo kera
mike, zvečer pa je bila na sporedu 
prijetna družabnost v družbi številnih 
starih prijateljev in članov ansambla 
Jurček. Znano je, da so gostje iz Že
leznikov in drugih krajev škofjeloške 
občine že nekaj let najbolj vztrajni 
(in tudi najbolj množični) udeleženci 
spominskega pohoda Števerjan - Guja- 
če. Tudi letos bodo prišli, tako so vno
vič zagotovili na nedeljskem srečanju. 
Steverjanci so bili posebej zadovoljni, 
da so v svoji sredi lahko pozdravili 
tudi rojaka Rada Klanjščka, ki je v 
JNA dosegel čin generala in da se 
je družabnosti udeležil tudi predsed
nik škofjeloške občinske skupščine 
Matjaž Čepin s sodelavci.

Uradni del praznovanja občinskega 
praznika je bil v ponedeljek popoldne, 
vendar je vreme ponagajalo priredite
ljem, še bolj pa gostom, predstavni
kom pobratenih občin. Nekateri med

kratnih protestov zainteresiranih.
Tehniki državnega podjetja za ce

ste so lansko spomlad izdelali načrt 
za nov most. V lanskem juliju je z 
deli pričelo neko grodbeno podjetje 
iz Vidma. Obvezalo se je, da bo 
nov most zgradilo v roku enega leta.

Ker je bilo lansko poletje in je
seni velika suša, ni bilo torej vode v 
hudourniku, so dela potekala zelo hi
tro in na ANAS upajo, da bodo most 
izročili svojemu namenu še pred 
predvidenim rokom. Most ne bo več 
tam kjer je bil. Stari most je bil 
dolg 300 metrov, novi pa bo dolg 
800 metrov.

štovanju vsedržavnega in deželnega 
sporazuma.

Na skupščini uslužbencev, ki bo v 
prihodnjih dneh, bodo odločali o no
vih oblikah sindikalnega boja.

S potekom sestanka so seznanili or
gane KZE, deželno odbomištvo za 
zdravstvo, pokrajinsko vodstvo sindi
kalne federacije CGIL - CISL - UIL in 
deželno vodstvo sindikata uslužbencev 
s področja zdravstva ter seveda po
krajinska tajništva političnih strank. 
Prav slednje so, poleg upravnega od
bora KZE, predmet ostre kritike sin
dikata. Njihovi predstavniki namreč 
sedijo v upravnem odboru.

Drevi predavanje 
o krvnem pritisku

S predavanjem o povečanem kr
vnem pritisku prof. R. Cazzole — 
predavanje bo drevi, ob 18. uri v po
krajinski sejni dvorani — se pričenja 
drugi del tečaja zdravstvene vzgoje, 
ki ga je organizirala goriška pokra
jinska uprava.

Jutri se prične novogoriško-goriški 
festival Malih odrov, letos že trinaj
stič. Slavnostni pričetek bo popoldne 
v dvorcu Zemono pri Vipavi, kjer bo 
otvoritev, zatem pa prvi del strokov
nega simpozija. Zvečer bo v istem 
dvorcu Primorsko dramsko gledališče 
uprizorilo Erigon.

Pomen letošnjega srečanja je v 
tem, da je k organizaciji z novo
goriško uradno pristopila tudi gori
ška občinska uprava. V okviru tega 
sodelovanja bosta v Gorici dve pred

njimi se namreč slovesnosti niso mo
gli udeležiti. Na sporedu je bila slav
nostna seja občinskega sveta in pode
litev priznanj, kasneje pa še sprejem 
za nagrajence. Slovesnosti sta se ude
ležila tudi predstavnika sovodenjske 
občine.

V kratkem se bodo predstavniki 
dveh občin spet srečali, za določitev 
programa sodelovanja v tekočem letu, 
pa tudi da se pomenijo o pripravah 
za proslavo skorajšnjega jubileja po
bratenja.

Tečaj za animatorje 
in vzgojitelje

Goriška občina pripravlja tečaj za 
animatorje in vzgojitelje v poletnih 
središčih ter za podobne vzgojno- 
varstvene dejavnosti. Tečaj se bo 
pričel 28. januarja v zavodu Lenas- 
si v Gorici in bo predvidoma trajal 
4 mesece. Lekcije bodo ob sobotah, 
dvakrat mesečno.

Interesenti — biti morajo polnolet
ni — naj do 21. t.m. vložijo prošnjo 
na kolkovanem papirju, naslovljeno 
na župana. Priložiti morajo original
no dilpomo višje srednje šole, ali o- 
verovljeno kopijo in morebitna doka
zila o dosedanjih delovnih izkušnjah.

Ob koncu tečaja bodo sestavili 
prednostno lestvico, ki jo bodo upo
števali za morebitno zaposlitev.

Priprave na sobotni 
obisk v ladjedelnici

Nadaljujejo se pobude delavcev la- 
djelednice za čim širšo akcijo infor
miranja javnosti s položajem v tem 
podjetju. Tako bodo danes dopoldne 
delavci, ki so v dopolnilni blagajni, 
delili letake z vabilom za sobotni o- 
gled naprav v ladjedelnici. Letake bo
do delili na tržnici in v centru Ronk. 
Jutri bodo podobno akcijo izvedli v 
Cervignanu.

V tovarniškem svetu preučujejo na
dalje možnost, da bi v akcije infor
miranja pritegnili na razne načine 
čimveč dijakov. Tako imajo v načrtu 
razpis risarskega in literarnega nate
čaja o vlogi ladjedelnice.

Na okrog 50 milijonov lir ocenjujejo 
škodo, ki jo je v ponedeljek ponoči po
vzročil požar v kletnih prostorih ho
tela International na Tržaški cesti v 
Gorici. Goriški gasilci so se trudili 
skoraj 5 ur, preden so ukrotili plame
ne in odpravili slehmo nevarnost, da 
bi se ogenj razširil tudi na druge pro
store, kjer so med drugim restavra
cija, uradi goriške podružnice itali
janskega avtomobilskega kluba, disko
teka itd.

V ponedeljek je bila restavracija 
zaprta, prav tako tudi diskoteka, si
cer bi bile posledice najbrž precej 
hujše.

Ogenj so opazili okrog 22. ure. Že 
nekaj minut zatem so bili na kraju 
gasilci. Gašenje je sprva precej o- 
viral gost dim, ki je povsem napolnil 
kletne prostore in ki je kar nekaj ča
sa preprečeval, da bi gasilci prišli 
do samega žarišča požara. Menda je 
ogenj izbruhnil zaradi kratkega stika 
v enem od kletnih prostorov, ki so 
služili kot skladišče avtomobilskemu 
klubu, oziroma diskoteki. Prav v skla
dišču avtomobilskega kluba je škoda 
največja, saj je ogenj uničil nekaj

stavi. Poleg teh pa bosta v Gorici še 
dve predstavi v okviru sodelovanja 
med PDG in Kulturnim domom.

V petek bo prvi tak goriški dan 
festivala. Dopoldne bo srečanje gle
dališčnikov in kritikov v Palači At
tems. To bo nadaljevanje dan prej 
začetega simpozija v dvorcu Zemono. 
Udeleženci bodo pozdravili tudi tu
kajšnji zastopniki. Istega dne zvečer 
bo v Kulturnem domu prvi gledali
ški nastop in sicer «Il nemico di 
classe» avtorja Williamsa v priredbi 
skupine II Teatro dell’Elfo iz Milana.

V preddverju Kulturnega doma v 
Gorici so v ponedeljek zvečer odprli 
dve zanimivi razstavi. Organizator je 
Z SKD skupno s knjižnico Damira 
Feigla, pripravil pa jih je Odsek za 
zgodovino pri NŠK v Trstu. V pri
tličnem preddverju je odprta zanimi
va razstava o Partizanskemu dnev
niku, tem našem slovenskem tiska
nem listu, ki je vsak dan, med na
rodnoosvobodilno borbo, prinašal med 
ljudi vesti v več tisoč izvodih. Raz
stavljene so nekatere originalne šte
vilke tega lista, fotokopije, dokumen
ti, fotografije. V prvem nadstropju 
Pa je prirejena razstava o postop-

avtomobilov in druge opreme. Skladi
šče diskoteke je povsem preplavil gost 
dim, ki je mestoma pridrl tudi v pri
tličje, vendar so gasilci pravočasno 
posegli in preprečili nevarnost večje 
škode.

Po prvih ocenah, ogenj ni poškodo
val nosilnih struktur zgradbe in bo 
zato mogoče že v kratkem času od
praviti škodo.

Kantavtorja 
v Kulturnem domu

V Kulturnem domu v Gorici bosta 
18. t.m., ob 20.30 nastopila mlada slo
venska kantavtorja Ivo Tul in Jani 
Kovačič. Pobudo za koncert je dal 
mladinski krožek iz Gorice v sodelo
vanju z glasbeno mladino iz Nove Go
rice. Na koncert vabijo predvsem mla
de, pa tudi take, ki se zanimajo za 
to glasbeno zvrst.

Razna obvestila
Zveza slovenskih kulturah društev

obvešča, da bodo v ponedeljek, 16. 
t.m., ob 16. uri spet vaje otroškega 
pevskega zbora. Vaje bodo v Kul
turnem domu.

Kulturno in športno društvo Naš
prapor vabi v petek, 13. t.m., ob 18.30 
na predavanje kratkometražnega fil
ma o lanskem zletu tabornikov v So- 
vodnjah. Film bodo vrteli v društveni 
dvorani.

Uprava večnamenskega socialnega 
centra iz Gorice priredi, v sodelovanju 
s centri iz Gradišča, Ronk in Turjaka 
avtobusni izlet v Trst, na predstavo 
opere «Andrea Chenier». Predstava 
bo v petek, 13. t.m. Prijave samo še 
danes.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Rismondo, Ul. Toti, tel. 72701.

nem ukinjanju slovenskega in hrva
škega šolstva na Primorskem upo
števajoč določila zloglasne Gentile- 
jeve reforme iz leta 1923. Razstavi 
bosta odprti do 20. januarja od 17. 
do 19. ure. Šole si jih bodo lahko 
ogledale v dopoldanskem času.

V ponedeljek zvečer je najprej 
spregovoril podpredsednik ZSKD pro
fesor Milko Rener, ki je poudaril po
men takih zgodovinskih razstav tudi 
v Gorici. Ravnatelj NŠK Milan Pa
hor se je zatem zaustavil ob pro
blematiki zbiranja zgodovinskega gra
diva in tudi o pomenu takih razstav, 
saj moramo dobro biti seznanjeni z 
našo nekdanjo realnostjo in s tem 
kar smo zaradi fašističnih raznaro
dovalnih pritiskov izgubili. Nekdanji 
partizanski časnikar in dolgoletni 
glavni urednik Primorskega dnevni
ka Jože Koren je potem, v mali dvo
rani Kulturnega doma, podrobno o- 
risal številnim prisotnim razvojno pot 
partizanskega časopisja, Partizanske
ga dnevnika še posebej. List je bil 
edini tiskani odporniški list v vsej 
Evropi, redno je prihajal med ljudi 
na Primorskem in Goriškem, pa če
prav je bilo dovažanje strojev, papir
ja in potem tudi odnašanje tiskanega 
časopisa zelo težavno še zlasti, ker 
so se morali dobavitelji papirja in 
kurirji kretati po ozemlju, ki je bilo 
polno okupatorskih sil.

V Kulturni dom je prišlo za to 
priliko precej ljudi.

Tečaj plavanja 
za otroke 
v Doberdobu

Na goriškem okrožnem sodišču bo 
danes dražba za prodajo nepremičnin 
in opreme podjetja Alvi v Vilešu. Os
novna izklicna cena znaša 2 milijardi 
880 milijonov lir. Gre za podjetje iz 
skupine Dalvera, ki je že pred kak
šnim letom bankrotiralo.

Kino
Gorica

VERDI 18.00™22.00 «La Traviata» 
VITTORIA 17.30-22.00 «La chiave».

Prepovedan mladini pod 18. letom. 
CORSO 18.00—22.00 «Segni particola

ri: bellissimo». Adriano Celentano 
in Federica Moro.

Tržič
PRINCIPE Danes zaprto. 
EXCELSIOR 18.00—22.00 «Il piacere 

fino al desiderio». Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

COMUNALE 18.00-22.00 «Una comme
dia sexy in una notte di mezza e- 
state».
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.00-20.00 Manaos - Beg iz
rvplrlo fl^llDCflo

SVOBODA 18.00 Orožje proti ugrabi
teljem.

DESKLE 19.30 Ljubezenski trikotnik.

Gradijo nov cestni most

Sredi letošnjega poletja 
direktna zveza s Palmanovo

Nezadovoljstvo uslužbencev 
bolnišnice v Tržiču

Oklicali so stavkovno gibanje

V ponedeljek ponoči

Ogenj v kletnih prostorih 
hotela International v Gorici

Festival malih odrov
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Na območju Kraške gorske skupnosti

Pomoč ESA našim obrtnikom 
na goriškem in tržaškem Krasu

MARKO WALTR1TSCI1

Že nekaj več kot dve leti vodi de
želna ustanova za razvoj obrti ESA 
akcijo na goriškem in tržaškem Kra 
su, da bi si tamkajšnji obrtniki pri 
skrbeli nove stroje, zgradili nove ha 
le, imeli torej mož.nost za posodobitev 
proizvodnje, ohranitev svojega dela 
in povečanje kapacitet. Obrtna dejav
nost ima namreč možnost razvoja v 
sodobni družbi, ne prihaja na tem po 
dročju do tistih hudih kriz, ki so tako 
značilne za velika industrijska podjc 
tja, kar je zelo opazno pri nas na 
Goriškem in Tržaškem.

-J ESA je podobne akcije vodila v pre
teklosti že v drugih krajih dežele, na
zadnje tudi v Slovenski Benečiji. Ne
kaj let prej je bila vsa njena skrb 
usmerjena v obnovo obrtnih dejavno
sti na področjih, ki jih je prizadel 
potres.

Goriški in tržaški Kras spadata v 
Kraško gorsko skupnost. V sodelova 
nju med ESA in KGS ter seveda pri
zadetimi občinami,.je prišlo pred več 
kot dvema letoma do te akcije, ki naj 
bi se zaključila konec tega leta 1984.

Na Krasu daje ESA direktno de
narno pomoč kot tudi kredite z iz
redno ugodnimi pogoji. Obrtniki dobi
jo na tem območju veliko več kot 
obrtniki v nižinskih predelih in tudi 
več kot v drugih goratih krajih. ESA 
je s tem hotela vzpodbuditi obrt v ne
posredni bližini industrijskih mest kot 
so Trst, Tržič, Gorica. Na Krasu lah
ko dobijo obrtniki pomoč, ki je za 
50 odstotkov višja od one v drugih 
predelih. Kdor si nabavi nove napra
ve ima možnost dobiti kredit pod u- 
godnimi pogoji. Vrne ga lahko v 18 
mesecih. Višina tega kredita doseže 
na Krasu 15 milijonov lir, drugod sa
mo deset. Prav tako imajo obrtniki 
možnost dobiti 30 milijonov lir (dru
god dvajset) za nakup večjih strojev 
(sem prištevajo tudi mala tovorna vo
zila) ; posojilo bodo vrnili v 36 mese
cih. ESA bo bankam plačala del obre 
sti, tako da bodo te za obrtnika zelo 
nizke. V dveh letih dela «Akcije Kras - 
Azione Carso», so dali 31 posojil v 
skupni vrednosti 216 milijonov lir v 
prvem primeru, 65 posojil v skupni 
vrednosti 931 milijonov lir v drugem 
primeru.

Poleg tega pa prispeva ESA obrt
nikom na Krasu tudi direktno del de
narja, ki ga potrebujejo za nakup na
prav. To seveda če se obrtnik odloči, 
da bo povečal kapaciteto svojega po- 
in j'1' v ^em Primeru bo za prvih 
10 milijonov stroška ESA dala obrt
niku 20 odstotkov potrebnega dena 
fja, za vsote, ki so višje od 10 mili
jonov pa petnajst odstotkov. Direktna 
Odpora ESA lahko doseže dvajset 
milijonov lir, kar pomeni, da je možna 
investicija do 130 milijonov lir. Jasno 
je, da gre v tem primeru že za grad
njo novih prostorov in nakup večjih 
strojev. Kar se tega sektorja tiče so 
doslej na deželni ustanovi za razvoj 
obrti dobili 42 prošenj za predvideno 
milijardo in pol investicij. Ugodili so 
doslej 19 prošnjam v skupni vrednosti 
51® _ milijonov lir. Podpore so dali 
oz. 125.000 lir. Sedaj preučujejo še dru
ge prošnje.

«Akcijo Kras» vodi v Vidmu funk
cionar dr. Rosmanu. Končna odloči
tev za dajanje podpor in posojil obrt-

Pogovor z Dragom Tomšičem
Drago Tomšič je eden tistih slo

venskih obrtnikov, ki so se poslu 
žili ugodnosti, ki jih nudi pobuda 
«Akcija Kras». Zelo zadovoljen je 
z možnostjo, ki mu jo je dala de
želna ustanova za razvoj obrti, 
saj je veliko privarčil in dobil 
tudi možnost, da prej kot sicer, 
uresniči svojo zamisel, da si na 
bavi nove naprave v svojem la
boratoriju.

Že sedemnajst let ima Drago 
Tomšič samostojno obrtno podjet
je. Prej je delal pri trgovcu Stan- 

. ku Korenu, ki ima trgovino in 
delavnico v Mattiolijevi ulici v 
Gorici. Tam se je priučil vsemu 
kar je potrebnega za dobrega in
štalaterja vodovodnih in električ
nih napeljav. V letu 1967 se je 
odločil, da se osamosvoji. Najprej 
se je lotil popravil v hišah znan 
cev in prijateljev, kmalu zatem 
je sprejel zahtevnejša dela za o- 
premo novih hiš in tudi delavnic. 
Že od vsega začetka je dobil pre 
cej dela tudi v tovarni Vouk pri 
Pevmskem mostu v Gorici.

Ni imel težav z delom. Tega je 
bilo vedno precej. Naši ljudje, ki 
so mu naročali to ali drugo delo 
so bili tudi zelo pošteni in takoj 
plačali vsako napravljeno delo. 
Danes bi bile najbrž težave s tem, 
kajti zahteve ljudi so postale pre 
cejšnje. Nekoč so ljudje naročili 
to kar so zares potrebovali in kar 
so zmogli tudi plačati. Danes pa 
si dajo napraviti tudi nepotrebne 
naprave, marsikdaj pa nimajo de 
narja za takojšnje plačilo.

Drago Tomšič pa nima danes 
teh problemov. Pred petimi leti je 
njegova zavzetost za delo v Vou 
kovi tovarni bila že tolikšna, da 
se je moral odločiti: delati samo 
za to tovarno, ali opustiti delo v 
njej in se posvetiti samo inštala 
terskim delom na zasebnih hišah. 
Izbral je prvo.

V tovarni Vouk izdelujejo tek

stilne stroje, ki jih izvažajo v vse 
dežele sveta. Stroji so iz leta v 
leto popolnejši, zahtevnejši, Drago 
Tomšič ima nekako v zakupu vsa 
inštalaterska dela na Voukovih 
strojih. Naprave pa so danes elek 
tronske. Vedno mora biti prisoten 
v tovarni pri montiranju naprav, 
ki prihajajo iz te ali druge tovar 
ne. Če kaj ni v redu se mora ta 
koj telefonsko povezati z dobavi
teljem. Zato ne bi bil mogel sle
diti inštalaterskemu delu v kakem 
stanovanju.

S prispevkom in posojilom ESA 
si je nabavil nove elektronske na 
prave, ki jih ima v svojem labo
ratoriju v Sovodnjah. Poleg več 
ur, ki jih preživi v tovarni, je še 
zvečer zavzet z delom v doma 
čem laboratoriju. Najde pa še čas, 
da se ukvarja s sovodenjskim kul
turnim društvom, z domačo poso
jilnico, in še s čem. Precej časa 
posveti tudi strokovnemu izobra
ževanju.

Ena izmed premis ESA za daja 
nje te pomoči je v tem, da bi 
obrtniki povečali kapacitete. Dra 
go Tomšič je stroje nabavil pred 
lanskim in lani in v njegovem 
podjetju dela sedaj devet ljudi, 
upoštevajoč tudi administracijo. V 
zadnjem času, prav po zaslugi no 
vih mprav kupljenih s sredstvi 
ESA, je vzel v službo še dve ose 
bi. En strokovnjak bo skrbel le 
za asistenco strojev, nz katerih 
on montira elektronske naprave. 
Tomšič nam je povedal, da je 
funkcionar ESA Rosmanu prišel 
večkrat k njemu takrat ko se je 
pripravljal na nakup novih stro
jev.

Drago Tomšič je torej zadovo
ljen. Povedal nam je, da je v 
obrti in manjhnih podjetjih gospo
darska bodočnost naših krajev. 
Prav bi bilo, pravi, da bi tudi 
drugi obrtniki modernizirali svoje 
obrateà

Tretje delo PDG

Premiera poljskega dela 
danes v Novi Gorici

V gledališki dvorani v Solkanu bo 
drevi, ob 20. uri, tretja letošnja pre
miera Primorskega dramskega gleda 
lišča v Novi Gorici. Gre za delo polj 
skega dramatika S. 1. Witkiewicza 
«Čevljarji». To je jugoslovanska pra 
premiera najznamenitejše igre tega 
poljskega avtorja, ki je, poleg Reže 
viča in Mrožka, najbolj uprizorjeni 
sodobni poljski avtor. Ustvarjal je že 
med dvema vojnama, rehabilitacijo in 
priznanje pa je doživel po letu 1956.

«Čevljarji» so bili napisani leta 1934 
in govorijo o temi, ki je bila takrat 
enako aktualna kot danes: o degene

raciji revolucionarne utopije in o ]a 
šizmu, r- tistem s parad in bojišč, 
marveč onem skritem in povsod na
vzočem.

Delo je režiral gost iz Poljske Jan 
Skotnicki. Dramaturginja in preva 
j alka je Darja Dominkuš, scenograf 
Boro Rotovnik, kostumograf Alenka 
Bartl, avtor glasbe Ivan Mignozzi, 
lektor Srečko Fišer, koreograf pa 
Matjaž Višnar.

V glavnih vlogah nastopajo Sandi 
Krošl, Bine Matoh, Mira Lampe-Vuji- 
čič, Janez Starina, Milan Vodopivec 
ter celotni novogoriški ansambel.

Natečaj v Doberdobu
Občinska uprava v Doberdobu na

merava podeliti nagrado v znesku 
enega milijona lir za preučitev mož
nosti gradnje na občinskem zemljišču.

Študija mora najbolje izkoristiti 
gradbeno zmogljivost zemljišča na 
podlagi predpisov občinskega gradbe
nega načrta, prilagoditi stavbeno ti
pologijo kraškemu okolju in arhitek
turi, upoštevati ekonomičnost stano
vanjskih struktur.

Da se lahko kandidat udeleži nate
čaja mora predstaviti sledeče tehnič
ne izdelke: splošno planimetri jo z lo-

ciziranimi deli in notranjo cestno po
vezavo; splošno perspektivo tipologije 
stavbe.

Rok za predstavitev zapade 29. fe
bruarja 1984. Občinska uprava v Do
berdobu bo ocenila dela po lastni uvi
devnosti in si pridržuje možnost, da 
ne nagradi nikogar v slučaju, da ne 
bodo izdelki odgovarjali zgoraj nave
denim zahtevam. Za pojasnila je za
interesiranim na razpolago osebje v 
občinskem tehničnem uradu v Dober
dobu (tel. 78108) ob' ponedeljkih od 
17. do 18.30 in ob sredah ter sobotah 
od 10.30 do 12. ure.

nikom seveda spada deželni ustanovi 
za razvoj obrti. Ta pa se poslužuje 
pri svojem delu tudi raznih obrtnih 
združenj in ker smo na Krasu, kjer je 
večina obrtnikov Slovencev, v veliki 
meri Slovenskega deželnega gospo
darskega druženja.

V sodelovanju s SDGZ in Kraško 
gorsko skupnostjo imajo večkrat se
stanek z obrtniki. Sodelavci ESA so 
na razpolago obrtnikom v raznih kra 
jih. Na Goriškem je sodelavec ESA 
na županstvu v Sovodnjah vsako so
boto od 8. do 10. ure, na županstvu 
v Zagraju pa prav tako vsako soboto 
od 10.30 do 12.30. Na Tržaškem pa v 
občinskem centru na Opčinah ob sre
dah od 11. do 13. ure in na župan 
stvu v Nabrežini ob sredah od 8.30 do 
10.30. Medtem ko sodijo v KGS na 
Tržaškem vse občine (tržaška in do^ 
linska le delno miljske pa ni), sodi
jo v ta okvir na Goriškem v celoti 
občine Sovodnje, Doberdob in Zagraj 
ter delno Foljan, Ronke in Tržič. Ve
liko obrtnikov se je že poslužilo po 
moči te akcije. Prav bi bilo, da bi 
se je poslužili vsi, ki sedaj stoje še 
ob strani.

Namesto nagradnega žrebanja

NOVOLETNA PONUDBA 
NAROČNIKOM PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Vsi naročniki Primorskega dnevnika, ki bodo poravnali celoletno naročnino do 
31. MARCA 1984 prejmejo

30% POPUST
za enkratni nakup knjig, plošč ali kaset iz kataloga ZTT.

S potrdilom o plačani naročnini se lahko takoj zglasite v 
TRŽAŠKI KNJIGARNI, Ul. sv. Frančiška 20 v TRSTU
in na UPRAVI PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored 24 maggio 1 v GORICI

TONE SVETINA

Med nebom 
in peklom

---------- ----------------- 35. _________________
Drugič sta se odpravila na pot v dolino z Be 

canom. Ustavila sta se v mestu ob reki. Žena Fani 
le prosila Osojnika, naj odpelje njenemu bratrancu 
dva voza drv, iz mesta pa pripelje razne potreb 
ščine: sol, petrolej, sladkor in nekaj tekstilnega blaga.

Gostilničarja in trgovca Jerona sta zlahka našla, 
saj je bila njegova gostilna med najbolj obiskanimi. 
Bil je eden od redkih Slovencev, ki se je okoristil 
z italijansko okupacijo. Obogatitev pa je drago pla
čal. Ravnati se je moral po načelu: kdor hoče z vol
kovi hoditi, mora tudi z njimi tuliti. Vpisal se je 
v fašistično stranko, toda pravo zaupanje pri oblasti

ie pridobil šele, ko je dal svojo starejšo hčer 
Rozalijo za ženo podpolkovniku Torelliju. Le-ta se je 
noro zaljubil v to mlado, komaj osemnajstletno dekle.

Mesto ob reki je vojaštvo kar preplavilo. V gar
niziji sta bila dva polka pehote, v okolici pa topni- 

* carski polk in nešteto državnih ustanov, ki so vo
dile graditev cest in utrdb ter italijanizacijo «osvo

bojene» pokrajine. Bilo je, ko da so Slovenci v tem 
kraju slučajni gostje.

Kadarkoli sta se Bečan in Osojnik tu ustavila, 
sta ju peklila gnev in sovraštvo, pomešana s stra
hom in bolečino. Dražili so ju že napisi na javnih 
mestih: «Qui si parla solo italiano» (tu se govori 
samo italijansko). «Klelo pa se bo po slovensko,» 
je robantil Osojnik. Peljala sta drva 'Loži vse me
sto. Vojaki so zijali v tršata možaka, ki sta zavila 
na razsežno dvorišče. Tu so se za gostilno vrstila 
skladišča blaga.

Prišel je lastnik Jeron, rdečeličen, krepak mož 
srednjih let, prijazen in uglajen skoraj tako kot Ita
lijani, prav nič podoben robatim očancem iz hri
bovskih vasi, kjer se je slovenstvo držalo trdno kot 
sneg na gorskih ledenikih.

«No, lepo, da sta pripeljala drva! Skoraj bi nam 
jih zmanjkalo. Lepo, Osojnik! Kar tu jih bosta "zlo
žila,» je pokazal na prostor ob prazni drvarnici.

«Kako pa naj jih zloživa, Jeron? Po slovensko 
ali po italijansko?» je uščipnil Osojnik sorodnika.

«Kar po slovensko, možaka. Saj so slovenska 
drva,» je požrl zbadljivko.

«So ja, prava slovenska. Iz bukev pod Snežni
kom. Blizu meje. Od tam, kjer se kmalu vidi na 
našo stran...» je oponesel Osojnik.

Gostilničar se je prisiljeno zasmejal.
«Ko jih bosta zložila, pridita noter, da poraču

namo!» Potem je odhitel k večji skupini gostov, ki

se je ustavila pred vrati.
Odkar je obogatel in k trgovini prizidal gostil

no, so ga domačini zasovražili kot. vsakogar, ki je 
imel od Lahov korist, medtem ko je večina trpe
la škodo.

Moža sta odložila suknjiča, zavihala rokave in 
pričela skladati drva.

«Dovolj prometa ima ta Jeron,» je menil Bečan, 
«in denarja tudi, kolikor hoče! Poglej, saj se ljudje 
kar vrstijo! Eni v trgovino, drugi v gostilno. Ta pa 
ima res mlin in žago!»

V gostišče so prihajale skupine vojakov, druge 
so odhajale. Mnogi so vodili dekleta pod roko. Lepa, 
mlada slovenska dekleta. Tu je bilo toliko vojske, da 
so se dekleta komaj otepala celo oficirjev in podofi
cirjev. Tako ni za navadno rajo nič ostalo. Tudi tu 
so se vrstili prizori kot v vsakem mestu ob meji. 
Gruče vojakov so pasle oči na vsaki mladi ženski, 
ki je šla mimo, ji žvižgali, dajali neumne pripom
be in vzklikali: «Che belle gambe!»

«Jaz bi mu že dal gambe s temle,» je rekel 
Osojnik Bečanu, se malo oddahnil ob debelem po
lenu in nadaljeval: «Te kobilice nas bodo požrle! 
Vse več jih prihaja, nas pa je vse manj! Prekleti 
drek laški, kako mi gre na jetra!»

«Tudi meni. Zdelujejo pa nas nekoliko po zas
lugi takšnih, kot je Jeron! Jaz že ne bi dal hčerke 
Italijanu! Pa še polkovniku! Človeku, ki nas je pri
šel davit!»



stran PRIMORSKI DNEVNIK — 11. januarja 198410 □ šport
Finalni del evropskega nogometnega prvenstva

Jugoslavija skupaj s Francijo
V tej skupini sta še Danska in Belgija - EP bo od 12. do 27. 6. v Franciji

PARIZ — Jugoslavija bo na final
nem delu evropskega nogometnega 
prvenstva, ki bo od 12. do 27. junija 
v Franciji, igrala v 1. skupini, v 
kateri bodo še Belgija, Danska in do
mača enajsterica. V drugi skupini pa 
bodo Zahodna Nemčija, Španija, Por
tugalska in Rogi uni ja.

Je bil žreb Jugoslaviji ugoden ali 
neugoden? Težko je z zanesljivostjo 
zagovarjati eno ah drugo stališče, saj 
med osmerico, ki bo igrala na fina'u 
EP, ni izrazitih favoritov kot tudi ne 
takih, ki naj bi odigrali podrejeno 
vlogo, vsaj sodeč po tem, kar so po
samezne reprezentance pokazale v 
zadnjem času. Vsekakor bi bilo za 
Jugoslavijo verjetno le nekoliko b» 
lje, če ne bi bila v skupini s Franci
jo. Znano je, da se mora domačin pre
biti vsaj čez prvo kolo. Mesti na raz
polago sta dve v vsaki skupini. Eno 
naj bi bilo rezervirano za Francijo 
(spomnimo se, kako je bi,'o na zad 
njem prvenstvu v Španiji, ko so se 
domačini morali za vsako ceno prebiti 
naprej, to pa so naredili prav na ra
čun Jugoslavije), torej se bodo za dru 
go mesto v 1. skupini borile Danska, 
Jugoslavija in Belgija. Vsakdo od teh 
treh pa ima več ah manj iste možno
sti, kar ni prav nič pomirjujoče.

Tudi o drugi skupini je tvegano da 
jati napovedi. Pred časom, ko je bi
la Zahodna Nemčija razred zase, ne 
bi bilo dvoma, kdo bo šel v polfinale. 
Danes pa so Zahodni Nemci le b'eda 
senca nekdanje ekipe in so se še v 
kvalifikacijah morali pošteno potrudi 
ti z Albanci. Kljub temu pa ne gre 
pozabiti, da Nemci, ko je treba, po 
kažejo svoj značaj in voljo, s kateri
ma, nadoknadijo marsikatero pomanj
kljivost. Portugalci v zadnjem času 
kažejo precejšen vzpon, Romunija ni 
lahek zalogaj za nikogar, Španija pa 
se bo gotovo hotela oddolžiti za po
lom na svetovnem prvenstvu na do
mačih t'eh. Torej je vse odprto.

SPORED
12.6. v Parizu: Francija - Danska;

13.6. v Lensu: Belgija Jugoslavija;
14.6. v Strasburgu : ZRN - Partugal 
ska; 14.6. v St. Etiennu : Romunija -

Španija; 15.6.: počitek; 16.6. v Nan
tesu: Francija - Belgija; 16.6. v Lyo 
nu: Danska - Jugoslavija; 17.6. v Len 
su: ZRN - Romunija; 17.6. v Marseil 
lu: Portugalska - Španija; 18.6.: po 
čitek; 19.6. v St. Etiennu : Francija 

Jugoslavija; 19.6. v Strasburgu : 
Danska - Belgija; 20.6. v Parizu : 
ZRN - Španija; 20.6. v Nantesu: Por
tugalska - Romunija; 21.6.: počitek;
23.6. v Marseillu: prvi polfinale, v 
katerem se bosta pomerili prvouvr- 
ščena ekipa iz 1. skupine in drugou
vrščena iz 2. skupine; 24.6. v Lyonu: 
drugi polfinale, v katerem bosta igra
li prvouvrščena ekipa iz 2. skupine in 
drugouvrščena iz 1. skupine; 25. in
26.6. : počitek; 27.6. v Parizu: finale 
za 1. mesto.

Vse tekme si bomo lahko neposred
no ogledali po televiziji.

Bic — Tours 73:60 (27:36)
BIC: Jones 14 (6:9), McNealy 9 

(1:1), Palumbo 16, Tonut 16 (4:7), 
Lanza 9 (1:1), Goti 9 (3:3), Fabbri 
calore, Bobicchio, Fendere Ili, Zarotti.

TOURS : Minard, Cràpez 6 (2:3), 
Legrand 2, Verscheren, Gordolon, 
Lamie 12, Pellom 22 (4:8), Cachemi
re, Vestris 12 (0:1), Lamb 6.

Potem ko je vse do 35. minute za
sledoval nasprotnika, je Bic v po
slednjih minutah povsem nadigral 
francosko ekipo iz Toursa.

Tržačani so v prvem polčasu igra
li zelo slabo,

V začetku drugega polčasa so - si 
cer domačini nekoliko zmanjšali raz
liko, a odločilni trenutek tekme je 
bil v 29. minuti, ko je trener-igralec 
Toursa Cachemire povsem nepriča-

MLADINSKO NOGOMETNO EP

Škotska-Jugoslavi j a 
Albanija-Italija

PARIZ — V Parizu je bio včeraj 
tudi žrebanje četrtfinala evropskega 
nogometnega prvenstvu za igralce pod 
21. letom starosti. Pari so naslednji :

A: Anglija - Francija ; B: škotska - 
Jugoslavija; C: Albanija Italija ; D: 
Poljska Španija, četrtfinalna sreča
nja (vključno s povratnimi tekmami) 
bodo morali odigrati do 11. aprila. 
POLFINALE: zmagovalec A - zma
govalec C; zmagovalec B - zmagova
lec C. Polfinalne tekme bodo morali 
odigrati do 2. maja, finale pa pred 
30. majem.

kovano s pestjo poslal na tla sprem
ljevalca svoje ekipe. Igra je bila 
ustavljena, nato so posegli orožniki, 
ki so vročekrvnega Cachemira od
peljali z igrišča. To je kar šokiralo 
Francoze, ki so povsem popustili, 
Bic pa je z razigranima Tonutom in 
Palumbom obrnil izid v lastno ko
rist in nepričakovano visoko slavil.

(Marko)
Po tekmi smo se pozanimali na 

kvesturi, kako se je zaključila zade
va v zvezi s Caehemirom. Dejali so 
nam, da so spremljevalcu v bolnici 
nudili prvo pomoč in ga odpustili s 
prognozo okrevanja v petih dneh. Ca
chemira pa so zadržali na kvesturi 
in ga kasneje izpustili, ker je bila 
prognoza okrevanja spremljevalca, 
ki ga je udaril, manj kot deset dni.

Sinoči v Koracevem pokalu

Tržaški Bic zmagal
Skrajno nešportna poteza Cachemira

V veleslalomu za svetovni pokal

Zmagal Stenmark, Franko 5.
Križaj 10., Strel 11. - Švicar Zurhriggen vodi na lestvici SP

ADELBODEN (Švica) — Švedski as 
Ingemar Stenmark je v Adelbodnu o 
svojil prvi letošnji veleslalom za sve
tovni pokal. Zmagal je torej v disci
plini, ki mu v zadnjih časih ni več 
tako ustrezala, to pa potrjuje, da se 
ob že tako odličnih uvrstitvah v sla
lomu spet vrača v najboljšo formo, 
čeprav mu zaradi krivičnega pravil
nika svetovnega pokala, to ne bo 
omogočilo, da se vključi v boj za pr 
vo mesto.

Po prvem spustu sta bila Stenmark 
in Luksemburžan Girardelli najhi 
trejša, saj sta na cilj prispela v ena 
kem času. Vdrugič pa je bil Šved 
spet najhitrejši. Luksemburžan pa 
ni ponovil odlične vožnje. Na drugo 
mesto se je uvrstil zelo zanesljiv 
Avstrijec Strolz, ki je v obeh spu 
stih dosegel čas 1’14”02. Sploh so bili 
Avstrijci tokrat zelo uspešni, saj so 
v prvo petnajsterico uvrstili kar pet 
tekmovalcev.

Brž za njimi pa je velik ekipni re
zultat dosegla tudi Jugoslavija. Jure 
Franko je bil namreč peti, Križaj 
deseti, Strel pa enajsti. Franko je v 
drlugem spustu obdržal peto mesto,

čeprav ga je prehitel Švicar Pirmin 
Zurbriggen, ki po zaslugi včerajšnje 
ga tretjega mesta vodi na skupni 
lestvici za SP, na kateri je prehitel 
rojaka Heinzerja.

Odlično drugo vožnjo je opravil 
Bojan Križaj. Dosegel je namreč če
trti najboljši čas. Zaradi velikega 
zaostanka pa se je z dvanajstega 
povzpel le na deseto mesto.

Ob svojem povratku na svetovnem 
prizorišču je razočaral Američan Phil 
Mahre, ki je odstopil. Enako slabo 
so se odrezali Italijani, ki nimajo svo
jega predstavnika med najboljšimi. 
Po prvem spustu je bil sicer Alex 
Giorgi tretji, a so sodniki ugotovili, 
da je «spustil vratca» in so ga za
to diskvalificirali.

VRSTNI RED VELESLALOMA
1. Stenmark (Šve.) 2’27”36; 2. 

Strolz (Av.) 2’28”04; 3. Zurbriggen 
(Švi.) 2’28”16; 4. Girardelli (Luks.) 
2’28”61; 5. Franko (Jug.) 2'29"05; 
6. Enn (Av.) 2’29”27; 7. Julen (Švi.) 
2’29”32; 8. Hinterseer (Av.) 2’29”39; 
9. Gruber (Av.) 2’29"78; 10. Križaj 
(Jug.) 2’29”90; 11. Strel (Jug.) 2 min. 
30’'33; 12. Hennig (Šve.) 2'30”65; 13.

Liithy (švi.) 2’31” 14; 14. Mader (Av.) 
2’31 ”18; 15. Gaspoz (Švi.) 2’32”37.
LESTVICA ZA SVETOVNI POKAL 

1. Zurbriggen (Švi.) 112; 2. Hein- 
zer (Švi.) 98; 3. Wenzel (Liecht.) 85; 
4, Stenmark (Šve.) 84; 5. Raber 
(Švi.) 83; 6. Franko (Jug.) 61; 7. 
Enn (Av.) 59; 8. Gruber (Av.) 51; 
9. Križaj (Jug.) in Brooker (Kan.) 
50 točk.

• V PRVEM DNEVU SVETOVNE
GA POKALA v dvosedežnem bobu v 
Cervinii so bile v ospredju nemške 
posadke: najboljši čas je dosegla
Vzhodna Nemčija II pred Zahodno 
Nemčijo II in Vzhodno Nemčijo I. 
Četrta je bila Italija I. Sovjetski tek
movalci so včeraj odpotovali m pri 
tem. izdali polemičen komunike, češ 
da proga ni najbolj varna. Verjetno 
pa so odšli, ker so prireditelji skle
nili, da vsaka država lahko nastopi 
le z dvema posadkama (SZ jih je 
vpisala kar pet), poleg tega pa tudi 
niso s svojimi preurejenimi vozili, s 
katerimi so precej kvarili progo, do
segli zaželenih rezultatov.

Jadran drevi v Repnu proti Iliriji
V okviru priprav na sobotno zelo pomembno tekmo zadnjega kola prvega 

dela košarkarskega prvenstva C-l lige doma proti Maltinti ju iz Pistole bodo 
Jadranovi košarkarji igrali drevi ob 19. uri v Repnu prijateljsko tekmo proti 
moštvu ljubljanske Ilirije. Dre višnje srečanje bo za naše košarkarje še kako 
koristno pred sobotno tekmo z Maltinti jem. Moštvo iz Pistoie je namreč na 
drugem mestu prvenstvene razpredelnice in zato sodi med glavne favorite za 
uvrstitev v končnico tega prvenstva. Po drugi strani so jadranovci s sobotno 
zmago v Milanu pokazali zadovoljivo formo in se temeljito pripravljajo, da 
bi osvojili nov par točk in se tako povzpeli še za kako mesto više na lestvici. 
Dre višnja tekma proti Iliriji bo zato za trenerja Andreja Žagarja kot nalašč, 
da preveri formo svojih varovancev in da po možnosti popravi še nekatere 
napake pred sobotnim srečanjem z Mal tinti jem.

Drevi na Proseku Breg-San Nazario
V zaostalem srečanju 3. amaterske lige (skupina L) se bo drevi Breg 

pomeril z enajsterico San Nazaria. Žal bodo Brežani tudi tokrat nastopili v 
nekoliko okrnjeni postavi, saj bo manjkal izključeni Pavletič, skoraj gotovo 
pa ne bo niti Raima. Kljub temu pa, da letošnji rezultati še zdaleč niso o- 
hrabrujoči (Brežani so doslej zbrali le šest točk, eno več od San Nazaria in 
GMT), in da v gosteh doslej še niso zmagali, pa vseeno upajo, da bodo iztr
žili po voljen izid.

Tekma proti San Nazariu bo ob 20. uri na Proseku.

Športna šola Trst
sporoča, da bo seja glavnega odbora 
jutri, 12. januarja, ob 20. uri 
v Ul. sv. Frančiška 20,

Vse člane glavnega odbora prosimo, 
da se seje zanesljivo udeležijo.

Atletski odsek ŠZ Bor
obvešča, da bo seja odseka jutri, 
12. t.m., ob 19. uri na stadionu «1. 
maj».

Košarkarski odsek ŠZ Bor
obvešča, da bo seja odbora danes ob 
20.30 na «1. maju».

Jadralni klub Čupa
vabi člane in prijatelje na predavanje 
o plovbi , v primeru razburkanega 
morja. Predaval bo jugoslovanski ja
dralni prvak Dušan Puh. Predavanje 
bo 12. t.m. ob 20.30 v Prosvetnem do
mu na Opčinah.

Pogovor s francoskim nogometnim asom

MICHEL PLATINI: «NOGOMET 
JE TUDI KANČEK OPTIMIZMA 
V TEM RAZBURKANEM SVETU»
Kdo j'e Michel Platini
Michel Platini se je rodil v Joeufu 

v Franclji, 21. 6. 1956. Visok je 177 
cm za 73 kg. Sedem let je igral pri 
Nancyju, nakar pa tri leta pri St. 
Etiennu. Poleti leta 1982 je presto
pil v Juventusove vrste in že v prvi 
sezoni postal najboljši strelec itali
janske lige z 18 zadetki. Že vrsto let 
je stalni član francoske nogometne 
reprezentance. Pred kratkim pa je 
prejel največje priznanje v svoji ka
rieri : naslov najboljšega nogometaša 
v Evropi za leto 1983.

V soboto zjutraj je bil v Turinu 
tak mraz, da sem kar stiskal zobe. 
Kljub temu pa se je pred nogomet
nim stadionom zbralo nekaj sto lju
di. Na sporedu ni bilo nikakršne tek
me. Le Juventus je imel svoj obi
čajni trening.

Odgovorni za red pred stadionom, 
simpatični «južnjak» Mosca je le s 
težavo vzdržal pravi naval teh navi
jačev, ki so kar «ponoreli», ko so se s 
svojimi avtomobili (v glavnem fiat 
in lancia) prepeljali Ju ventoso vi no
gometaši. Tedaj se je začel pravi 
lov na avtograme in simpatični Mo
sca je bil ob tem navalu brez moči.

Vprašal sem staro gospo (imela je 
gotovo več kot 60 let), kaj se prav
zaprav dogaja, da se za treninge in 
pred skoraj nepomembno tekmo z Ge- 
noo zbere toliko ljudi. Gospa, ki ji je 
ime Valeria, je rekla, da se to doga
ja vsaki dan. Pred stadionom se v 
glavnem zbere revni sloj Turina, 
brezposelni, študentje, ki «špricajo» 
šolo, prostitutke, pa tudi dekleta pre
možnejših slojev, ki se «našminkajo» 
kot za teater v upanju, da bi za tre
nutek očarale lepega Antonia Cabrini- 
ja, elegantnega Platinija, simpatič
nega Tacconija ali koga drugega.

Iz avtomobila je tedaj izstopil tre
ner Trapattoni. Nahrulil je prisotne in 
simpatičnega Mosco, da je ura, da 
pustijo pri miru igralce. Ubogi Mo
sca je kar prebledel. Zopet mu ni 
uspelo, kot sicer vse dni, zaustaviti 
množice navijačev.

Medtem so prihajali nogometaši. 
Tedaj smo spoznali, da je gospa Va
leria še kako priljubljena v Juven- 
tusovem taboru. Skoraj vsi nogome 
taši so jo poljubili na lice, ji delili 
avtograme za njene znance. Valeria 
je bila še kako ponosna, saj na pri
mer ljubkemu dekletu «lepi Antonio» 
ni hotel dati avtograma.

«Naj tudi lepi in bogati trpijo,» jo 
zavpila Valeria in pristavila: «Vi
lahko vsako nedeljo na igrišču obču
dujete naše ase. Kdor nima denarja 
za na stadion, pa mu preostaja le to, 
da jih vidi pred treningom.»

In končno je dospel tudi Platini, 
najboljši evropski nogometaš za le
to 1983, eden najboljših tujcev v Ita
liji sploh in tudi najboljši strelec i- 
talijanskega prvenstva. Zaprosili smo 
ga za krajši intervju.

«Po treningu,» nam je odgovoril.
Izkoristili smo tako priložnost, da 

smo si ogledali Ju ventoso v trening, 
na katerem smo lahko videli več za
nimivih vaj glede priprave neposred
no pred nedeljskim srečanjem (Ju
ventus je naslednji dan igral proti 
Genoi). In že na treningu je bilo 
jasno opaziti izredno tehnično pripra
vo francoskega asa. Njegovo premi
kanje po igrišču je spontano, kot so 
spontane finte v igri, udarec žoge 
je rezek, točen, pregled nad igro iz
jemen. Skratka, nogometaš z značil
nostmi evropske in južnoameriške 
šole. Pravi užitek ga je gledati med 
izvajanjem raznih vaj.

Po treningu smo skupno s premra- 
ženimi navijači stekli za Platinijem. 
In zopet se je začel lov na nogo
metaše in na njihove avtograme.

Pustili so me v slačilnice, kjer sem 
končno sam ostal s francoskim asom.

«Platini, morali ste prispeti v Ita
lijo, da vas je francoski časopis Fran 
ce Football izbral za najboljšega no
gometaša leta . . .»

«To je v nogometu normalno. Po
meni gotovo več igrati v Italiji kot 
v Franciji. Zato, ko dosežeš gol v 
Italiji, te v Evropi bolj cenijo. Dru
ga stvar je, da je v Italiji izredno 
težko doseči zadetke, ker so tudi o- 
brambe močnejše.»

«Verjetno pa bo tudi držalo, da ste 
si prislužili naslov najboljšega v Ev
ropi, ker igrate v zelo prestižnem 
klubu, kot je Juventus?»

«Da je Juventus zelo cenjen po 
vsem svetu, o tem ni dvoma, kot tu
di ni dvoma, da ta klub ne potrebuje 
Platinija, da ohrani svoj prestiž.»

«Izenačenost v nogometu ne samo 
v Evropi, temveč v svetu je vedno 
večja. Zato pa izstopajo klubi, ki i- 
majo zelo dobro organizacijsko struk
turo. Kot je Juveptus na primer . . .»

«Organizacija v klubih je seveda 
izredno pomembrfh. Prepričan pa 
sem, da dominantna figura v nogo
metu ostaja igralec. Brez nogometa
šev tudi klub ne more obstajati. Za
to toliko močnejši je klub, kolikor 
dobrih nogometašev premore.»

«Kako to, da je vedno manjše šte
vilo asov, kot so Žico, Maradona, 
Platini?»

«Izenačenost v nogometu je iz le
ta v leto večja. Zato tudi nogometa
šev, ki bi izstopali, je vedno manj. 
Danes je skoraj nemogoče dobiti 
nogometaša, ki bi sam odločil tek
mo. In tudi igra se je s tem v zvezi 
spremenila.»

«Bodočnost nogometa je v igri sami 
ali v spektaklu?»

«Bodočnost nogometa je gotovo v 
igri sami.»

«Razlika med italijanskim in fran
coskim nogometom?»

«V Italiji je igra počasnejša, bolj 
taktična kot v Franciji. V Italiji se
veda igrajo zelo pomembno vlogo 
tuji nogometaši. Tu je vrsta pravih 
svetovnih asov.»

«Poznate jugoslovanski nogomet? 
Kaj menite o uvrstitvi jugoslovanske 
reprezentance na evropsko prvenstvo 
in kaj o jugoslovanskih nogometaših, 
ki nastopajo v Franciji?»

«Gledal sem le nekaj tekem po ko
prski televiziji, zato bi se ne upal 
dajati ocen o jugoslovanskem nogo
metu. Zelo pa me je presenetila ju
goslovanska olimpijska reprezentan
ca, ki je premagala Italijo. V tej 
reprezentanci ima Jugoslavija vrsto 
odličnih nogometašev. Dejal bi, da 
je to moštvo pokazalo tudi za oko 
zelo lep nogomet. Primerjal bi ga 
lahko francoskemu. Odsoten sem iz 
Francije, zato trenutno ne poznam 
jugoslovanskih nogometašev, ki igra
jo pri nas. Lahko pa rečem, da je 
Sušič izreden nogometaš. In tudi to 
lahko rečem, da vsi jugoslovanski 
nogometaši, ki so igrali v Franciji, 
so na splošno zadovoljili. Dobrih no
gometašev v Jugoslaviji torej ne 
manjka in zato tudi ni čudno, da se 
je Jugoslavija uvrstila na evropsko 
prvenstvo, čudno je le, da s takim 
izborom nogometašev, Jugoslavija ni 
uspela v vseh teh letih doseči več 
v evropskem in svetovnem merilu.»

«Brez nekaterih slavnih reprezen
tanc, kot so Italija, Anglija, Poljska, 
SZ itd., bo verjetno Francija glavni 
favorit v Parizu?»

«Absolutno ne! Glavni favorit je 
Zahodna Nemčija.»

«Zahodni Nemci pa so trenutno v 
krizi in po našem ima Francija edin
stveno priložnost, da pred svojim 
občinstvom osvoji evropski naslov ...»

«Ponavljam: Zahodna Nemčija je 
nesporni favorit. Francija je namreč 
čudna nogometna nacija. Ni sicer 
izključeno, da osvoji naslov evrop
skega prvaka, kot tudi ni izključeno, 
da bo na tem evropskem prvenstvu 
zadnja.»

«Platini, kako preprečiti nasilje na 
nogometnih stadionih?»

«Glede tega je, po mojem, zelo 
pravilno dejal Rivera. Dokler bo člo
vek, bo tudi nasilje. Zato nasilja 
ne bomo mogli preprečiti.»

«In še to: kaj lahko nudi nogomet 
sedanjemu svetu, ki ga vsak dan pre
tresajo nove težave, vojne . . .»

«Nogomet gotovo ne more kaj pri
da pomagati, da bi preprečil vojne 
ali druge velike svetovne težave. No; 
gomet pa lahko nudi ljudem nekaj 
pristne zabave, brezskrbnosti, nekaj 
optimizma. In to, verjemite mi, m 
malo.»

Pogovor zapisal 
BRANKO LAKOVIČ
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Vsedržavni namiznoteniški turnir v Parmi

Zadovoljiv obračun Krasovih deklet
V finalu je Cergolova klonila Zampinijevi

Vsedržavni namiznoteniški turnir v 
Parmi je Krasovim predstavnicam 
prinesel pričakovani tekmovalni u- 
speh in osvojitev po enega drugega 
oziroma tretjega mesta predstavlja 
več kot zadovoljiv izkupiček.

V absolutni kategoriji je še en
krat prišlo do izraza običajno razme- 
rje sil. Do finala sta se namreč pre
bili krasovka Marina Cergol in dr
žavna prvakinja Zampini je va. Cergo
lova ni imela v izločilnem delu lah
kega posla, saj je v četrtfinalu na
letela na trdoživo Busnardovo in jo 
odpravila s 3:0, v polfinalu pa je pre
magala še večno tekmico Bevilacquo 
k 0t)etajoči zmagi torej nad naj- 
uoljsuna igralkama bocenskega Re- 
coara, s katerima se bo Kras v okvi
ru prvoligaškega prvenstva pomeril 
v Repnu čez mesec dni. V finalnem 
obračunu je bila Cergolova, ki je prej 
naletela na težje tekmice, nekoliko 
utrujena, kar je Zampini jeva brez 
oklevanja izkoristila in slavila s 3:0.

Marina Cergol
Nastopili sta tudi Sonja Doljak in 

Damjana Sedmak, ki sta obe prika
zali dobro igro in premagali prvo 
oviro. Dol jakova je ugnala Andreo- 
nejevo. V drugem kolu pa je, kljub

dobri igri, morala kloniti Bevilacqui 
in posebno v prvem setu, ki ga je 
tesno izgubila s 23:25, ji je bila po
vsem enakovredna.

Tudi Sedmakova je bila uspešna'v 
prvem kolu na račun Strinove, nato 
pa je naletela na Busnardovo, ki je 
ta čas objektivno boljša od nje.

V konkurenci drugokategornic je 
uspešno merila moči Damjana Sed
mak, ki je zasedla končno tretje me
sto

Bolj kot rezultati turnirja v Parmi, 
pa so bili komentarji vseh prisotnih 
izvedencev osredotočeni na nerazum
ljiv sklep italijanske namiznoteniške 
zveze FITET, ki je vse tuje igralce, 
ki nastopajo za italijanska prvoliga
ška moštva, parificirala z italijanski
mi in tudi tujci torej lahko nastopajo 
na državnih turnirjih, ki veljajo za 
državni naslov. Nič čudnega torej, 
če so v Parmi v moški konkurenci 
vsa prva mesta osvojili Kitajci.

B. S.

Naši nogometaši v mladinskih ligah

Dve zmagi med naraščajniki
NARAŠČAJNIKI

Breg — CGS 2:1 (2:0)
STRELCA ZA BREG : Sancin in 

Barut.
BREG: Toffoli, Biagi, Senica, Žgur 

(Walter Olenik), Oassani, Ciacchi, 
Jerman, Paoli, Sancin (Vesnaver) Sil
vano Olenik, Barut.

Končno so Brežani odlično izpeljali 
tekmo od začetka do konca in to so 
storili prav proti dobro uvrščeni eki
pi CGS. Brežani so takoj začeli na
padati. Sadove sta žela najprej San
cin, potem pa Barut. To dokazuje, 
da so njihove napade Brežani dobro 
izkoristili. V drugem polčasu pa so 
se Tržačani prebudili in prevzeli po
budo v svoje roke. Stalno so napadali 
in tudi dosegli gol, več pa niso zmo
gli. (T.M.)

1
1
1 Naše košarkarske ekipe v mladinskih ligah

%K;1

Boru in Poletu prva letošnja derbija

Zarja — Fortitudo 3:1 (1:1)
ZARJA: Oliva, Zerbo, Leban, Kralj, 

Borelli, R. Kalc, Zeugna, Gojča, A. 
Kalc, Žagar, Milkovič. (Stein, Babich).

Po praznikih so zopet stopili na i- 
grišče tudi Zarjini naraščajniki, ki 
so tokrat povsem zadovoljili tako gle
de telesne priprave kot skupne igre.

Bazovci so večji del srečanja imeli 
pobudo v svojih rokah. Že v začetku 
tekme so povedli, nato pa so zapra
vili še nekaj ugodnih priložnosti.

V drugem polčasu so bili domačini 
spet boljši in kaj kmalu dosegli drugi 
zadetek. Gostje so popustili in Za
rja je dosegla še tretji gol.

(B. P.)
IZIDI 12. KOLA

Zarja - Fortitudo 3:1; Campanelle - 
Giarizzole 4:0; Breg - CGS 2:1; San 
Vito - Olimpia 0:0; San Luigi - Costa
lunga 0:5; Roianese - San Sergio 1:2; 
Zaule - Snt’Andrea 0:2; Muggesana - 
Montebello 1:1.

LESTVICA
Costalunga 21; San Vito 19; Giariz

zole, San Sergio, Campanelle 16; Mon
tebello 14; Olimpi^, Sant’Aandrea 13; 
Zarja 12; Fortitudo 11; Breg 10; San 
Luigi, CGS, Roianese in Muggesana 7; 
Zaule 1.

S ant’Andrea in Breg imata tekmo 
manj.

NAJMLAJŠI

SKUPINA A

MLADINCI

Bor — Stella Azzurra A 74:81 
(39:42)

Devčič 4, Krapež, Maver 
JO (6:9), Tavčar 4 (0:2), Vascotto 
u (1:3), Jankovič 14 (4:15), Vecchiet 

Tremul 8 (2:5), Volk 17 (5:7). 
Borovi mladinci so v običajno o- 

,.ri?jen' postavi klonili na domačih 
eh proti uigranemu moštvu Stelle 
zzurre, ki je pri samem vrhu pr

venstvene lestvice.
V Borovih vrstah se je končno iz- 

. i f.1 ,ccntcr Jankovič, ki je uspešno 
zaključil nekaj potez pod nasprot
nikovim košem. (Pav)

Sokol - Scoglietto 68:75 (28:37)
SOKOL; Andrej Pangos, Pertot i 

1 • Ušaj 26 (12:17), Ivan Pangos 
Gruden 8 (2:4), Buzan 1 (1:2), De 
vetak 2, Žbogar, Sedmak 9 (1:3) 
Pahor 17 (5:7),

V petem prvenstvenem kolu so Na 
rezmci tesno izgubili proti dobro u 
rsceni ekipi Scoglietta. V prven 

Polčasu so sokolovci igrali doka 
siano v obrambi, saj niso utegnil 
zaustaviti nasprotnikovih visokih i
palcev, ki so polnili koš za košem 

o premoru so naši zaigrali odločne 
Je v obrambi in tudi v napadu se j< 
enipa sprostila ter tako tudi bolj na 
tancno zadevala koš.

(Andrej P.)
n 12101Don Bosco - Ferroviario 70:59; Doi 

'V**0 - Scoglietto 78:79; Sokol - Sco 
?“«» 68:75; Bor - Stella Azzurra A

LESTVICA
Alabarda, Stella Azzurra A in Sco

glietto 6; Don Bosco 4; Inter 1904 in 
Ferroviario 2; Bor, Stella Azzurra B 
in Sokol 0.

KADETI

Kontovel — Libertas 91:75 
(39:34)

KONTOVEL: Grilanc 20, Pertot 4, 
Danieli 7, Compare, Cunja, Starc 41, 
Emili 9, Bogateč, Stanissa, Terčon 
10.

Tokrat so Emilijevi varovanci konč
no dobili. Kljub zmagi pa niso po
vsem zadovoljili. Igrali so zmedeno, 
kljub temu pa so prednost obdržali 
do konca tekme. Pohvala gre tokrat 
Starcu, ki se je zelo dobro boril pod 
obema košema.

Ferroviario — Bor 81:68
(40:31)

BOR: Pregare 8, Semen 5, Jogan 
8, Pieri 8, Smotlak 6, Parisi 2, Ko
vačič 6, Korošec 25, Tavčer, Žerjal.

Borovci so se vodečemu Ferrovia- 
riu zelo solidno upirali skoraj do 
konca tekme.
Breg — Polet 61:94 (24:50)

BREG: Slavec 16 (0:3), Ražem 7 
(1:1), Zobec 8 (4:9), Bavčar 26
(6:14), Canciani, Ivo Bandi 1 (1:2), 
David Bandi 3 (1:6), Gabrielli.

POLET: Guštin 8, Granier 12, Žet- 
ko 13 (5:7), Fabčič 6 (0:2), Škerla- 
vaj 2, Persi 12 (2:3), Feri 33 (3:6), 
Gomizelj 2, Fonda 6.

Openci, ki so nastopili brez obo
lelih centrov Košute in Stalia, niso 
imeli velikih težav, da premagajo ne

izkušeno brežansko ekipo, pri kateri 
je le Tavčar pokazal zadovoljivo 
znanje košarkarskih prvin. Treba je 
namreč poudariti, da je Breg novo
ustanovljena ekipa. Nekaj igralcev 
pa je prav gotovo obetavnih in bi 
s časom, ob trdem in nepretrganem 
delu seveda, lahko postali prav do
bri košarkarji.

(Sargij Tavčar)
IZIDI

Ferroviario - Bor 81:68; Libertas 
A - SGT 77:78; Breg - Polet 61:94; 
Kontovel - Libertas B 91:75.

LESTVICA
Ferroviario in SGT 8; Inter Milje, 

Don Bosco in Libertas A 6; Santos, 
Barcolana A in Polet 4; Bor in B arco- 
lana B 2; Libertas B, Kontovel in 
Breg 0.

NARAŠČAJNIKI

Kontovel — Bor 78:98 (50:38)
KONTOVEL: Luksa 5, Venier 11, 

Ban, Cingerla 8, Dolhar 2, Štoka 20. 
Gruden 3, Husu, Florjančič, Terčon 
29

BOR: Mosetti 8, Uršič 4, Lippolis 
36, Žgur 4, Barini, Guardi, Carbona
ra 31, Pertot 4, Kovačič 11, Vanja.

V drugem polčasu je bil Kontovel v 
precejšnji premoči, Bor pa je deloval 
precej zmedeno, zlasti v napadu, 
kjer je bil netočen tako izpod koša 
kot v metih z razdalje. V drugem 
polčasu pa je prišlo do preobrata : 
Bor je uredil svoje vrste in še zla
sti obrambo, in ko je pri Kontovelu 
zaradi petih osebnih napak moral z 
igrišča Terčon, je bilo tekme prak
tično konec. (D. Perini)

IZIDI 6. KOLA
Scoglietto - Servolana 76:102; Don 

Bosco - Inter 1904 97:61; Ferroviario - 
Saba 83:57; Santos - Inter Milje 
111:62; Kontovel - Bor 78:98.

LESTVICA
Servolana 12; Don Bosco 10; Santos 

in Ferroviario 8; Bor 6; Saba, Sco
glietto, Libertas in Kontovel 4; Inter 
1904 2; Inter Milje 0.

DEČKI

Bor — Kontovel 60:110 (24:58)
BOR: Turk (0:2), Tagliapietra 12 

(4:13), Pan jek 14 (4:14), Lipolis 4 
(0:2), Blaievič 7 (1:1), Cecco 2, 
Berrisubi, Birsa 15 (3:12), Carli 6 
(0:2).

KONTOVEL: Kompare 11 (3:9), 
Gruden 2, Sedmak 2 (0:6), Rupel 6 
(0:3), Baracci, Stanissa 28 (2:12), 
Regent 2, Cingerle 28 (2:6), Dolhar 
11 (1:6), Sterni 20 (2:2).

Končni rezultat jasno kaže, da je 
Kontovel z lahkoto nadigral nasprot
nike. Pri borovcih je malo boljše od 
ostalih igral le Pan jek. Kontovelova 
ekipa je v celoti odlično igrala, naj
boljši pa so bili — Cingerle, Sta
nissa in Sterni.

(Vanja)
IZIDI 4. KOLA

Don Bosco - Santos 86:60; Inter Mi
lje - Santos 68:96; Ricreatori - Inter 
Milje 69:55; Stella Azzurra - Servola
na 30:129.

LESTVICA
SGT, Don Bosco in Santos 6; Servo

lana, Polet in Ricreatori 4; Inter Mi
lje 2; Kontovel, Bor in Stella Azzur
ra 0.

Ponziana — Breg 4:1 (2:1)
STRELEC ZA BREG: Bandi.
BREG: Turco, Hervat, Ražem, Ster

žaj, Bevk, Boneta, Bandi, Koren, Ma- 
činič, Mauri, Švara. (A. Zeriali, Ota, 
Kermec, Lukež).

Proti sicer močnejši ekipi Brežani 
si niso zaslužili tako visokega pora
za. Naši nogometaši so namreč dobro 
izpeljali več akcij in bili večji del 
srečanja enakovredni domačinom.

(M. š.)
IZIDA ZAOSTALIH TEKEM

Ponziana - Breg 4:1; Campanelle - 
Olimpia 0:0.

LESTVICA
San Luigi 19; Muggerana 16; Domio 

14; San Vito in Olimpia 13; Ponziana 
12; Campanelle 8; Chiaritola 7; Breg 
in Fortitudo 4.

SKUPINA B
Don Bosco — Vesna 1:1 (0:1)

STRELEC ZA VESNO: v 8. min. 
Faggin.

VESNA: Martinuzzi, Bembi, Sgubbi, 
Zarotti, Sulli Švab, Cusma, Babič, 
Mondo, Faggin, Sedmak.

Najmlajši nogometaši Vesne so v 
nedeljskem srečanju z Don Boscom 
odnesli dragoceno točko. Kot običaj
no so tudi v nedeljo igrali zelo po
žrtvovalno in borbeno, tako da bi 
si lahko zaslužili tudi kaj več.

IZIDA ZAOSTALIH TEKEM 
Don Bosco - Vesna 1:1; Sant’An
drea - Montebello odložena.

LESTVICA
Sant’Andrea 19; Don Bosco 15; CGS 

14; San Luigi, Montebcllo in Vesna 
11; Opicina 10; Roianese 8; Primorec 
6; Kras 3.

Sant’Andrea in Monte bello imata 
tekmo manj.

Tudi SK Devin ni izjema med našimi društvi

Ob spodbudnih uspehih tudi vrsta resnih težav
Smučarski klub Devin deluje na 

najzapadnejšem delu tržaškega narod
nostno mešanega ozemlja, torej tudi 
na enem najbolj izpostavljenih podro 
"J- * rav zato je njegova vloga toliko 
Pomembnejša, pogoji za delo pa vse
kakor težji, terjajo več napora, več 
Požrtvovalnosti. Lahko rečemo, da na- 
iogo, ki so si jo naložili na rame, De- 
vincani uspešno opravljajo. O tem pri- 
Ca njihova razvejana in pestra aktiv
nost. O tem in drugem nam je podal 
jasen pregled predsednik društva Ma
rio Kralj. Kot že samo ime, društva 
P°ve, glavna dejavnost seveda sloni 
prav na smučanju :

■ «Valpsfcem smučanju,» je dejal Ma
no Kralj, «je naše društvo v pretekli 
sezoni osvojilo naslov zamejskega pr
vaka, poleg tega pa vrsto prvih mest 
tudi v raznih kategorijah. Smo edino 
zamejsko društvo, ki je redno včla
njeno v Smučarsko zvezo Slovenije in 
smo tudi redno tekmovali v okviru 
1 nmorske regije. Nastopili smo tudi 
na raznih tekmovanjih, ki so jih pri
redila italijanska društva v deželi ter 
nu tržaškem smučarskem prvenstvu, 
kjer smo pristali na četrtem mestu, 
v Posameznih kategorijah pa se je 
najbolj uveljavila Tamara Pieri, ki se

lahko pohvali z enim drugim mestom. 
Rezultati so torej spodbudni, še zlasti 
če pomislimo, da snega nimamo za 
pragom. Spomnil bi tudi, da smo lani 
skupaj s ŠD Mladino in Lepim vrhom 
organizirali 2. prehodni pokal brat
stva, za katerega se je vpisalo več 
kot 400 tekmovalcev iz Slovenije, Av
strije in našega zamejstva.»

«Koliko tekmovalcev ste lani imeli?»
«Za razna tekmovanja smo v po

prečju vsakokrat vpisali okrog 40 smu
čarjev. Lahko rečem torej, da zani
manje raste. Velika zavora so pač 
stroški, ki jih vsakdo razumljivo ne 
zmore: tekmovalcu treba v vsaki se
zoni najmanj po en par smuči, tu je 
še vsa druga oprema, celodnevna kar
ta, prevoz...»

«Kot smo dejali, pa je vaša dejav
nost razvejana...»

«Res je. Ukvarjamo se tudi s ski 
rolkami. Udeležili smo se italijanske
ga državnega prvenstva, kjer smo do
segli zavidljive uspehe, saj je Mitja 
Pernarčič osvojil državni naslov med 
pionirji, a tudi ostali so se lepo dr
žali, Devin pa je pristal na 5. mestu 
med skupno 21 društvi. Enkrat smo 
tudi gostovali v matični domovini, in 
sicer v Ihanu pri Domžalah. V tem

odseku je pod vodstvom Antona Jorija 
redno treniralo šest fantov, katerim 
sta se proti koncu sezone pridružili 
še dve dekleti.»

«Ubadamo se tudi s planinstom,» je 
nadaljeval Mario Kralj. «Člani so o- 
pravili številne vzpone v bližnje Julij
ce. Priredili smo tudi neocenjevalni 
pohod po Krasu, ki je bil kljub sla
bemu vremenu lepo obiskan. Tudi 
atletska sekcija je bila zelo aktivna 
(treninge je vodil Ivan Pertot), kako
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PREDSEDNIK: Mario Kralj;
PODPREDSEDNIK: Mirko Škabar

(planinstvo) ;
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Dolhar.
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bo odslej na tem področju, pa bo od
visno od pravilnika italijanske atlet
ske zveze, ki še zdaleč ne gre na ro
ko manjšim društvom.»

«Kakšni pa so vaši programi?»
«Največ novosti bo v alpskem smu

čanju. Sodelujemo v meddruštveni tek
movanjih naših društev (sami bomo 
tudi sodelovali pri organizaciji pokala 
bratstva 3 dežel), kot tudi na tekmo
vanjih na deželni ravni in v matični 
domovini, kjer imamo tesne stike s 
smučarskim klubom Snežnik iz Ilirske 
Bistrice in smučarskim klubom Lokve. 
Rolkarji bodo nastopili na italijan
skem prvenstvu in v raznih promo
cijskih tekmah, skušali bomo poživiti 
planinski odsek in še zlasti odsek nor
dijskega smučanja.»

«O težavah nismo še spregovorili, 
kar še ne pomeni, da jih nimate, ker 
bi bili res izjema.»

«V glavnem nas težita dva proble
ma. V prvi vrsti je tu vprašanje dru
štvenega sedeža, ki je pretesen in tu
di ni društvena last. Smo že vzposta
vili stike z devinsko-nabrežinsko ob
činsko upravo, da bi dobili v najem 
poslopje bivšega šempolajskega vrtca. 
Ti stiki doslej niso obrodili sadov.

vendar upamo, da se bo v doglednem 
času kaj le premaknilo. Zatem je še 
problem finančnih sredstev, katerih 
je vedno premalo. Upamo, da bomo 
prišli do kake spomfltizacije, kar bi 
olajšalo naša prizadevanja na tem 
področju, obenem pa omogočilo, da 
bi se s smučanjem lahko ukvarjal še 
širši krog ljudi. V tem smislu pa smo 
nekaj že naredili, saj smo letos pri
spevali pri nakupu smučarske opreme 
in skoraj v celoti krili dnevno karto 
našim članom združene ekipe, ki so 
bili na zimovanju. Tu bi se za trenu
tek vrnil k tej meddruštveni ekipi in 
pripomnil, da je to seveda eksperi
ment in če bomo ugotovili, da se je 
obnesel, bomo s tem nadaljevali. S 
tem v zvezi bi izrazil tudi posebno 
zahvalo ZSŠDI za sodelovanje in po
moč, ki nam jo je pri tem nudilo.»

«Na koncu bi še omenil vprašanje 
ljudi, ki so društvu ob strani : čim 
več jih je, tem bolj bi lahko delova
nje razširili, obenem pa bi razbreme
nilo tiste (običajno vedno ene in iste), 
ki že sedaj delujejo. Vrata so vsem 
odprta in vabim vse, ki jim je kaj 
do društva in jim je to športno delo
vanje pri srcu in všeč, da k društvu 
pristopijo.» (DB)
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Vatikan in ZDA obnovili dolgo 
prekinjene diplomatske odnose

VATIKAN — Z včerajšnjim dnem so Vatikan in 
Združene države Amerike obnovili 1867. leta prekinjene 
diplomatske odnose. Novico je sporočil javnosti direktor 
tiskovnega urada Svete stolice Romeo Panciroli. Obe 
državi bosta v kratkem imenovali svoja diplomatska 
predstavništva. Skoraj gotovo bo mesto ambasadorja 
ZDA v Vatikanu prevzel sedanji Reaganov odposlanec v 
Vatikanu Williams Wilson. Kdo bo apostolski nuncij v 
ZDA še ni znano; sedaj vodi vatikansko delegacijo v 
ZDA msgr. Pio Laghi.

Diplomatski odnosi med Vatikanom in ZDA so se 
prekinili že v prejšnjem stoletju, in sicer v letu 1867, 
ko je ameriški kongres z zakonom prepovedal trošenje 
javnega denarja za vzdrževanje diplomatskega pred 
stavništva pri Sveti stolici. Takšen zakon je senat spre
jel pod pritiskom protestantov, ki so v državi močna 
religiozna skupina in so v tem vprašanju hoteli, da je 
država do svojih državljanov različnih verskih pripad 
nosti imela enak odnos.

To prepreko je pred nekaj meseci ameriški kongres 
odpravil z glasovanjem o predlogu, ki ga je predložil 
protestantski republikanski senator Richard Lugar.

V zgodovini vatikansko - ameriških odnosov je bilo

več poskusov obnovitve odnosov na veleposlaniški ravni.
Tako je predsednik Truman 1951. leta imenoval ge 

nerala Clarka za «veleposlanika ZDA pri Vatikanu». Ko 
so imenovanje dali kongresu v odobritev, so se mu 
protestanti uprli, češ da se skuša kršiti načelo o ločitvi 
cerkve od države in se hoče prisoditi katoliški cerkvi 
prednostno mesto med različnimi v ZDA delujočimi cer 
kvarni. Na osnovi tako utemeljenega odpora je moral 
Truman svoj predlog umakniti.

Ko je v šestdesetih letih Clara Luce postala ameri 
ška veleposlanica v Italiji, se je šušljalo, da bi ZDA 
zastopala tudi v Vatikanu. Takšnim govoricam je od
govoril Osservatore Romano, ki je izključil možnost dveh 
položajev v eni sami osebi, ki bi bila akreditirana pri 
Vatikanu. Zaradi odporov protestantov so propadli tudi 
drugi poskusi. Šele Reaganu, ki je sam protestant, je v 
decembru uspelo odpraviti veto iz leta 1867. Po letu 1939 
so imeli (razen Eisenhowerja) svoje osebne predstav
nike prj Vatikanu katoličana Kennedy in Johnson. Tudi 
po osvoboditvi Rima 4. junija 1944. leta je bil ameriški 
veleposlanik Teylor (ki se je v Rim vrnil z zavezniškimi 
četami) pri Vatikanu samo osebni predsednikov od
poslanec.

Sporna svinjina

Pred nekaj leti je bruhnila na dan vojna za vino, tokrat pa so francoski prašiče- 
rejci začeli vojno za svinjino. V prejšnjih dneh so v francoskem obmejnem 
mestecu Tourcoing srditi francoski prašičerejci naskočili kolono tovornjakov, 
ki je prevažala nemško zmrznjeno svinjsko meso. Dober del tovora so nato 
zažgali kar na cestišču. (Telefoto AP)

Tudi sardinski teroristi 
vpleteni v zadevo Bulgari?

RIM — Vse kaže, da je v ugrabitev Anne Bulgari in njenega sina Giorgia 
Calissonija vpletena tudi sardinska teroristična skupina MAS. Preiskovalci, 
ki so prišli že na sled petim domnevnim ugrabiteljem petične družine rimskih 
draguljarjev, so včeraj odkrili istovetnost še dveh domnevnih banditov. Gre 
za Salvatoreja Cavada iz Nuora in Giovannija Cadinuja prav tako iz Nuora. 
Oba sta bila vpletena že v nekaj ugrabitev, obenem pa sta osumljena tesnih 
stikov z MAS.

Preiskovalci so Sardincema prišli na sled na osnovi pričevanj že areti
ranih banditov na osnovi drugih, doslej nepoznanih izsledkov. Cavada in Ca- 
dinu naj bi sodelovala tako pri pripravi načrta za ugrabitev, pozneje pa naj 
bi za nekaj časa bila tudi ječarja Anne Bulgari in njenega sina. Oba sta bila 
vpletena v ugrabitev Sare Niccoli, Carla Potzuja in Renza Bagnolija.

Skupino MAS je baje ustanovil brigadist Antonio Savasta. Doslej si je 
prevzela odgovornost za vrsto atentatov na Sardiniji, za nekaj umorov in za 
številne ugrabitve. Z izkupičkom ugrabitev pa naj bi MAS nakupila predvsem 
orožje.

Pojav, ki je v sramoto «omikani in bogaboječi» deželi

V Venetu izbruhnila rasna mržnja 
proti priseljencem z Juga države

TREVISO — Živimo v letu Gospo
dovem 1984, a po vesteh, ki prihaja
jo iz Veneta, bi človek mislil, da se 
je v tej «omikani in bogaboječi» se
vernoitalijanski deželi čas dobesedno 
ustavil, saj deželo pretresa proti- 
južnjaška polemika. Vsa zadeva je 
šla že tako daleč, da je zaslužila ce
lo pozornost sovjetske tiskovne a- 
gencije «TASS», ki ponavadi išče dru
ge boljše poslastice z «gnilega Zapa- 
da». Protijužnjaška «ksenofobija» ni 
seveda izbruhnila preko noči, latent
no je prisotna že vrsto let, a kot

kaže ji je dala novega zagona «Li
ga Veneta», krajevna politična gru
pacija, ki zadobiva v zadnjem času 
čudne vsebinske primesi.

Sodu pa je izbilo dno pismo, ki ga 
je 20. decembra objavil «Gazzettino 
di Venezia». V njem neka Maria Pia 
Forcolin, ime je bržkone izmišljeno, 
stresa vso svojo bolezensko mržnjo 
na južnjake, ki živijo v Venetu. To 
je bilo kot kaže dovolj upokojenemu 
karabinjerskemu podčasniku Giusep 
peju Lo Presti ju, ki je Forcolinijevo 
tožil. Pozivi, naj južnjake bojkoti-

Bronasta kipa iz Riace ja v olimpijsko mesto?
RIM — Organizacijski odbor 23. olimpijskih 

iger, ki bodo v Los Angelesu (ZDA) od 28. julija 
do 12. avgusta, je preko ameriškega veleposlanika 
v Italiji uradno zaprosil Italijo, da bi za 30 do 60 
dni posodila pred leti v Jonskem morju najdena 
bronasta kipa, ki so ju poimenovali po kraju Riace, 
kjer sta «prišla» iz morja. Gre za kipa stare grške 
civilizacije, ki sta last dežele Kalabrija in sta pred 
leti bila italijanski in svetovni javnosti ng. ogled 
v nekaterih italijanskih mestih.

Takšno zahtevo je olimpijski odbor naslovil že 
1981. leta. V teh dneh pa, ko so v Italiji pričako 
vali njeno ponovitev, tokrat v uradni obliki, se je 
v Italiji razvnela huda polemika, kvj naj stori 
Italija: ali naj kipa pošlje v olimpijsko mesto ali

ne. Javno mnenje se je razdvojilo. Prva radijska 
postaja je morala odpreti še eno telefonsko linijo, 
da je lahko sprejela vse predloge državljanov. V 
tem trenutku je večina (58 odstotkov) proti pre 
vozu kipov v ZDA.

Mnenja okoli tega vprašanja so najrazličnejša 
in če jim dobro prisluhnemo, imajo vsa svoj prav. 
Prav ima pisatelj Alberto Bevilacqua, ki trdi, da 
ZDA prezirajo italijansko kulturo (literaturo, film, 
slikarstvo) in da med obema državama ni enako 
vredne kulturne menjave, sedaj pa ZDA zahtevajo 
od «nerazvite države dva bisera».

Nasprotnega mnenja je pisatelj Italo Calvino, 
ki sodi, da je bolje, če milijoni ljudi vidijo kipa, 
kar se ne bo zgodilo, če bosta zaprta v Reggio

Calabrii.
Socialistična deželna odbornica v Kalabriji Er- 

manna Carci Greco se prativi prevozu čez veliko 
lužo, ker bi v takšnem primeru tisti milijoni Ame- 
rikancev in Japoncev ne prileteli več na ogled 
«bronzov» v Kalabrijo. Drugi socialistični pred 
stavnik v deželnem odboru Rosariu Olivo (vzgoja 
in kultura) pa je naklonjen posojanju teh kipov, 
ker gre za dolgoročno kulturno politiko, ki naj 
svetu predstavi italijansko in sredozemsko kulturo, 
sestavni del svetovne kulture.

Medtem je ameriški veleposlanik v Rimu po
vabil Pertinija, Craxija, Andreottija in druge vpliv
ne italijanske može, naj bi uslišali prošnjo olim
pijskega odbora.

rajo, naj se postavijo po robu me
šanim zakonom in naj se celo zo
perstavijo transfuzijam «južnjaške kr
vi», da bi zaščitili «čistost rase», so 
bili kot kaže preveč tudi za južnja
ško potrpežljivost, ki si je že na
pravila žulje ob dosedanjem folklor
nem protijužnjaštvu. Vici in zbadljiv
ke na račun južnjakov so bili na
vsezadnje skoraj obvezen račun, ki 
ga je moral plačevati vsak priselje
nec z Juga. V trenutku pa, ko iz 
besed prehajajo k dejanjem in prise
ljenci občutijo na svoji koži mržnjo, 
pa postane vsa zadeva resna, da se 
tudi napisi «Daj Etna, si velika, Si
cilija je tvoja: uniči jo!» spremeni
jo iz neokusne in bolezenske šale, v 
pravo rasno nestrpnost.

V Venetu kot kaže manjka «ventil» 
prave ksenofobije do tujca, z anti
semitizmom si iz objektivnih razlo
gov lahko le malo pomagajo, da jim 
ostane le južnjaški priseljenec «kri
vec vsega zla v Venetu». «Liga Ve
neta» je kot kaže spoznala korist
nost takega «ventila» in je zato za
jahala konja te mržnje do ljudi, ki 
so navsezadnje prav tako Italijani 
kot domorodci iz Veneta. Da pa bi 
bila vsa zadeva še bolj zapletena, je 
bivši karabinjerski podčastnik usta
novil «Ligo Juga», okoli katere se 
sedaj združujejo vsi južnjaki, siti ne
strpnosti domorodcev.
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Montand brani Saharova
PARIZ — Znani francoski igralec in pevec Yves Montand, pisatelj Egene 

Ionesco in zgodovinar Emmanuel Le Roy so včeraj izročili sovjetskemu ve
leposlaniku v Parizu pismo, naslovljeno na državnega in partijskega voditelja 
Jurija Andropova, v katerem zahtevajo osvoboditev fizika oporečnika Jurija 
Saharova.

Pobuda je izzvala v Franciji dokaj ostro polemiko. V ospredju polemične 
osti levice je predvsem Yves Montand, ki je bil nekoč vnet simpatizer KPF 
a ki si je del komunističnih simpatij zapravil že s tem, da je pred časom 
sprejel glavno vlogo v filmu o dogodkih na Češkoslovaškem. Glasilo KPF 
«Humanite» je označilo Montanda za «velikega skesanca» in ga predstavilo 
kot novega zastavonošo francoske desnice. Kljub temu pa Montandova pri
ljubljenost med Francozi narašča in vsak tretji bi glasoval zanj, če bi se 
predstavil kot kandidat za parlament.

Pertinijeva pipa na dražbi
RIM — Radikalna stranka, pa naj z njenimi stališči soglašamo ali ne, 

je pomenila nedvomno novost v italijanskem političnim življenju. Predvsem so 
radikalci prvi dojoi, kolikšno odzivnost ima lahko v medijih politika spektaku
larnosti, kako sredstva množičnega obveščanja lahko posvečajo veliko pozor
nost tudi nespametnim pobudam, le da so dovolj čudne.

In v tej politiki radikali nadaljujejo vztrajno še danes. Najprej so izzvali 
dokajšen hrup s preskromnimi sredstvi, ki so jih zbrali za financiranje stranke, 
sedaj pa so «dali na dražbo» celo svoje najvidnejše predstavnike in njihov 
osebni «ret’ikvjarij», da bi izboljšali finančno stanje skupine. Po neki zasebni 
televizijski postaji so na primer prodali za 320 tisoč lir «storitve» Emme 
Bonino kot vodičke po palači Montecittorio vključno z obiskom poslanske okrep
čevalnice, Mauro Melimi je za tristo tisočakov prodal svojo kulinarično spret 
n ost, medtem ko je neznan kupec odštel 170 tisočakov za partijo šaha z Gianlui
gi jem Melego. Prodali so tudi zbirko lista «Manifesto», zbirko lista «JI male», 
zbirko Pannunziove revije «Il mondo». Še največ pa so iztržili s prodajo ene 
od pip, ki jih je predsednik Pertini podaril Emmi Bonino. Skoraj štiri 
milijone so kupci ocenili predsednikovo pipo, precej dobro pa je šla v denar 
tudi xeroks kopija listka, s katerim je Pertini poklonil Soninovi pipe: kar 
75 tisoč lir.


